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Démarrage

Sortez I'appareil de la boite.

Retirez tous les matériaux d’emballage du produit.

Placez les matériaux d’emballage dans la boite ou jetez-les en toute sécurité en
respectant les consignes de tri sélectif figurant sur 'emballage de I'appareil.

Avertissements et consignes de sécurité

Vous devez avoir lu et compris toutes les instructions avant d’utiliser cet appareil. En cas de
dommages dus au non-respect des instructions, la garantie ne s’appliquera pas.

11.

1. Ne retirez jamais le boitier de cet appareil.

2. Nep

3.

4. lacez jamais cet appareil sur un autre équipement électrique.

5. Protégez le cordon d’alimentation de fagon a éviter de marcher dessus ou
de le coincer, particulierement au niveau des fiches, des prises de courant
et du point de sortie de l'appareil. Vérifiez que la tension d’alimentation
correspond a la tension indiquée sur la plaque a l'arriere de I'appareil.
Lorsque vous débranchez la prise secteur, retirez toujours la fiche de la
prise. Ne tirez jamais sur le cordon. Avant de brancher la prise secteur,
assurez-vous d’avoir effectué tous les autres branchements.

Utilisez uniquement des équipements/accessoires recommandés par le fabricant.
Confiez toutes les réparations de I'appareil a des réparateurs qualifiés. Une réparation est
nécessaire quand I'appareil a été endommagé d’'une quelconque maniére, notamment :
- si le cordon d’alimentation est endommagé ;
- en cas de déversement de liquide ou d’insertion d’objets dans I'appareil ;
- en cas d’exposition de I'appareil a la pluie ou a I'humidité ;
- si 'appareil ne fonctionne pas normalement ;
- ou si 'appareil est tombé ou a subi un choc.
La plaque signalétique se trouve sur la partie arriere de I'appareil.
Ne bloquez jamais les orifices de ventilation.
Assurez-vous de disposer d’'un espace suffisant pour assurer la ventilation. Placez le
produit sur une surface stable.
Cet appareil doit étre utilisé dans un environnement tempéré, a I'abri de la lumiére directe
du soleil, des flammes nues ou de la chaleur, des appareils de chauffage, des cuisiniéres
ou de tout autre appareil (y compris des amplificateurs) qui génére de la chaleur. Ne
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

l'installez pas a proximité de sources de chaleur.

Les batteries (bloc-batterie ou piles installées) ne doivent pas étre exposées a une
chaleur excessive, comme les rayons du soleil, un incendie, etc.

Débranchez toujours I'appareil avant de le nettoyer. Ne lubrifiez aucune partie de cet
appareil. Nettoyez-le avec un chiffon doux. N'utilisez pas de produits abrasifs ni de
nettoyants agressifs.

Assurez-vous de toujours pouvoir accéder facilement au cordon d’alimentation, a la
fiche ou a I'adaptateur, afin de pouvoir débrancher cet appareil de la prise secteur si
nécessaire.

N'utilisez pas cet appareil a proximité d’un point d’eau. Il ne doit pas entrer en contact
avec des gouttes ni des éclaboussures. N'utilisez pas cet appareil dans un environnement
humide ou mouillé.

Débranchez cet appareil en cas d'orage ou si vous n'allez pas I'utiliser pendant une
longue période.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants &gés de 8 ans et plus, ainsi que par des
personnes présentant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un
manque d’expérience et de connaissances, a condition qu’ils soient surveillés ou aient
recu des instructions concernant I'utilisation de I'appareil en toute sécurité et comprennent
les risques encourus. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil, ni avec le cordon
(risque d’étranglement). Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans surveillance.

Cetappareil doit étre alimenté uniquement en trés basse tension de sécurité correspondant
au marquage figurant sur I'appareil.

Cet appareil est réservé a un usage domestique ; ne I'utilisez pas a I'extérieur.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

ATTENTION

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

Le symbole de I'éclair dans un triangle équilatéral avertit les utilisateurs de la
présence, a l'intérieur de l'appareil, de tensions électriques dangereuses non
isolées suffisamment puissantes pour présenter un risque d'électrocution.

Le point d'exclamation dans un triangle indique la présence de consignes
importantes relatives au fonctionnement et a I'entretien (réparation) dans la
documentation accompagnant l'appareil.
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Matériau de classe Il

=

Courant continu

Courant alternatif

Pour une utilisation &
l'intérieur uniquement

(¢

Contenu de la boite

Vérifiez et identifiez le contenu de votre boite :
*  Appareil

*  Mode d’emploi

*  Adaptateur secteur

Description des piéces

@
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Q
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1. Molette de sélection 5. Informations
<<')> des fréquences @
2. </1 Précédent/Station 6. O Menu
préféerée 1
3. OK/2 OK/Station préférée 2 6. g Recherche automatique
4. >/3 Suivant/Station 7. I Bouton d’alimentation/
préférée 3 O /1 ﬂ’) de volume

8.
9.
10.
1.

) quﬁm
\\\

Sélecteur de mode (DAB/FM)
Prise d’alimentation secteur
Compartiment a piles
Antenne télescopique

Prise en main

Alimentation secteur
Placez I'appareil a I'endroit souhaité.
Insérez I'adaptateur secteur dans I'entrée d’alimentation de la radio.

Branchez ensuite I'adaptateur secteur sur une prise secteur.

Alimentation par piles
Retirez le couvercle du compartiment a piles en le faisant coulisser vers le bas.
Insérez 4 piles LR6 (AA/UM3) de 1,5V, en veillant a respecter la polarité indiquée.

Remettez le couvercle en place.
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Fonctionnement

*  Tournez le Bouton d’alimentation/de volume vers la droite pour allumer la radio. Vous
entendrez un léger « clic » lorsque vous allumerez la radio.

»  Pour éteindre la radio, tournez le Bouton d’alimentation/de volume vers la gauche
jusqu’a ce que vous entendiez un léger « clic ».

* Réglez le volume a l'aide du Bouton d’alimentation/de volume.

Mode radio DAB

*  Pour améliorer la réception de la radio, déployez I'antenne télescopique. Ajustez
sa position, sa longueur et son angle de maniére a obtenir la meilleure qualité de
réception.

» Basculez le Sélecteur de mode sur DAB+, et le mode DAB apparaitra dans la fenétre
d’affichage de la radio.

Recherche automatique des stations de radio

1. Arlaide du Sélecteur de mode, sélectionnez le mode DAB (si I'appareil ne se trouve
pas déja dans ce mode). Si vous réglez I'appareil en mode DAB pour la premiére
fois, I'appareil lancera une recherche automatique des stations de radio disponibles.
(Si vous avez déja utilisé le mode DAB, I'appareil sélectionnera automatiquement la
station que vous avez écoutée la fois précédente.)

2. Maintenez enfoncé le bouton g pour lancer la recherche automatique afin de trouver
les stations disponibles. Au cours de la recherche, une barre de progression s’affichera
pour indiquer 'avancement du processus.

3. Une fois la recherche automatique terminée, les trois premiéres stations DAB seront
automatiquement mémorisées sur les boutons P1, P2 et P3. Vous pouvez écouter
d’autres stations en tournant la molette de sélection des fréquences.

Recherche manuelle des stations de radio

1. Appuyez sur le bouton O de l'appareil.
Appuyez sur les boutons < ou > pour sélectionner « Manual tune » (Réglage manuel),
puis appuyez sur le bouton OK pour accéder au menu des services.

3. Appuyez sur < ou > pour sélectionner la station que vous souhaitez. L’intensité du
signal s’affichera.

Appuyez sur O pour quitter le mode Recherche.

Si vous n'avez trouvé aucune station, vérifiez que I'antenne est entierement déployée
et testez la réception en langant une nouvelle recherche automatique depuis un autre
lieu.

o~
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Enregistrement manuel
Lorsque que vous écoutez une station de radio que vous appréciez, il suffit d’appuyer
longuement sur le bouton 1, 2 ou 3 pour I'enregistrer sur le canal préréglé correspondant.

Fonction DRC (Dynamic Range Control)

La fonction DRC (ou Dynamic Range Control) est une technologie utilisée pour entendre
plus nettement les sons faibles dans un environnement bruyant.

1. Dans le menu DAB, appuyez sur les boutons < ou > pour sélectionner « DRC ».
Appuyez sur le bouton OK pour afficher « * » en haut a droite de I'écran.
« DRC OFF » : la fonction DRC est désactivée ; aucun traitement DRC ne sera
effectué.
« DRC LOW » : le réglage de la fonction DRC correspond a la moitié du niveau de
sortie.
« DRC HIGH » : le réglage de la fonction DRC correspond au niveau de sortie maximal.

2. Appuyez sur pour confirmer ce réglage. L'affichage reviendra a la normale.
Elimination des stations qui figurent dans la liste, mais ne sont plus disponibles

Dans le menu DAB, appuyez sur < ou > pour afficher le sous-menu « Prune » (Elimination).
Appuyez sur le bouton OK pour choisir I'option « Prune » (Elimination).

Systéme (DAB/FM)
Dans le menu DAB, appuyez sur < ou > pour afficher le sous-menu « System » (Systéme).
Appuyez sur le bouton OK pour accéder au sous-menu des réglages du systeme.

Heure/date

1. Appuyez sur les boutons < ou > pour sélectionner « Set Time/Date » (Régler I'heure/la
date), puis appuyez sur le bouton OK pour confirmer, et le chiffre des heures se mettra
a clignoter.

2. Appuyez sur < ou > pour régler les heures, puis appuyez sur OK pour confirmer, et le
chiffre des minutes se mettra a clignoter.

3. Appuyez sur < ou > pour régler les minutes, puis appuyez sur OK pour confirmer, et le
chiffre du jour se mettra a clignoter.

4.  Appuyez sur < ou > pour régler le jour, puis appuyez sur OK pour confirmer, et le
chiffre du mois se mettra a clignoter.

5. Appuyez sur < ou > pour régler le mois, puis appuyez sur OK pour confirmer, et le
chiffre de 'année se mettra a clignoter.

6. Appuyez sur < ou > pour régler 'année, puis appuyez sur OK pour confirmer. L’heure
et la date sont enregistrées.
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Rétroéclairage

1. Appuyez sur le bouton pour sélectionner « Time out/on level » (Fonction désactivée/
Fonction activée), puis appuyez sur le bouton OK pour confirmer.
« Time out » (Fonction désactivée) : 180-120-90-60-45-30-20-10-« on » (Fonction
activée)
Niveau d’intensité de I'éclairage : High-Medium-Low (Fort - moyen - faible)

Langue

Appuyez sur le bouton OK pour accéder a la rubrique Langues. La langue par défaut est
I'anglais ; un « * » apparaitra au niveau de I'affichage de la langue sélectionnée.

Les utilisateurs peuvent choisir entre « English », « Deutsch », « Italiano », « Frangais », «
Nederlands », « Espanol » et « Polski ».

Réinitialisation des paramétres d’usine

Dans les réglages du systéme DAB, appuyez sur < ou > pour accéder a <Factory Reset>
(Réinitialisation des parametres d’usine). Si vous souhaitez procéder a une réinitialisation,
appuyez sur < ou > pour afficher « YES » (Oui), puis sur OK pour confirmer. Votre radio
sera completement réinitialisée. Tous les préréglages et les listes de stations seront effacés.
L’affichage reviendra a la normale.

Affichage de la version du logiciel de I'appareil
Dans les réglages du systeme DAB, appuyez sur < ou > pour sélectionner <SW version>
(Version du logiciel), puis appuyez sur OK pour consulter la version du logiciel.

Radio FM
Déployez I'antenne télescopique entiérement et avec précaution afin de trouver sa position
optimale.
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Recherche automatique
A l'aide du Sélecteur de mode sur le panneau arriére, sélectionnez le mode FM.

1. Maintenez le bouton g enfoncé. L’appareil balayera les fréquences et s’arrétera
automatiquement lorsqu’il trouvera une station avec une intensité de signal suffisante.

2. Une fois la recherche automatique terminée, les trois premiéeres stations FM seront
automatiquement mémorisées sur les boutons P1, P2 et P3. Vous pouvez écouter
d’autres stations en tournant la molette de sélection des fréquences.

Menu

En mode FM, appuyez sur O et accédez au menu des reglages FM. Appuyez sur </ >
pour choisir les réglages de recherche de stations, puis appuyez sur « Entrée » pour choisir
le réglage de la sensibilité :

Stations avec un signal fort uniquement : ~19 dB

=
=

Avertissements concernant les piles

& Risque de feu ou d’explosion si les piles sont remplacées par un modéle
inapproprié.

L’élimination de piles dans un feu ou dans un four chaud, ou le fait de découper ou broyer
mécaniquement des piles peut entrainer une explosion.

Le fait de laisser des piles dans un environnement ou la température est extrémement
élevée peut engendrer une explosion ou la fuite d’'un liquide ou d’'un gaz inflammable.
Des piles soumises a une pression d’air extrémement basse peuvent provoquer une
explosion ou la fuite d’'un liquide ou d’'un gaz inflammable.

La température ambiante maximale de fonctionnement du produit est de 40 °C.

Avant d’installer ou d’utiliser 'appareil, veuillez vous référer aux informations relatives a
I'électricité et a la sécurité figurant sur la face externe du fond du boitier.

Ce produit contient une pile ou des piles.

»  Utilisez les piles correctement afin d’éviter toute blessure ou un incendie causé par une
fuite, une surchauffe, une explosion, une érosion ou tout autre dommage.

+  Conservez et tenez les piles neuves et usagées hors de portée des enfants ou de toute
personne vulnérable. Sile compartiment a pile(s) ne se fermait plus correctement, arrétez
d’utiliser le produit.
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Si le liquide d’une pile alcaline entre en contact avec la peau et/ou les yeux, rincez-les
immédiatement a I'eau claire et consultez un médecin.

Si une fuite de liquide de pile alcaline se produit, essuyez le liquide avec un chiffon et
remplacez la pile avec une nouvelle.

N’avalez pas la/les piles. Si une pile est avalée, elle peut provoquer de graves brllures
internes en 2 heures a peine et causer la mort. Si les piles sont avalées, contacter
immédiatement un centre anti-poison et consultez un médecin.

Utilisez des piles AA Ni-MH, alcalines ou au lithium.

Ne chargez pas ces piles. Le chargement de piles non rechargeables entraine des
émissions de gaz et/ou de chaleur pouvant provoquer des explosions et/ou des incendies.
N'utilisez pas différents types de piles ou des piles neuves et anciennes en méme temps.
Insérez les piles selon la polarité (+ et —) correcte.

Ne mettez pas en contact les mémes pdles des piles.

Retirez rapidement les piles épuisées. Risque d’explosion de la pile si celle-ci n’est pas
correctement remplacée ou si I'appareil n’est pas utilisé durant un certain temps.
Remplacez la pile avec un modéle identique ou équivalent.

Les piles (ou bloc de piles ou batterie) ne doivent pas étre exposées a une chaleur
excessive, comme la lumiére du soleil, le feu, etc.

Ne chauffez pas les piles et ne les jetez pas au feu ou dans 'eau.

Ne retirez pas les piles avec des pinces métalliques et n’utilisez pas d’objet métallique
tel que la pointe d’un stylo ou des pinces. Evitez de déformer, d’écraser et de perforer
les piles.

Ne démontez pas les piles.

Couvrez les extrémités des piles avec du ruban afin d’éviter les explosions et la
combustion lorsque vous devez les mettre au rebut.

Veillez au respect de I'environnement lors de la mise au rebut des piles

Ne jetez pas les piles avec les déchets ménagers ordinaires.

Lors de la mise au rebut des piles, veillez a respecter la réglementation locale en vigueur
en matiére de mise au rebut.

/N AVERTISSEMENT PILE

GARDER HORS DE PORTEE DES ENFANTS
Ne pas ingérer la pile, risque de bralure chimique. En
cas d’ingestion, en a peine 2 heures, la pile bouton
peut causer des brdlures internes séveres qui
peuvent étre mortelles. En cas de soupgon d’inges-
tion d’une pile, ou d’introduction dans une partie
quelconque du corps, demander immédiatement un
avis médical.
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Caractéristiques techniques de I'appareil

Type Caractéristiques Type Caractéristiques
techniques techniques
Haut-parleur
Haut-parleur 3W Impédance du haut- [ 4 Q
parleur
Puissance de créte |9W Puissance RMS 3W
Consommation 3,2W Puissance d'entrée | CA 230 V 50 Hz ou
d'énergie 4 piles LR6
(AA/UM3)de 1,5V
Rapport S/B 60 dB Fréquence FM/DAB | 88,8 - 108 MHz
DAB : 174,928 -
239,200 MHz
Dimensions 222 x 147 x 63 mm Poids 0,6 kg

Caractéristigues techniques de I’adaptateur

* Nom du fabricant de I'adaptateur ou de la marque déposée : FD
* Numéro de modéle de I'adaptateur : DK15-050-1000-EU

* Tension et fréquence d’entrée : 100 - 240 V~ 50 - 60 Hz, 0,2 A
* Tension, courant et puissance de sortie : 5,0 V---1,0 A, 5,0 W

Protection de I’environnement

1 &»

Votre produit a été congu et fabriqué avec des matériaux et composants de
grande qualité, qui peuvent étre recyclés et réutilisés.

Il convient d’attirer I'attention sur les aspects environnementaux de
I’élimination des batteries.

Lorsque ce symbole d’'une poubelle barrée sur roues se trouve sur un
produit, cela signifie que le produit est couvert par la Directive Européenne
2002/96/CE. Veuillez vous informer du systeme local de collecte séparée
pour les produits électriques et électroniques. Veuillez agir selon les régles
locales et ne jetez pas vos anciens produits avec les ordures ménageres.
En assurant I'élimination de ce produit, vous aidez également a prévenir les
conséquences potentiellement négatives pour I'environnement et la santé
humaine.

Informations complémentaires

THOMSON est une marque de Talisman Brands, Inc. utilisée sous licence par Bigben

Interactive.

Ce produit a été fabriqué et vendu sous la responsabilité de Bigben Interactive.
THOMSON, et le logo THOMSON sont des marques utilisées sous licence par Bigben
Interactive — pour plus d’'informations : www.thomson-brand.com.

Tous autres produits, services, dénominations sociales, marques, nom commerciaux,
noms de produits et logos référencés ici sont la propriété de leurs titulaires respectifs.
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Déclaration de conformité

» Par la présente Bigben Interactive déclare que I'équipement radioélectrique du type
RT350DAB/RT353DAB est conforme a la directive 2014/53/UE. Le texte complet de la
déclaration UE de conformité est disponible a I'adresse internet suivante: www.bigben.
fr/support

Garantie

Ce produit est garanti par Bigben pendant une durée de 2 ans a partir de la date d’achat sauf
dans les pays de I'Espace Economique Européen offrant une durée de garantie plus longue.
Nous vous recommandons de conserver votre ticket de caisse pour toute réclamation. La
garantie couvre les pannes dues a un matériel défectueux, un élément manquant ou a un vice
de fabrication. Dans ce cas, contactez notre support technique. Pour tout probléme avec un
produit défectueux, rapprochez vous de votre point d’achat muni de votre ticket de caisse. La
garantie ne couvre pas des problémes d’utilisation non conforme.

Support technique

Pour tout probléme technique, vous pouvez contacter notre service d’assistance.
Du lundi au vendredi (sauf jours fériés) — 9h a 18h : support@bigben.fr /

- www.bigben.fr/support/ (Chatbot)

Fabriqué en Chine

Fabriqué par BIGBEN INTERACTIVE SA
396-466, Rue de la Voyette-CRT2

59273 Fretin,France

www.bigben.eu

A DEPOSER A DEPOSER
EN MAGASIN EN DECHETERIE

Ce produit -
se recycle ou %

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr

@CER‘%
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Fabricant : Bighen Interactive FRANCE

396-466, rue de la Voyette - CRT2

59273 Fretin, France

Vertrieben von Bighen Interactive DEUTSCHLAND GmbH
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Distribué par Bighen Interactive Belgium s.a./n.v.
Boulevard d'Angleterre 2 / Bte 4

1420 Braine UAlleud, Belgium

Gedistribueerd door Bighen Interactive NEDERLAND b.v.
's-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Distribuido por Lineas Omenex Metronic S.L.

Pol. Ind. Can Salvatella - Avda. Arraona b4-56

08210 Barbera del Valles (BCN) - Espafia

Distribuito da Metronic Italia s.r.l

via Marconi 31, 20071 Vermezzo con Zelo (M), Italia

FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE

FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés)
9h-12h [ 14h-17h - 02 47 34 63 38

9h-18h : www.bigben.fr/support (Chatbot)

ou support@bigben.fr

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA / PORTUGAL, soporte@metronic.com Tel.:
+3493713 26 26

ITALIA, tecnico@ metronic.

OTHERS, from monday to friday (except on public holidays)
9.00 am - 6.00 pm: www.higben.fr/support (Chathot)
or support@bigben. fr

www_highen.eu
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THOMSON EN

RADIO FM/DAB

RT350DAB
RT353DAB

INSTRUCTIONS

PLEASE READ THIS USER GUIDE CAREFULLY BEFORE OPERATING
THE UNIT AND RETAIN FOR FUTURE REFERENCE.
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Getting started

»  Take the device out of the box.

*  Remove all packaging from the product.

»  Place the packaging inside the box or dispose of it safely in compliance with the waste
sorting instructions shown on the outside.

Safety warning and notice

You must read and understand all the instructions before using this device. The warranty will
not apply if damage is caused by failure to follow the instructions.

1. Never remove the device casing.

2. Never place this device on top of other electrical equipment.

3. Protect the power cable from being stepped on or pinched, particularly at
the plugs, sockets and point where it exits the device. Make sure the power
rating corresponds to the voltage shown on the rating plate at the rear of the
device. Always pull the plug from the socket when disconnecting from the
mains. Never pull on the cable. Make sure you have completed all the other
connections before connecting the mains plug.

4. Only use attachments/accessories that are recommended by the
manufacturer.

5. Entrust all device repairs to qualified repairers. Repair is needed when the

device has been damaged in any fashion, and in particular:
- if the power cord is damaged;
- in the event of a liquid spill or objects being inserted into the device;
- if the device is exposed to rain or humidity;
- if the device does not operate normally;
- or if the device has been dropped or knocked.
The series panel is located on the back of the device.
Never block the air vents.
Make sure you have enough space for ventilation. Place the product on a stable surface.
This device must be used in a moderate climate, away from direct sunlight, naked flames
or heat sources, heaters, cookers or any other devices (including amplifiers) that generate
heat. Do not install near a heat source.
10. The batteries (battery pack or inserted batteries) must not be exposed to excessive heat,
such as sunshine, fire, etc.

© N
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Always unplug the appliance before cleaning it. Never lubricate any part of this device.
Clean it using a soft cloth. Do not use abrasive products or harsh cleaners.

Make sure you always have easy access to the power cable, plug or adapter to disconnect
this device from the mains if necessary.

Do not use this device near water. It must not be dripped on or splashed. Do not use this
device in a damp or wet environment.

Disconnect this device in the event of a storm, or if you intend not to use it for a long
period of time.

This device can be used by children aged 8 or over, and by persons with a physical or
sensory disability, learning difficulties or a lack of experience and knowledge, provided
they are supervised or have received instructions on the safe use of the device, and
understand the risks involved. Children must not play with the device or power cable (risk
of strangulation). Children must not clean or maintain the device without supervision.
This device must only be supplied with very low safety voltage corresponding to the
marking on the device.

This device is intended for household use only; do not use outdoors.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

ATTENTION

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

The lightning bolt symbol within an equilateral triangle alerts users to the
presence of dangerous uninsulated voltages inside the device that may
present a risk of electric shock.

The exclamation mark inside a triangle indicates the presence of
important operating and maintenance (repair) instructions in the literature
accompanying the device.

Class Il material

=

Direct current

Alternating current

For indoor use only

(¢
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Contents of the box

Check and identify the contents of your box:
*  Device
*  Userinstructions

*  Mains adapter

Description of parts

@

CICICICAC)

S

1. Frequency selection Information
(I:ﬂ) knob @
2. </1 Previous/Preferred O Menu
station 1
3. OK/2 OK/Preferred station 2 g Automatic search
4. >/3 Next/Preferred station 3 Power/volume button
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8. Mode selector (DAB/FM)
9. Mains power socket

10. Battery compartment

11. Telescopic aerial

Set-up

Mains supply

Position the device where you want it.

* Insert the mains adaptor into the radio's power input.
*  Then connect the mains adapter to a power socket.

Battery power supply

* Remove the lid from the battery compartment by sliding it downwards.

* Insert4 x 1.5V LR6 batteries (AA/UM3), taking care to respect the polarity indicated.

* Replace the lid.

Operation

*  Turn the power/volume adjustment button to the right to switch on the radio. You will
hear a soft “click” when you switch the radio on.

»  To switch the radio off, turn the power/volume adjustment button to the left until you
hear a soft “click”.

*  Adjust the volume using the power/volume button.

DAB radio mode

«  Extend the telescopic aerial to improve radio reception. To improve the reception
quality, adjust its position, length and angle.

«  Switch the Mode Selector to DAB+, and DAB mode will appear in the radio's display
window.
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Automatic radio station scan:

1. Use the Mode Selector to select DAB mode (if the device is not already in this mode). If
you set the device to DAB mode for the first time, it will automatically start to search for
available radio stations. (Once DAB mode has been used, the device will automatically
select the station you were listening to last time.)

2. Press and hold the g button to start the automatic search for available stations.
During the search, a progress bar will be displayed to indicate how the process is
progressing.

3. Once the automatic search is complete, the first three DAB stations will be
automatically stored on buttons P1, P2 and P3. You can listen to other stations by
turning the frequency selection dial.

Manual radio station search:

1. Press the device’s Q button.
Press the < or > button to select "Manual tune", then press the OK button to access the
service menu.

3. Press <or > to select the station you want. The signal strength is displayed.

Press Q to exit Search mode.
If you haven't found any stations, check the aerial is fully extended and test reception
by launching a new automatic search from another location.

o~

Manual setting

When you're listening to a radio station you like, simply press and hold button 1, 2 or 3 to
store it on the corresponding preset channel.

DRC (Dynamic Range Control) function

DRC, or Dynamic Range Control, is a technology used to hear quiet sounds more clearly in
a noisy environment.

1. In the DAB menu, press the < or > button to select "DRC". Press the OK button to
display "*" at the top right of the screen.
"DRC OFF": the DRC function is disabled; DRC processing will not take place.
"DRC LOW": the DRC function setting corresponds to half the output level.
"DRC HIGH": the DRC function setting corresponds to the maximum output level.

2. Press O to confirm this setting. The display will return to normal.
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Removing stations from the list that are no longer available
In the DAB menu, press < or > to display the "Prune" (Cleaning) sub-menu. Press the OK
button to choose the "Prune" (Cleaning) option.

System (DAB/FM)
In the DAB menu, press < or > to display the "System" sub-menu. Press the OK button to
access the system settings sub-menu.

Time/date

1.

Press the < or > buttons to select "Set Time/Date", then press the OK button to
confirm, and the hour digit will start flashing.

2. Press <or > to set the hours, then press OK to confirm, and the minutes figure will start
to flash.

3. Press <or > to set the minutes, then press OK to confirm, and the day figure will start
to flash.

4. Press <or > to set the day, then press OK to confirm, and the month figure will start to
flash.

5. Press < or > to set the month, then press OK to confirm, and the year figure will start to
flash.

6. Press <or > to set the year, then press OK to confirm. The time and date are set.

Back-lighting

1. Press the button to select "Time out/on level", then press the OK button to confirm.
"Time out": 180-120-90-60-45-30-20-10-"on" (Function activated)
Level of lighting intensity: High-Medium-Low

Language

Press the OK button to access the Languages section. The default language is English; an
“* will appear in the display by the selected language.

Users can choose between "English", "Deutsch", "ltaliano", "Francais", "Nederlands",
"Espanol" and "Polski".
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Restore factory settings

In the DAB system settings, press < or > to access <Factory Reset>. If you want to perform
areset, press < or > to display "YES", then OK to confirm. Your radio will be completely
reset. All the presets and station lists will be erased. The display will return to normal.

Displaying the device software version
In the DAB system settings, press < or > to select <SW version> (software version), then
press OK to view the software version.

FM radio
Extend the telescopic aerial fully and carefully to find its optimum position.

Automatic search
Use the Mode Selector on the rear panel to select FM mode.

1. Press and hold the g button. The device will scan the frequencies and stop
automatically when it finds a station with sufficient signal strength.

2. Once the automatic search is complete, the first three FM stations will be automatically
stored on buttons P1, P2 and P3. You can listen to other stations by turning the
frequency selection dial.

Menu

In FM mode, press O to access the FM settings menu. Press </ > to choose the station
search settings, and press “Enter” to choose the sensitivity setting:
Stations with a strong signal only: ~19 dB
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Warning about batteries

& Risk of fire or explosion if batteries are replaced with the wrong model.

Disposing of a battery in fire or a hot oven, or crushing or cutting it manually may cause an
explosion.

Leaving a battery in an environment where the temperature is extremely high can cause an
explosion or leak of a liquid or flammable gas.

Subjecting a battery to extremely low atmospheric pressure may cause an explosion or leak
of a liquid or flammable gas.

The maximum ambient operating temperature of the product is 40°C

Before installing or using the appliance, please refer to the electrical and safety information
on the outside of the case bottom.

This product contains one or more batteries.

Use batteries correctly to prevent any injury or fire caused by a leak, overheating,
explosion, corrosion or other damage.

Keep new and used batteries out of the reach of children and any vulnerable person. Stop
using the device if the battery compartment does not close properly.

If the liquid from an alkaline battery comes into contact with skin and/or eyes, rinse
immediately with fresh water and consult a physician.

If an alkaline battery leaks, clean the liquid up with a cloth and replace the battery with a
new one.

Do not swallow batteries. If swallowed, a battery can cause severe internal burns in just 2
hours, and may cause death. If batteries are swallowed, contact a poison control centre
immediately and consult a physician.

Use AA Ni-MH, alkaline or lithium batteries.

Do not charge these batteries. Charging non-rechargeable batteries generates gas and/
or heat emissions that can cause explosions and/or fires.

Do not use different types of batteries or a mixture of new and old batteries at the same
time.

Insert the batteries according to the correct polarity (+ and -).

Do not allow the same battery poles to be in contact.

Remove spent batteries quickly. There is a risk of the battery exploding if it is not replaced
correctly or if the device is unused for a long period of time.

Replace the battery with an identical or equivalent model.

The batteries (or battery pack) must not be exposed to excessive heat, such as sunlight,
fire, etc.

Do not heat batteries or dispose of them in a fire or water.

Do not use metal pliers or metal objects such as the point of a pen or tweezers to remove
batteries. Avoid deforming, crushing or piercing batteries.

Do not disassemble batteries.

Cover the ends of the batteries with tape to prevent explosions and combustion when
they are scrapped.

Scrap batteries in an environmentally friendly way

Do not dispose of batteries in ordinary household waste.

When disposing of batteries, be sure to follow local disposal regulations.
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diately.

KEEP OUT OF
Swallowing can lead to chemical burns, perforation of
soft tissue, and death. Severe burns can occur within
2 hours of ingestion. Seek medical attention imme-

/Y BATTERY WARNING

REACH OF

CHILDREN

Device technical specifications

Type Technical Type Technical
specifications specifications

Speaker

Speaker 3W Speaker impedance |4 Q

Peak power 9W RMS power 3W

Energy consumption | 3.2 W Input power CA 230V 50 Hz or
4x1.5VLR6
batteries
(AA/UM3)

S/B ratio 60 dB FM/DAB frequency | 88.8 - 108 MHz
DAB: 174,928 -
239,200 MHz

Dimensions 222 x 147 x 63 mm | Weight 0.6 kg

Technical specifications of the adapter

* Name of the manufacturer of the adapter or registered trademark: FD
» Adapter model number: DK15-050-1000-EU

* Input voltage and frequency: 100 - 240 V~ 50 - 60 Hz, 0.2 A
« Voltage, current and output power: 5.0 V---1.0 A, 5.0 W

Environmental protection

I3 &5

for the environment and human health.
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Your product has been designed and manufactured using high-quality
materials and components that can be recycled and reused.
Attention should be drawn to the environmental aspects of battery disposal.

When the crossed-out wheelie bin symbol appears on a product, it means
that the product is covered by European Directive 2002/96/EC. Please find
out about the local sorting and collection system for electrical and electronic
products. Please act according to local rules, and do not dispose of your old
products in your household waste. By ensuring this product is disposed of
correctly, you are also helping to prevent potentially negative consequences




Additional information

« THOMSON is a trademark of Talisman Brands, Inc. used under licence by Bigben
Interactive.

«  This product is manufactured and sold under the responsibility of Bigben Interactive.

«  THOMSON and the THOMSON logo are trademarks operated under licence by Bigben
Interactive — for more information: www.thomson-brand.com.

»  All other products, services, corporate names, trademarks, trade names, product names
and logos referenced herein are the property of their respective owners.

Declaration of conformity

»  Bigben Interactive hereby declares that the RT350DAB/RT353DAB type radio equipment
complies with Directive 2014/53/EU. The full text of the EU declaration of conformity is
available at the following web address: www.bigben.fr/support

Warranty

This product is guaranteed by Bigben for a period of 2 years from the date of purchase,
except in countries of the European Economic Area, which offer a longer warranty period.
We recommend you keep your receipt for any claims. The warranty covers breakdowns due
to defective equipment, a missing element or manufacturing defect. In this case, contact our
technical support. For any problem with a defective product, contact your point of purchase
with your receipt. The warranty does not cover problems of improper use.

SUPPORT

For any technical problem, please contact support@bigben.fr.

Our Support Team is also available by chat via www.bigben-interactive.co.uk/support/
from Monday to Friday 9.00am till 6.00pm (GMT+1).

Made in China

Manufactured by BIGBEN INTERACTIVE SA
396-466, Rue de la Voyette-CRT2
59273 Fretin,France e
www.bigben.eu This product can

i
@QRCEX &

-EN24 -



Fabricant : Bighen Interactive FRANCE

396-466, rue de la Voyette - CRT2

59273 Fretin, France

Vertrieben von Bighen Interactive DEUTSCHLAND GmbH
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Distribué par Bighen Interactive Belgium s.a./n.v.
Boulevard d'Angleterre 2 / Bte 4

1420 Braine UAlleud, Belgium

Gedistribueerd door Bighen Interactive NEDERLAND b.v.
's-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Distribuido por Lineas Omenex Metronic S.L.

Pol. Ind. Can Salvatella - Avda. Arraona b4-56

08210 Barbera del Valles (BCN) - Espafia

Distribuito da Metronic Italia s.r.l

via Marconi 31, 20071 Vermezzo con Zelo (M), Italia

FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE

FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés)
9h-12h [ 14h-17h - 02 47 34 63 38

9h-18h : www.bigben.fr/support (Chatbot)

ou support@bigben.fr

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA / PORTUGAL, soporte@metronic.com Tel.:
+3493713 26 26

ITALIA, tecnico@ metronic.

OTHERS, from monday to friday (except on public holidays)
9.00 am - 6.00 pm: www.bigben.fr/support (Chathot)
or support@bigben. fr

www_highen.eu
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THOMSON ES

RADIO FM/DAB

RT350DAB
RT353DAB

MANUAL DE INSTRUCCIONES

LEA ATENTAMENTE ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES ANTES
DE UTILIZAR ESTE APARATO Y CONSERVELO PARA FUTURAS
CONSULTAS.




Puesta en funcionamiento 27  Caracteristicas técnicas del dispositivo 36

Advertencias y normas de seguridad 27  Caracteristicas técnicas del dispositivo 36
Contenido de la caja 29  Proteccion del medio ambiente 36
Descripcion de los elementos 29  Informacién complementaria 36
Advertencia relativa a las pilas 34  Declaracion de conformidad 37

Puesta en funcionamiento

Saque el aparato de la caja.

Retire del producto todo el material de embalaje.

Ponga todo este material en la caja o deséchelo de manera segura, respetando las
instrucciones de clasificacion de residuos que se indican sobre la caja del aparato.

Advertencias y normas de seguridad

Antes de usar el aparato, debe leer y comprender la totalidad de las instrucciones. No puede
aplicarse la garantia en caso de dafos que resulten del incumplimiento de las instrucciones.

© N

1. Nunca retire la carcasa del aparato.

2. Nunca instale este aparato sobre otro equipo eléctrico.

3. Proteja el cable de alimentacion con el fin de evitar pisarlo o bloquearlo,
en particular, al nivel de los enchufes, las tomas de corriente y el punto
de salida del aparato. Compruebe que la tensiéon de alimentacion se
corresponda con la que se indica en la placa situada en la parte trasera del
aparato. Al desenchufar el aparato de la toma de corriente, siempre tire de
la clavija. Nunca tire del cable. Antes de enchufar a la toma de corriente,
asegurese de haber efectuado previamente todas las otras conexiones.

4. Use unicamente los equipos o accesorios recomendados por el fabricante.

5. Siempre confie las reparaciones a técnicos cualificados. Se necesita

efectuar una reparacion cuando el aparato se ha averiado de cualquier forma,
especialmente:

- si el cable de alimentacion esta danado;

- en caso de haber derramado liquido o introducido objetos en el aparato;

- en caso de exposicion del aparato a la lluvia o a la humedad,;

- si el aparato no funciona de manera normal;

- 0 si el aparato se ha caido o sufrido un golpe.
La placa de caracteristicas se encuentra en la parte trasera del aparato.
Nunca obstruya los agujeros de ventilacion.
Asegurese de contar con el espacio suficiente para garantizar la ventilacion. Ponga el
producto sobre una superficie estable.
Este aparato debe utilizarse en un entorno templado, alejado de la luz directa del sol,
llamas desnudas o fuentes de calor, aparatos de calefaccion, cocinas o cualquier otro
aparato (incluso amplificadores) que produzcan calor. No lo instale cerca de fuentes de
calor.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Las baterias (bloque de la bateria o pilas instaladas) no se deben exponer a un calor
excesivo, por ejemplo, los rayos del sol, un incendio, etc.

Desenchufe siempre el aparato antes de limpiarlo. No lubrique ninguna pieza de este
aparato. Limpielo con un pafio suave. No use productos abrasivos ni limpiadores
agresivos.

Para poder desenchufar este aparato de la toma de corriente si fuera necesario,
asegurese siempre de poder acceder facilmente al cable de alimentacion, el enchufe o
el adaptador.

No use este aparato cerca de un punto de suministro de agua. No debe entrar en contacto
con gotas ni salpicaduras. No use este aparato en un ambiente humedo o mojado.
Desenchufe el aparato en caso de tormenta o si no lo va a usar durante un periodo
prolongado.

Este aparato puede ser usado por nifios a partir de 8 afos, asi como por personas
con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o con falta de experiencia
y conocimientos si se les vigila o se les han proporcionado instrucciones acerca del
uso seguro del aparato y entienden los riesgos a los que se exponen. Los nifios no
deben jugar con el aparato ni el cable (riesgo de estrangulamiento). La limpieza vy el
mantenimiento no pueden dejarse en manos de nifios sin vigilancia.

Este aparato debe alimentarse Unicamente con una muy baja tensién de seguridad que
corresponde al marcado que figura sobre él.

Este aparato esta destinado exclusivamente a un uso doméstico; no debe utilizarse en
exteriores.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

ATTENTION

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

El simbolo del rayo dentro de un triangulo equilatero advierte a los usuarios
sobre la presencia de tensiones peligrosas no aisladas en el interior del
aparato que son bastante potentes como para constituir un riesgo de
electrocucion.

El signo de exclamaciéon dentro de un tridngulo indica la presencia de

instrucciones importantes relativas al funcionamiento y mantenimiento
(reparacién) en la documentacioén del aparato.
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Material de Clase Il

=

Corriente continua

Corriente alterna

Solo para uso en
interiores

(¢

Contenido de la caja

Compruebe e identifique el contenido de la caja:
*  Aparato

*  Manual de instrucciones

»  Adaptador de red

Descripcion de los elementos

@

CICICICAC)

Q
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1. Rueda de seleccion de Informacion
((ﬂ) frecuencia @
2. <N Anterior/Emisora O Menu
preferida 1
3. OK/2 OK/Emisora preferida 2 g Busqueda automatica
4. >/3 Siguiente/Emisora I Boton de encendido/
preferida 3 U//n)) volumen
® . (=
\ .
@ N\
.
@ |

8.  Selector de modo (DAB/FM)

9. Cable de alimentacion red eléctrica
10. Compartimento para pilas

11. Antena telescépica

Familiarizacion con el uso

Alimentacion eléctrica

Coloque el aparato en el lugar deseado.
* Inserte el adaptador de red en la entrada de alimentacion de la radio.
»  Después, enchufe el adaptador de corriente a una toma de corriente.

Alimentacion mediante pilas
* Retire la tapa del compartimento para pilas deslizandola hacia abajo.

* Inserte 4 pilas LR6 (AA/UM3) de 1,5V, respetando la polaridad indicada.
*  Vuelva a colocar la tapa en su sitio.
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Funcionamiento

*  Gire el botén de encendido/volumen hacia la derecha para encender la radio.
Escuchara un ligero «clicy cuando encienda la radio.

»  Para apagar la radio, gire el boton de encendido/volumen hacia la izquierda hasta que
escuche un ligero «clic».

*  Ajuste el volumen con el botdn de encendido/volumen.

Modo radio DAB

» Extienda la antena telescopica para mejorar la recepcion de la radio. Ajuste su
posicion, su longitud y su angulo para obtener una calidad de recepcion éptima.

*  Conmute el selector de modo a DAB+, y el modo DAB aparecera en la ventana de
visualizacion de la radio.

Busqueda automatica de emisoras de radio

1. Utilice el selector de modo para seleccionar el modo DAB (si el aparato no esta
ya en este modo). Si pone el aparato en modo DAB por primera vez, buscara
automaticamente las emisoras de radio disponibles. (Una vez que el modo DAB haya
sido utilizado, el dispositivo seleccionara automaticamente la emisora escuchada la
vez anterior)

2. Mantenga pulsado el boton g para iniciar la busqueda automatica de emisoras
disponibles. Durante la busqueda, se mostrara una barra de progreso para indicar la
evolucion del proceso.

3.  Una vez finalizada la busqueda automatica, las tres primeras emisoras DAB se
memorizaran automaticamente en los botones P1, P2 y P3. Puede escuchar otras
emisoras girando la rueda de seleccion de frecuencia.

Busqueda manual de emisoras de radio

1. Pulse el botén CB del aparato.
Pulse los botones < o > para seleccionar «Manual tune» (Ajuste manual), y pulse el
botén OK para acceder al menu de servicio.

3. Pulse < o > para seleccionar la emisora deseada. Se mostrara la intensidad de la

sefal.
4. Pulse O para salir del modo de Busqueda.
5. Sino ha encontrado ninguna emisora, compruebe que la antena esta totalmente

extendida y pruebe la recepcion iniciando una nueva busqueda automatica desde otro
lugar.
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Registro manual
Cuando escuche una emisora de radio que le guste, solo tiene que mantener pulsado el
botén 1, 2 0 3 para guardarla en el canal presintonizado correspondiente.

Funcién DRC (Dynamic Range Control)

La funcién DRC (o Dynamic Range Control) es una tecnologia utilizada para escuchar mejor
los sonidos suaves en un entorno ruidoso.

1. En el menu DAB, pulse los botones < o > para seleccionar «DRC». Pulse el botén OK
para mostrar «*» en la parte superior derecha de la pantalla.
«DRC OFF»: la funcion DRC esta desactivada, no ocurrira el tratamiento DRC.
«DRC LOWb: el ajuste de la funcién DRC corresponde a la mitad del nivel de salida.
«DRC HIGH»: el ajuste de la funcion DRC corresponde al nivel de salida maximo.

2. Pulse O para confirmar este ajuste. La pantalla volvera a la normalidad.
Eliminar de la lista las emisoras que ya no estan disponibles

En el menu DAB, pulse < o > para mostrar el submenu «Prune» (Eliminacion). Pulse el
boton OK para elegir la opcion «Prune» (Eliminacion).

Sistema (DAB/FM)
En el menu DAB, pulse < o > para mostrar el submenu «System» (Sistema). Pulse el boton
OK para acceder al submenu de configuracion del sistema.

Horalfecha

1. Pulse los botones < o > para seleccionar «Set Time/Date» (Ajustar hora/fecha), luego
pulse el botén OK para confirmar, y el digito de la hora comenzara a parpadear.

2. Pulse < o > para ajustar las horas, luego pulse el boton OK para confirmar, y el digito
de los minutos comenzara a parpadear.

3. Pulse < o > para ajustar los minutos, luego pulse el botéon OK para confirmar, y el
digito del dia comenzaréa a parpadear.

4. Pulse < o > para ajustar el dia, luego pulse el botéon OK para confirmar, y el digito del
mes comenzara a parpadear.

5. Pulse < o0 > para ajustar el mes, luego pulse el botéon OK para confirmar, y el digito del
afo comenzara a parpadear.

6. Pulse <o > para ajustar el afio, después pulse el botén OK para confirmar. Se
registran la hora y la fecha.
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Retroiluminacién

1. Pulse el boton para seleccionar «Time out/on level» (Funciéon desactivada/Funcion
activada), y a continuacion, pulse el botén OK para confirmar.
«Time out» (Funcion desactivada): 180-120-90-60-45-30-20-10- «on» (Funcién
activada)
Nivel de intensidad luminosa: High-Medium-Low (Alto-Medio-Bajo)

Idioma

Pulse el boton OK para acceder a la seccion Idiomas. El idioma por defecto es inglés;
aparecera un «*» en la pantalla del idioma seleccionado.

Los usuarios pueden elegir entre «English», «Deutsch», «ltaliano», «Frangais»,
«Nederlands», «Espafiol» y «Polski».

Restablecer los ajustes de fabrica

En los ajustes del sistema DAB, pulse < o > para acceder a <Factory Reset> (Restablecer
los ajustes de fabrica). Si quiere llevar a cabo un restablecimiento, pulse < o > para

que se muestre «YES» (Si), y después pulse OK para confirmar. Su radio se reiniciara
completamente. Todos los ajustes previos y las listas de emisoras se borraran. La pantalla
volvera a la normalidad.

Visualizacion de la version del software del aparato
En los ajustes del sistema DAB, pulse < o > para seleccionar <SW version> (Version de
software) y, a continuacion, pulse OK para ver la version de software.

Radio FM
Extienda la antena telescopica completamente y con cuidado para encontrar su posicion
optima.
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Busqueda automatica
Utilice el selector de modo del panel posterior para seleccionar el modo FM.

1. Mantenga pulsado el boton ®/. El aparato escaneara las frecuencias y se detendra
automaticamente cuando encuentre una emisora con suficiente intensidad de sefal.

2. Una vez finalizada la busqueda automatica, las tres primeras emisoras FM se
memorizaran automaticamente en los botones P1, P2 y P3. Puede escuchar otras
emisoras girando la rueda de seleccion de frecuencia.

Ment

En el modo FM, pulse O para acceder al menu de ajustes de FM. Pulse </ > para elegir
la configuracion de la busqueda de emisoras, y pulse «Entrada» para elegir el ajuste de
sensibilidad:

Emisoras con sefial fuerte inicamente: ~19 dB

=
=

Advertencia relativa a las pilas

Existe un riesgo de incendio o explosion si se cambia la bateria por un tipo de
bateria incorrecto.
La eliminacion de baterias en fuegos o en fuentes de calor o rompiéndolas o cortandolas
manualmente puede provocar explosiones.
Al dejar baterias en entornos con temperaturas extremadamente elevadas, se pueden
producir explosiones o la fuga de liquidos o gases inflamables.
Al someter las baterias a presiones atmosféricas extremadamente bajas, se pueden
producir explosiones o fugas de liquidos o gases inflamables.
La temperatura ambiente maxima para el uso del producto es de 40 °C
Antes de instalar o utilizar el aparato, consulte la informacién eléctrica y de seguridad que
figura en el exterior de la parte posterior de la caja.

Este producto contiene una o varias pilas.

»  Utilice las pilas correctamente para evitar cualquier herida o incendio provocado por una
fuga, un sobrecalentamiento, una explosion, una erosion o cualquier otro dafo.

*+ Guarde y mantenga las pilas nuevas y usadas alejadas del alcance de los nifios
y de cualquier otra personas vulnerable. Si el compartimento de pilas no se cierra
correctamente, deje de utilizar el producto.
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Si el liquido de una pila alcalina entra en contacto con la piel o los ojos, aclarelos
inmediatamente con agua limpia y consulte con un médico.

Si se produce una fuga del liquido de la pila alcalina, limpie el liquido con un pafo y
sustituya la pila por una nueva.

No ingiera las pilas. Si se ingiere una pila, esta puede provocar graves quemaduras
internas en solo 2 horas y causar lamuerte. Si se ingiere una pila, contacte inmediatamente
con un centro de informacion toxicologica y consulte con un médico.

Utilice pilas AA Ni-MH, alcalinas o de litio.

No cargue las pilas. La carga de las pilas no recargables puede generar gases o calor
que podrian provocar explosiones o incendios.

No utilice distintos tipos de pilas o pilas nuevas y antiguas al mismo tiempo.

Introduzca las pilas respetando la polaridad correcta (+ y -).

No ponga en contacto los mismos polos de las pilas.

Retire rapidamente las pilas gastadas. La pila podria explotar si no se sustituye
correctamente o si el aparato deja de utilizarse durante un cierto tiempo.

Sustituya la pila por un modelo idéntico o equivalente.

Las pilas (o bloques de pilas o baterias) no deben exponerse a un calor excesivo,
provocado, por ejemplo, por la luz del sol, un fuego, etc.

No caliente las pilas y no las tire al fuego o al agua.

No retire las pilas con pinzas metalicas y no utilice objetos metalicos como la punta de un
boligrafo, por ejemplo. Evite deformar, aplastar y perforar las pilas.

No desmonte las pilas.

Cubra los extremos de las pilas con cinta para evitar explosiones y una combustion
cuando vaya a desecharlas.

Respete el medio ambiente a la hora de desecharlas pilas

No deseche las pilas con los residuos domésticos ordinarios.

Cuando deseche las pilas, respete la reglamentacion local vigente.

/"\ ADVERTENCIA DE BATERIA

MANTENER ALEJADA DE LOS NINOS

La ingestion puede provocar quemaduras quimicas,
la perforacion de tejidos blandos y la muerte. Puede
provocar quemaduras graves dentro de las 2 horas
posteriores a la ingestion. Busque atencion médica
inmediatamente.
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Caracteristicas técnicas del dispositivo

Tipo Caracteristicas Tipo Caracteristicas
técnicas técnicas
Altavoz
Altavoz 3W Impedancia del |4 Q
altavoz
Potencia pico 9w Potencia RMS 3W
Consumo de energia | 3,2 W Potencia de entrada | CA 230V 50 Hz o
4 pilas LR6
de 1,5V (AA/UM3)
Relacion S/R 60 dB Frecuencia FM/DAB | 88,8 - 108 MHz
DAB: 174,928 -
239,200 MHz
Dimensiones 222 x 147 x 63 mm Peso 0,6 kg

Caracteristicas técnicas del dispositivo

* Nombre del fabricante del adaptador o marca registrada: FD

* Numero de modelo del adaptador: DK15-050-1000-EU

* Tensioén y frecuencia de entrada: 100 - 240 V~ 50 - 60 Hz, 0,2 A
* Tension, corriente y potencia de salida: 5,0 V---1,0 A, 5,0 W

Proteccién del medio ambiente

10 &»

El producto ha sido disefiado y fabricado con materiales y componentes de
alta calidad que pueden reciclarse y reutilizarse.

Se debe prestar atencion sobre los aspectos medioambientales de la
eliminacion de las baterias.

Cuando el simbolo de un contenedor de basura con ruedas tachado se
encuentra en un producto, indica que éste esta regulado por la directiva
europea 2002/96/CE. Consulte a las autoridades pertinentes para informarse
acerca del sistema local de recogida selectiva de basuras para productos
eléctricos y electronicos. Proceda segun la normativa local y no deseche sus
productos antiguos con los residuos domeésticos. Al realizar la eliminacion
de este producto, también ayuda a evitar las consecuencias potencialmente
negativas para el medio ambiente y la salud humana.

Informacién complementaria

« THOMSON es una marca de Talisman Brands, Inc. utilizada bajo licencia por Bigben

Interactive.

»  Este producto ha sido fabricado y vendido bajo la responsabilidad de Bigben Interactive.
«  THOMSON y el logotipo THOMSON son marcas comerciales utilizadas bajo licencia por
Bigben Interactive — para mas informaciéon: www.thomson-brand.com.

e Todos los

demas productos, servicios, denominaciones sociales, marcas, nombres

comerciales, nombres de productos y logotipos a los que se hace referencia en este
documento son propiedad de sus respectivos duefos.
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Declaraciéon de conformidad

* Mediante la presente, Bigben Interactive declara que el equipo radioeléctrico del
tipo RT350DAB/ RT353DAB cumple la directiva 2014/53/UE. El texto integral de la
Declaracién de conformidad UE puede consultarse en la siguiente direccion: https:/
www.bigbeninteractive.es/asistencia-tecnica/

Garantia

Bigben garantiza este producto durante 2 afios a partir de la fecha de compra, excepto en
los paises del Espacio Econdmico Europeo que ofrezcan una garantia mas extensa. Le
recomendamos conservar su resguardo de la compra en caso de cualquier reclamacion. La
garantia cubre las averias que se deban a defectos del material, elementos faltantes o un vicio
de fabricacién. En ese caso, contacte con nuestro servicio de soporte técnico. Si ocurriera
cualquier problema relacionado con un defecto del producto, dirijase con el resguardo a un
punto de compra. La garantia no cubre problemas relacionados con un uso incorrecto del
producto.

Asistencia técnica

Si tiene algun problema técnico, puede ponerse en contacto con nuestro servicio de atencion
al cliente. Le recomendamos que primero se asegure de tener toda la informacion posible
sobre el problema y el producto.

Email: soporte@metronic.com / Tel.: 93 713 26 25

Servicio disponible de lunes a viernes, de 9 a 17 horas

Fabricado en China

Fabricado por BIGBEN INTERACTIVE SA

396-466, Rue de la Voyette-CRT2

59273 Fretin- Francia

www.bigben.eu e e

%
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Fabricant : Bighen Interactive FRANCE

396-466, rue de la Voyette - CRT2

59273 Fretin, France

Vertrieben von Bighen Interactive DEUTSCHLAND GmbH
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Distribué par Bighen Interactive Belgium s.a./n.v.
Boulevard d'Angleterre 2 / Bte 4

1420 Braine UAlleud, Belgium

Gedistribueerd door Bighen Interactive NEDERLAND b.v.
's-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Distribuido por Lineas Omenex Metronic S.L.

Pol. Ind. Can Salvatella - Avda. Arraona b4-56

08210 Barbera del Valles (BCN) - Espafia

Distribuito da Metronic Italia s.r.l

via Marconi 31, 20071 Vermezzo con Zelo (M), Italia

FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE

FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés)
9h-12h [ 14h-17h - 02 47 34 63 38

9h-18h : www.bigben.fr/support (Chatbot)

ou support@bigben.fr

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA / PORTUGAL, soporte@metronic.com Tel.:
+3493713 26 26

ITALIA, tecnico@ metronic.

OTHERS, from monday to friday (except on public holidays)
9.00 am - 6.00 pm: www.bigben.fr/support (Chathot)
or support@bigben. fr

www_highen.eu
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THOMSON IT

RADIO FM/DAB

RT350DAB
RT353DAB

ISTRUZIONI PER L'USO

LEGGERE IL PRESENTE MANUALE CON ATTENZIONE PRIMA
DI UTILIZZARE IL DISPOSITIVO E CONSERVARLO PER UNA
CONSULTAZIONE FUTURA.




Avvio 40  Specifiche tecniche dell'apparecchio 49

Avvertenze e istruzioni di sicurezza 40  Specifiche tecniche dell'adattatore 49
Contenuto della confezione 42  Tutela del’ambiente 49
Descrizione dei componenti 42  Informazioni complementari 49
Avvertenza relativa alle batterie 47  Dichiarazione di conformita 50
Avvio

Togliere I'apparecchio dalla scatola.

Rimuovere tutti i materiali di imballaggio del prodotto.

Riporre i materiali di imballaggio nella scatola o smaltirli in modo sicuro, rispettando le
istruzioni per la raccolta differenziata riportate sulla confezione dell'apparecchio.

Avvertenze e istruzioni di sicurezza

E necessario avere letto e compreso tutte le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchio. In caso
di danni dovuti al mancato rispetto delle istruzioni, la garanzia decade.

© N

1. Non togliere mai la custodia dell'apparecchio.
2. Non collocare mai I'apparecchio sopra un altro dispositivo elettrico.
3. Proteggere il cavo di alimentazione per evitare che venga calpestato o si
impigli, specialmente vicino alle spine, alle prese di corrente o al punto
di uscita dell'apparecchio. Verificare che la tensione di alimentazione
corrisponda a quella indicata sulla targhetta posta dietro all'apparecchio.
Quando si stacca l'apparecchio dalla presa di corrente, rimuovere sempre
la spina dalla presa. Non tirare mai il cavo. Prima di collegarlo alla presa di
corrente, verificare di aver effettuato tutti gli altri collegamenti.
4. Utilizzare esclusivamente parti/accessori raccomandati dal produttore.
5. Affidare tutti gli interventi di manutenzione a personale qualificato. Far
riparare |'apparecchio nel caso in cui venga danneggiato in qualsiasi modo, ad esempio:
- se il cavo di alimentazione & danneggiato;
- in caso di sversamento di liquidi o inserimento di oggetti all'interno dell'apparecchio;
- in caso di esposizione dell'apparecchio a pioggia o umidita;
- se l'apparecchio non funziona normalmente;
- se l'apparecchio & caduto o ha subito un urto.
La targhetta segnaletica si trova nella parte posteriore dell'apparecchio.
Non bloccare mai le aperture di ventilazione.
Assicurarsi di avere spazio sufficiente per garantire la ventilazione. Posizionare il prodotto
su una superficie stabile.
L’apparecchio dev'essere utilizzato in ambienti temperati, al riparo dalla luce diretta
del sole, dalle famme libere o da fonti di calore, dagli apparecchi di riscaldamento, dai
fornelli o da qualsiasi altro dispositivo (compresi gli amplificatori) che generi calore. Non
va installato in prossimita di fonti di calore.
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10.

11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

Le batterie (gruppo batterie o pile inserite) non devono essere esposte a calore eccessivo,
come luce del sole, fuoco, ecc.

Scollegare sempre l'apparecchio prima di pulirlo. Non lubrificare nessuna parte
dell'apparecchio. Pulirlo con un panno morbido. Non utilizzare prodotti abrasivi o
detergenti aggressivi.

Verificare di poter sempre accedere facilmente al cavo di alimentazione, alla spina o
all'adattatore, per poter scollegare I'apparecchio dalla presa di corrente, se necessario.
Non utilizzare I'apparecchio vicino all'acqua. Evitare che entri in contatto con gocce o
schizzi d’acqua. Non utilizzare I'apparecchio in un ambiente umido o bagnato.
Scollegare I'apparecchio in caso di temporale o di inutilizzo per un periodo prolungato.
L'apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta pari o superiore a 8 anni, oltre
che da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali o senza esperienza e
conoscenze, a condizione che siano sorvegliati o abbiano ricevuto le istruzioni relative
all'utilizzo dell'apparecchio in completa sicurezza e ne comprendano i potenziali rischi. |
bambini non devono giocare con I'apparecchio e con il cavo (rischio di strangolamento).
La pulizia e la manutenzione non devono essere eseguite da bambini senza sorveglianza.
L'apparecchio dev'essere alimentato solo a bassa tensione di sicurezza, come da
marcatura presente sull'apparecchio.

Usare solo entro le mura domestiche; non usare all’aperto.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

ATTENTION

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

Il simbolo del fulmine all'interno di un triangolo equilatero avverte gli
utilizzatori della presenza, all'interno dell'apparecchio, di tensioni elettriche
pericolose non isolate e sufficientemente potenti da costituire un rischio di
folgorazione.

Il punto esclamativo all'interno di un triangolo indica la presenza di istruzioni

importanti relative al funzionamento e alla manutenzione (riparazione) nella
documentazione allegata all'apparecchio.
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Materiale di Classe Il

Corrente continua

=

Corrente alternata

Solamente per
uso interno

(¢

Contenuto della confezione

Verificare e identificare il contenuto della confezione:

*  Apparecchio
e Istruzioni per I'uso
* Adattatore di rete

Descrizione dei componenti

@

CICICICAC)

Q
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preferita 3

1. Rotella di selezione Informazioni
((ﬂ) delle frequenze @
2. </ Stazione precedente/ O Menu
preferita 1
3. OK/2 OK/Stazione preferita 2 g Ricerca automatica
4. >/3 Stazione successiva/ Pulsante di accensione/

volume

8.
9.
10.
1.

O

Selettore di modalita (DAB/FM)
Presa di corrente

Vano batterie

Antenna telescopica

Familiarizzare col dispositivo
Alimentazione elettrica

Posizionare il dispositivo nel punto desiderato.

Inserire I'adattatore di rete nell'ingresso di alimentazione della radio.
Collegare I'adattatore di rete alla presa di corrente.

Alimentazione a pile
Rimuovere il coperchio del vano batterie facendolo scorrere verso il basso.
Inserire 4 batterie LR6 (AA/AM3) da 1,5 V, facendo attenzione a rispettare la polarita

indicata.

Riposizionare il coperchio.
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Funzionamento

* Ruotare il pulsante di accensione/volume verso destra per accendere la radio. Si sentira
un leggero clic in concomitanza con l'accensione della radio.

»  Per spegnere la radio, ruotare il pulsante di alimentazione/volume verso sinistra fino a
sentire un leggero clic.

*  Regolare il volume utilizzando il tasto di accensione/volume.

Modalita radio DAB

« Allungare l'antenna telescopica per migliorare la ricezione della radio. Regolarne
angolo, posizione e lunghezza per ottenere una qualita di ricezione ottimale.

«  Se si sposta il selettore di modalita su DAB+, la modalita DAB apparira nella finestra del
display della radio.

Ricerca automatica delle stazioni radio

1. Utilizzare il selettore di modalita per selezionare la modalita DAB (se il dispositivo non
€ gia in questa modalita). Se si imposta il dispositivo in modalita DAB per la prima
volta, I'apparecchio cerchera automaticamente le stazioni radio disponibili. (Dopo
aver utilizzato la modalita DAB, il dispositivo selezionera automaticamente la stazione
ascoltata la volta precedente)

2. Tenere premuto il pulsante g per avviare la ricerca automatica delle stazioni
disponibili. Durante la ricerca comparira una barra di avanzamento per indicare
I'evoluzione del processo.

3. Una volta completata la ricerca automatica, le prime tre stazioni DAB verranno
automaticamente memorizzate sui pulsanti P1, P2 e P3. E possibile ascoltare altre
stazioni ruotando il selettore di frequenza.

Ricerca manuale delle stazioni radio

1. Premere il pulsante Q dell'apparecchio.
Premere il tasto < o > per selezionare Manual tune (impostazione manuale), quindi
premere il pulsante OK per accedere al menu dei servizi.

3. Premere < 0 > e selezionare la stazione desiderata. Viene visualizzata l'intensita del

segnale.
4. Premere O per uscire dalla modalita di ricerca.
5. Se non si trova nessuna stazione, verificare che I'antenna sia completamente allungata

e testare la ricezione lanciando una nuova ricerca automatica da un'altra posizione.
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Registrazione manuale
Quando si ascolta una stazione radio di proprio gradimento, € sufficiente tenere premuto il
pulsante 1, 2 o 3 per memorizzarla sul canale preselezionato corrispondente.

Funzione DRC (Dynamic Range Control)

La funzione DRC o Dynamic Range Control & una tecnologia utilizzata per sentire meglio i
toni bassi in un ambiente rumoroso.

1. Dal menu DAB, premere il tasto < 0 > e selezionare DRC. Premere il tasto OK e
visualizzare * in alto a destra nel display.
DRC OFF: la funzione DRC ¢é disattivata, il trattamento DRC non verra effettuato.
DRC LOW: I'impostazione della funzione DRC corrisponde alla meta del livello di uscita.
DRC HIGH: I'impostazione della funzione DRC corrisponde al livello di uscita massimo.

2. Premere O e confermare l'impostazione. |l display tornera normale.
Rimozione dall'elenco delle stazioni non piu disponibili

Dal menu DAB, premere < o > e visualizzare il sottomenu Prune (eliminazione). Premere il
tasto OK e scegliere I'opzione Prune (eliminazione).

Sistema (DAB/FM)
Dal menu DAB, premere < o > e visualizzare il sottomenu System (sistema). Premere il
pulsante OK per accedere al sottomenu delle impostazioni di sistema.

Oral/data

1. Premere il pulsante < o > e selezionare Set Time/Date (Impostare ora/data), quindi
premere il pulsante OK per confermare, la cifra relativa all'ora iniziera a lampeggiare.

2. Premere < o > per impostare I'ora, quindi premere OK per confermare, la cifra relativa
ai minuti iniziera a lampeggiare.

3. Premere < o > per impostare i minuti, quindi premere OK per confermare, la cifra
relativa al giorno iniziera a lampeggiare

4. Premere < o > per impostare il giorno, quindi premere OK per confermare, la cifra
relativa al mese iniziera a lampeggiare.

5. Premere < o > per impostare il mese, quindi premere OK per confermare, la cifra
relativa all'anno iniziera a lampeggiare.

6. Premere < o > per impostare I'anno, quindi premere OK per confermare. Ora e data
sono confermati.

Retroilluminazione

1. Premere il pulsante per selezionare Time out/on level (funzione disattivata/funzione
attivata), quindi premere il pulsante OK per confermare.
Time out (funzione disattivata): 180-120-90-60-45-30-20-10-on (funzione attivata)
Livello di intensita luminosa: High-Medium-Low (alto-medio-basso)
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Lingua

Premere il pulsante OK per accedere alla sezione Lingue. La lingua predefinita & l'inglese,
in corrispondenza della lingua selezionata sul display apparira un *.

Gli utenti possono scegliere tra English, Deutsch, Italiano, Frangais, Nederlands, Espafiol e
Polski.

Ripristino delle impostazioni di fabbrica

Dalle impostazioni del sistema DAB, premere < o0 > per accedere al Factory Reset (ripristino
delle impostazioni di fabbrica). Se si vuole resettare, premere < o >, apparira il messaggio
YES, quindi premere OK per confermare. La radio viene completamente resettata. Tutte

le impostazioni predefinite e I'elenco delle stazioni saranno cancellati. Il display tornera
normale.

Visualizzazione della versione software dell'apparecchio
Dalle impostazioni del sistema DAB, premere < o0 > e selezionare SW version (versione
software), quindi premere OK per visualizzare la versione del software.

Radio FM
Allungare completamente e con attenzione I'antenna telescopica per trovare la posizione
ottimale.

Ricerca automatica
Utilizzare il selettore di modalita sul pannello posteriore per selezionare la modalita FM.

1. Tenere premuto il = pulsante. Il dispositivo esegue la scansione delle frequenze e
si ferma automaticamente quando trova una stazione con una potenza di segnale
sufficiente.
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2. Una volta completata la ricerca automatica, le prime tre st‘azioni FM vengono
memorizzate automaticamente sui pulsanti P1, P2 e P3. E possibile ascoltare altre
stazioni ruotando il selettore di frequenza.

Menu

0 In modalita FM, premere per accedere al menu delle impostazioni FM. Premere </ >
per scegliere le impostazioni di ricerca delle stazioni, quindi premere Invio per selezionare
l'impostazione della sensibilita:

Solo stazioni con segnale forte: ~19 dB

=
=

Avvertenza relativa alle batterie

Sostituire la batteria con una di tipo non corretto pud provocare un incendio o
un'esplosione.
Smaltire le batterie nel fuoco, in un forno caldo, schiacciarle o tagliarle manualmente sono
azioni che possono provocare un'esplosione.
Lasciare le batterie in un ambiente con temperatura estremamente elevata puo causare
un'esplosione o la fuoriuscita di liquido o gas infiammabile.
Una batteria sottoposta a una pressione atmosferica estremamente bassa puo causare
un'esplosione o la fuoriuscita di liquido o gas infiammabile.
La temperatura ambiente massima di funzionamento del prodotto & di 40°C
Prima di installare o utilizzare |'apparecchio, consultare le informazioni su elettricita e
sicurezza riportate all'esterno del retro della custodia.

Il prodotto contiene una o piu batterie.

« Utilizzare correttamente le batterie per evitare lesioni o incendi causati da perdite,
surriscaldamento, esplosione, erosione o altri danni.

« Conservare e tenere le batterie nuove e usate fuori dalla portata dei bambini o di altre
persone vulnerabili. Se il vano batteria non si chiude correttamente, non usare il prodotto.

« Se il liquido della batteria alcalina entra in contatto con la pelle e/o gli occhi, sciacquarli
immediatamente con acqua corrente e consultare un medico.

* Se il liquido della batteria alcalina fuoriesce, asciugarlo con un panno e sostituire la
batteria con una nuova.
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Non inghiottire la/e batteria/e. Se una batteria viene ingerita, pud provocare gravi ustioni
interne in sole 2 ore e portare alla morte. Se le batterie vengono ingerite, contattare
immediatamente un centro antiveleni e richiedere assistenza medica.

Utilizzare batterie AA Ni-MH, alcaline o al litio.

Non ricaricare le batterie. La ricarica di batterie non ricaricabili provoca I'emissione di gas
elo di calore, che possono provocare esplosioni e/o incendi.

Non utilizzare tipi diversi di batterie o batterie nuove e usate allo stesso tempo.

Inserire le batterie secondo la corretta polarita (+ e -).

Non mettere in contatto gli stessi poli delle batterie.

Rimuovere prontamente le batterie scariche. La batteria potrebbe esplodere se non viene
sostituita correttamente o se I'apparecchio non viene utilizzato per molto tempo.
Sostituire la batteria con una dello stesso tipo o equivalente.

Le batterie (o gruppo batterie o batteria) non devono essere esposte a calore eccessivo,
come luce del sole, fuoco, ecc.

Non riscaldare le batterie e non gettarle nel fuoco o nell'acqua.

Non rimuovere le batterie con pinze metalliche e non usare oggetti metallici come la
punta di una penna o delle pinze. Non deformare, schiacciare o forare le batterie.

Non smontare le batterie.

Ricoprire le estremita delle batterie con del nastro per evitare esplosione e combustione
quando vengono smaltite.

Smaltire le batterie nel rispetto dell'ambiente

Non gettare le batterie insieme ai normali rifiuti domestici.

Per lo smaltimento delle batterie, rispettare la corrispondente normativa locale vigente.

&AWERTENZA RELATIVA ALLA BATTERIA

TENERE FUORI DALLA PORTATA DEI BAMBINI
L'ingestione pud causare ustioni chimiche, perfora-
zione dei tessuti molli e portare alla morte. Ustioni
gravi possono insorgere a 2 ore dall'ingestione.
Consultare subito un medico.
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Specifiche tecniche dell'apparecchio

Tipo Specifiche tecniche | Tipo Specifiche tecniche
Altoparlante
Altoparlante 3w Impedenzal4Q
dell'altoparlante
Potenza di picco 9w Potenza RMS 3W
Consumi energetici | 3,2 W Potenza in ingresso | CA 230V 50 Hz o
4 batterie LR6
(AA/UM3)da 1,5V
Rapporto S/N 60 dB Frequenza FM/DAB | 88,8 - 108 MHz
DAB : 174,928 -
239,200 MHz
Dimensioni 222 x 147 x 63 mm Peso 0,6 kg

Specifiche tecniche dell'adattatore
* Nome del produttore dell'adattatore o del marchio depositato: FD
* Numero del modello dell'adattatore: DK15-050-1000-EU

* Tensione e frequenza di ingresso: 100 - 240 V~ 50 - 60 Hz, 0,2 A
» Tensione, intensita e potenza in uscita: 5,0 V---1,0 A, 5,0 W

Tutela dell'ambiente

I3 &5

sulla salute dell’'uomo.

Informazioni complementari

Il prodotto & progettato e realizzato con materiali e componenti di alta qualita,
che possono essere riciclati e riutilizzati.
Prestare attenzione all'impatto ambientale dello smaltimento delle batterie.

Quando ¢ presente il simbolo di un bidone con rotelle barrato, significa
che il prodotto risponde alla Direttiva europea 2002/96/CE. Informarsi sul
sistema locale di raccolta differenziata per i prodotti elettrici ed elettronici.
Agire nel rispetto delle normative locali e non smaltire i prodotti usati
insieme ai normali rifiuti domestici. Il corretto smaltimento di questo prodotto
contribuisce a prevenire potenziali conseguenze negative sull'ambiente e

*  THOMSON € un marchio di Talisman Brands, Inc. utilizzato su licenza da Bigben

Interactive.

*  Prodotto realizzato e venduto sotto la responsabilita di Bigben Interactive.
*  THOMSON e il logo THOMSON sono marchi commerciali utilizzati su licenza da Bigben

Interactive — per maggiori informazioni: www.thomson-brand.com.

e Tutti i prodotti, servizi, denominazioni sociali, marchi, nomi commerciali, nomi di prodotti
e loghi ivi indicati sono di proprieta dei rispettivi titolari.
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Dichiarazione di conformita

»  Conlapresente, Bigben Interactive dichiarachel'apparecchiaturaradiodeltipo RT350DAB/
RT353DAB & conforme alla direttiva 2014/53/UE. |l testo completo della dichiarazione UE
di conformita & disponibile al link seguente: https://www.bigbeninteractive.it/support/

Garanzia

Il prodotto & garantito da Bigben per un periodo di 2 anni dalla data di acquisto ad esclusione
dei Paesi dello Spazio economico europeo, dove il periodo di garanzia viene esteso. Si
raccomanda di conservare lo scontrino o la ricevuta in caso di reclamo. La garanzia copre
i guasti dovuti a materiale difettoso, elemento mancante o vizio di fabbricazione. In questo
caso contattare l'assistenza tecnica. Per qualsiasi problema relativo a un prodotto difettoso,
rivolgersi al punto vendita presentando scontrino o ricevuta. La garanzia non copre problemi
derivanti da un utilizzo non conforme.

Servizio assistenza

Per qualsiasi informazione, potete contattare il nostro servizio assistenza, ma vi consigliamo
di raccogliere prima tutte le informazioni inerenti il problema riscontrato e il prodotto.

Email: technico@metronic.com - Tel.: 02 94 94 36 91

Servizio disponibile dal lunedi al venerdi, dalle 9.00 alle 17.00.

Prodotto in Cina

Prodotto da BIGBEN INTERACTIVE SA
396-466, Rue de la Voyette-CRT2
59273 Fretin- France

www.bigben.eu

PORTARLO PORTARLO ALLA
IN NEGOZIO STAZIONE ECOLOGICA

Questo prodotto I—
& riciclabile \. oppure
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Fabricant : Bighen Interactive FRANCE

396-466, rue de la Voyette - CRT2

59273 Fretin, France

Vertrieben von Bighen Interactive DEUTSCHLAND GmbH
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Distribué par Bighen Interactive Belgium s.a./n.v.
Boulevard d'Angleterre 2 / Bte 4

1420 Braine UAlleud, Belgium

Gedistribueerd door Bighen Interactive NEDERLAND b.v.
's-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Distribuido por Lineas Omenex Metronic S.L.

Pol. Ind. Can Salvatella - Avda. Arraona b4-56

08210 Barbera del Valles (BCN) - Espafia

Distribuito da Metronic Italia s.r.l

via Marconi 31, 20071 Vermezzo con Zelo (M), Italia

FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE

FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés)
9h-12h [ 14h-17h - 02 47 34 63 38

9h-18h : www.bigben.fr/support (Chatbot)

ou support@bigben.fr

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA / PORTUGAL, soporte@metronic.com Tel.:
+3493713 26 26

ITALIA, tecnico@ metronic.

OTHERS, from monday to friday (except on public holidays)
9.00 am - 6.00 pm: www.bigben.fr/support (Chathot)
or support@bigben. fr

www_highen.eu
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THOMSON PT

RADIO FM/DAB

RT350DAB
RT353DAB

INSTRUGOES DE UTILIZAGAO

ANTES DE UTILIZAR ESTE APARELHO, LEIA ATENTAMENTE
ESTE MANUAL DE INSTRUGOES E GUARDE-O PARA CONSULTA
POSTERIOR.
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Descrigao das pegas 55  Informagdes adicionais 62
Avisos sobre a bateria 60 Declaragédo de conformidade 63
Arranque

Retire o aparelho da caixa.

Retire todos os materiais da embalagem do produto.

Coloque os materiais da embalagem na caixa ou elimine-os em seguranca respeitando
as instrucdes de reciclagem presentes na embalagem do aparelho.

Adverténcias e instrugdes de seguranca

Devera ter lido e compreendido todas as instrugdes antes de utilizar este aparelho. Em caso
de danos resultantes do incumprimento das instru¢des, a garantia ndo se aplica.

© N

1. Nunca retire o invélucro deste aparelho.

2. Nunca coloque este aparelho por cima de outro equipamento elétrico.

3. Proteja o cabo de alimentacdo de forma a evitar pisa-lo ou prendé-lo,
especialmente ao nivel das fichas, das tomadas e do ponto de saida do
aparelho. Verifique se a tensdo de alimentacdo corresponde a tensao
indicada na placa situada na parte de tras do aparelho. Quando desligar
a tomada, retire sempre a ficha da tomada. Nunca puxe pelo cabo de
alimentacado. Antes de ligar a tomada, certifique-se de que efetuou todas
as outras ligacdes.

4. Utilize apenas equipamentos/acessorios recomendados pelo fabricante.

5. Confie todas as reparacdes do aparelho a reparadores qualificados. E
necessaria uma reparagao quando o aparelho estiver danificado, de qualquer forma,
nomeadamente:

- se o0 cabo de alimentacao estiver danificado;

- em caso de derrame de liquidos ou de insercéo de objetos no aparelho;

- em caso de exposi¢ao do aparelho a chuva ou a humidade;

- se o0 aparelho ndo funcionar normalmente;

- ou se o aparelho tiver caido ou sofrido um choque.
A placa de caracteristicas encontra-se na parte de tras do aparelho.
Nunca bloqueie os orificios de ventilagao.
Certifique-se de que dispde de espaco suficiente para garantir a ventilagdo. Coloque o
produto numa superficie estavel.
Este aparelho deve ser utilizado num ambiente ameno, afastado da luz solar direta,
de chamas ou de calor, de aquecedores, dos fogdes ou de qualquer outro aparelho
(incluindo amplificadores) que geram calor. N&o o instale perto de fontes de calor.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

As baterias (conjunto de baterias ou pilhas instaladas) ndo devem ser expostas a calor
excessivo, como raios de sol, um incéndio, etc.

Desligue sempre o aparelho antes de limpa-lo. Nao lubrifique nenhuma parte deste
aparelho. Limpe-o com um pano macio. Nao utilize produtos abrasivos nem produtos de
limpeza agressivos.

Certifique-se de que consegue aceder facilmente ao cabo de alimentagéo, a ficha ou ao
adaptador, para poder desligar este aparelho da tomada elétrica, se necessario.

N&o utilize este aparelho proximo de um ponto de dgua. Nao deve entrar em contacto
com gotas nem salpicos. Nao utilize este aparelho num ambiente humido ou molhado.
Desligue este aparelho em caso de trovoada ou se nao o utilizar durante um longo
periodo de tempo.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas com idade igual ou superior a 8 anos
e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais e mentais reduzidas ou com
falta de experiéncia ou de conhecimentos, caso sejam supervisionados ou tenham
recebido instrugdes sobre a utilizagdo do aparelho em total seguranga e caso tenham
compreendido os riscos associados. As criangas ndo devem brincar com o aparelho,
nem com o cabo (risco de asfixia). A limpeza e a manutengédo ndo devem ser realizadas
por criangas sem vigilancia.

Este aparelho deve ser alimentado apenas com uma tensao de seguranga muito baixa
correspondente a marcagao no aparelho.

Este aparelho destina-se exclusivamente a uso doméstico; nao o utilize no exterior.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

ATTENTION

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

O simbolo do relampago num tridngulo equilatero adverte os utilizadores
para a presenga, dentro do aparelho, de tensdes elétricas perigosas nao
isoladas suficientemente potentes para apresentar um risco de eletrocussao.

O ponto de exclamagédo num tridngulo indica a presenca de instrugdes
importantes relativas ao funcionamento e a manutencdo (reparagéo) na
documentagao que acompanha o aparelho.
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Material de classe Il

=

Corrente continua

Corrente alternada

Apenas para uso
no interior

(¢

Conteudo da caixa

Verifique e identifique o conteudo da sua caixa:
*  Aparelho

* Instrugdes de utilizagao

*  Adaptador de rede

Descricdo das pecas
®

CICICICAC)

Q
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1. Sintonizador de Informacdes
((ﬂ) frequéncia @
2. <N Anterior/Estagéo O Menu
Favorita 1
3. OK/2 OK/Estagao Favorita 2 g Pesquisa automatica
4. >/3 Seguinte/Estagao I Bot&o de alimentagéo/
preferida 3 U//n)) volume
® . (=
\ .
@ N\
.
@ |
8. Seletor de modo (DAB/FM)

9. Tomada de alimentagao elétrica
10. Compartimento da bateria
11. Antena telescépica

Inicio

Alimentacgao elétrica

Coloque o aparelho no local pretendido.
* Insira o adaptador de rede na entrada de alimentacao do radio.
»  Em seguida, ligue o adaptador de rede a uma tomada elétrica.

Alimentacéo a pilhas
*  Retire a tampa do compartimento das pilhas, fazendo-a deslizar para baixo.

* Insira 4 pilhas LR6 (AA/UM3) de 1,5V, garantindo que a polaridade esta correta.
* Volte a colocar a tampa.
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Funcionamento

Rode o Botéo de alimentagao/Volume para a direita para ligar o radio. Ouvira um ligeiro
«clique» quando ligar o radio.

Para desligar o radio, rode o Botédo de alimentagdo/Volume para a esquerda até ouvir
um «clique» suave.

Ajuste o volume utilizando o Botao de alimentagao/Volume.

Modo radio DAB

Para melhorar a recegéo de radio, estenda a antena telescépica. Ajuste a sua posigéo,
comprimento e &ngulo para obter a melhor qualidade de recegao.

Mude o seletor de modo para DAB+ e o modo DAB aparecera na janela do visor do
radio.

Procura automatica de estagoes de radio

1.

Utilize o seletor de modo para selecionar o modo DAB (se o aparelho nao estiver ja
neste modo). Se colocar o aparelho no modo DAB pela primeira vez, este procura
automaticamente as estagdes de radio disponiveis. (Se ja tiver utilizado o modo DAB,
o aparelho seleciona automaticamente a estagéo que ouviu da ultima vez)

Prima e mantenha premido o botdo ®/ para iniciar a procura automatica de estagbes
disponiveis. Durante a procura, sera apresentada uma barra de progresso para indicar
0 avango do processo.

Quando a procura automatica estiver concluida, as trés primeiras estagbes DAB serao
automaticamente guardadas nos botées P1, P2 e P3. Pode ouvir outras estagbes
rodando o sintonizador de frequéncia.

Pesquisa manual de estagoes de radio

1.

o~

Prima o botao O no aparelho.

Prima os botdes < ou > para selecionar «Sintonizagdo manual» e, em seguida, prima o
botdo OK para aceder ao menu de servigos.

Prima < ou > para selecionar a estacéo que pretende. E apresentada a intensidade do
sinal.

Prima Q para sair do modo de Procura.
Se nao encontrar nenhuma estagao, verifique se a antena esta totalmente estendida e
teste a recegao langando uma nova procura automatica a partir de outro local.
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Registo manual
Quando estiver a ouvir uma estagao de radio de que gosta, basta premir e manter premido
0 botédo 1, 2 ou 3 para a guardar no canal predefinido correspondente.

Fungao DRC (Dynamic Range Control)

A fungéo DRC (ou Dynamic Range Control) € uma tecnologia utilizada para ouvir sons
suaves mais claramente em ambientes ruidosos.

1. No menu DAB, prima o botdo < ou > para selecionar «DRC». Prima o botdo OK para
visualizar « * » no canto superior direito do ecra.
«DRC OFF»: a fungéo DRC esta desativada; ndo sera efetuado qualquer
processamento DRC.
«DRC LOWnx: a definigdo da funcao DRC corresponde a metade do nivel de saida.
«DRC HIGH»: a definigdo da fungdo DRC corresponde ao nivel de saida maximo.

2. Prima O para confirmar a defini¢do. O ecra volta ao normal.
Remover estagoes da lista que ja ndo estado disponiveis

No menu DAB, prima < ou > para visualizar o submenu «Prune» (Eliminac¢ao). Prima o
botdo OK para selecionar a opgao «Prune» (Eliminagao).

Sistema (DAB/FM)
No menu DAB, prima < ou > para visualizar o submenu «System» (Sistema). Prima o botao
OK para aceder ao submenu de definigdes do sistema.

Horal/data

1. Prima os botdes < ou > para selecionar «Set Time/Date» (Acertar hora/data) e, em
seguida, prima o botdo OK para confirmar, e o digito das horas comecara a piscar.

2. Prima < ou >para definir as horas e, em seguida, prima OK para confirmar e o digito
dos minutos comegara a piscar.

3.  Prima < ou > para definir os minutos; em seguida, prima OK para confirmar e o digito
do dia comegara a piscar.

4. Prima < ou > para definir o dia e, em seguida, prima OK para confirmar, e o digito do
més comegara a piscar.

5. Prima < ou > para definir o més e, em seguida, prima OK para confirmar, e o digito do
ano comegara a piscar.

6. Prima < ou > para definir o ano e, em seguida, prima OK para confirmar. A hora e a
data ficam registadas.

Retroiluminagao

1. Prima o botéo para selecionar «Time out/on level» (Fungao desativada/Fungao
ativada) e prima o botdo OK para confirmar.
«Time out» (Funcao desativada): 180-120-90-60-45-30-20-10-«on» (Funcao Ativada)
Nivel de intensidade da iluminagao: Alto-Médio-Baixo
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Idioma

Prima OK para aceder a secgao ldiomas. O idioma predefinido € o inglés; aparecera um
«*» quando for apresentado o idioma selecionado.

Os utilizadores podem escolher entre «English», «Deutschy», «ltaliano», «Frangais»,
«Nederlands», «Espanol» e «Polski».

Repor as definigoes de fabrica

Nas definicbes do sistema DAB, prima < ou > para aceder a <Factory Reset> (Reposigédo
das definicdes de fabrica). Se quiser fazer uma reposic¢éo de fabrica, prima < ou >

para visualizar «YES» (SIM) e, em seguida, prima OK para confirmar. O radio sera
completamente reposto. Todas as predefinigdes e listas de estagdes serdo eliminadas. O
ecra volta ao normal.

Visualizagao da versao do software do aparelho
Nas definicbes do sistema DAB, prima < ou > para selecionar «SW version» (Verséo do
software) e, em seguida, prima OK para ver a versao do software.

Radio FM
Estenda a antena telescopica completamente e com cuidado para encontrar a sua posigao
ideal.

Pesquisa automatica
Utilize o seletor de modo no painel traseiro para selecionar o modo FM.

1. Mantenha o botéao g premido. O aparelho procura as frequéncias e para
automaticamente quando encontra uma estagao com intensidade de sinal suficiente.

2. Quando a procura automatica estiver concluida, as trés primeiras estagées FM serao
automaticamente armazenadas nos botdes P1, P2 e P3. Pode ouvir outras estagdes
rodando o sintonizador de frequéncia.
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Menu

No modo FM, prima (:3 para aceder ao menu de definigdbes FM. Prima </ > para escolher
as definigbes de procura de estagbes e, em seguida, prima «Enter» para escolher a
definicdo de sensibilidade:

Estacdes apenas com um sinal forte: ~19 dB

=
=

Avisos sobre a bateria

Risco de incéndio ou explosao se as pilhas forem substituidas por um modelo
inadequado.
A eliminagéo de pilhas numa fogueira ou num forno quente, ou o corte ou esmagamento
mecanico de pilhas, pode provocar uma explosao.
Deixar as baterias num ambiente onde a temperatura é extremamente elevada pode
provocar uma explosao ou a fuga de um liquido ou gas inflamavel.
As pilhas sujeitas a uma pressao de ar extremamente baixa podem provocar uma explosao
ou a fuga de um liquido ou gas inflamavel.
A temperatura ambiente maxima de funcionamento do produto é de 40 °C.
Antes de instalar ou utilizar o aparelho, consulte as informacgdes elétricas e de seguranga
que se encontram no exterior da caixa.

Este produto contém uma ou varias pilhas.

»  Ultilize as pilhas corretamente para evitar qualquer ferimento ou um incéndio causado por
uma fuga, um sobreaquecimento, uma exploséo, uma erosao ou qualquer outro dano.

*  Mantenha as pilhas novas e usadas fora do alcance das criangas ou de qualquer pessoa
vulneravel. Se o compartimento das pilhas nao fechar bem, deixar de utilizar o produto.

*  Se o liquido de uma pilha alcalina entrar em contacto com a pele e/ou os olhos, lave-os
imediatamente com agua limpa e consulte um médico.

*  Na ocorréncia de uma fuga de liquido da pilha alcalina, limpe o liquido com um pano e
substitua a pilha por uma nova.

*  Nao engolir a(s) pilha(s). Se a pilha for engolida, pode provocar queimaduras internas
graves em apenas 2 horas e causar morte. Se as pilhas forem engolidas, contacte
imediatamente um centro de informagéo antivenenos e consulte um médico.

. Utilize pilhas AA Ni-MH, alcalinas ou de litio.
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N&o carregue estas pilhas. O carregamento de pilhas ndo recarregaveis provoca
emissdes de gas e/ou de calor que podem provocar explosdes e/ou incéndios.

N&o utilize diferentes tipos de pilhas ou pilhas novas e antigas em simultaneo.

Insira as pilhas de acordo com a polaridade (+ e -) correta.

N&o coloque em contacto os mesmos polos das pilhas.

Retire rapidamente as pilhas gastas. Risco de explosdo da pilha caso esta néo seja
corretamente substituida ou caso o aparelho nao seja utilizado durante algum tempo.
Substitua a pilha por um modelo idéntico ou equivalente.

As pilhas (ou conjunto de pilhas ou baterias) ndo devem ser expostas a um calor
excessivo, como raios de sol, um incéndio, etc.

N&o aquega as pilhas e ndo as elimine no fogo ou na agua.

Nao retire as pilhas com pingas metalicas e nao utilize objetos metalicos, como a ponta
de uma caneta ou pinga. Evite deformar, esmagar e perfurar as pilhas.

N&o desmonte as pilhas.

Tape as extremidades das pilhas com fita adesiva para evitar explosdes e a combustao
ao elimina-las.

Pense no ambiente no momento de eliminar as pilhas

N&o elimine as pilhas com o lixo doméstico.

No momento da eliminacdo das pilhas, respeite a regulamentagéo local em vigor em
matéria de eliminagéao.

/\ AVISO DA BATERIA

MANTER FORA DO ALCANCE DAS CRIANCAS
Engolir pode provocar queimaduras quimicas, perfu-
ragdo dos tecidos moles e morte. Podem ocorrer
queimaduras graves no prazo de 2 horas apds a
ingestdo. Consulte um médico imediatamente.
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Caracteristicas técnicas do aparelho

Tipo Caracteristicas Tipo Caracteristicas
técnicas técnicas
Altifalante
Altifalante 3W Impedancia do|4Q
altifalante
Poténcia de pico 9w Poténcia RMS 3W
Consumo de energia | 3,2 W Poténcia de entrada | CA 230 V 50 Hz ou
4 pilhas LR6
(AA/UM3) de 1,5V
Relagao S/B 60 dB Frequéncia FM/DAB | 88,8 - 108 MHz
DAB: 174,928 -
239,200 MHz
Dimensoes 222 x 147 x 63 mm Peso 0,6 kg

Caracteristicas técnicas do adaptador
* Nome do fabricante ou marca registada do adaptador: FD

* Numero do modelo do adaptador: DK15-050-1000-EU
» Tensao e frequéncia de entrada: 100 - 240 V~ 50 - 60 Hz, 0,2 A
» Tensao, corrente e poténcia de saida: 5,0 V---1,0 A, 5,0 W

Protecao ambiental

I3 &5

O seu produto foi concebido e fabricado com materiais e componentes de
elevada qualidade, que podem ser reciclados e reutilizados.

Importa chamar a atencao para os aspetos ambientais da eliminagdo das
baterias.

Quando o simbolo do caixote do lixo com uma cruz estiver presente num
produto, isso significa que o produto esta abrangido pela Diretiva Europeia
2002/96/CE. Informe-se sobre o sistema local de recolha seletiva de
produtos elétricos e eletronicos. Aja em conformidade com as regras locais
e nao elimine os seus produtos antigos juntamente com o lixo doméstico. A
eliminagao deste produto ajuda a evitar potenciais consequéncias negativas
para o meio ambiente e para a saude humana.

Informacgdes adicionais

» THOMSON ¢é uma marca da Talisman Brands, Inc. utilizada sob licenga pela Bigben

Interactive.

»  Este produto é fabricado e vendido sob a responsabilidade da Bigben Interactive.

« THOMSON e o logotipo THOMSON sao marcas utilizadas sob licenca pela Bigben
Interactive - para mais informagdes: www.thomson-brand.com.

* Quaisquer outros produtos, servigos, denominagdes sociais, marcas, designagdes
comerciais, nomes de produtos e logotipos referido no presente sdo da propriedade dos
respetivos titulares.
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Declaracdo de conformidade

* ABigben Interactive declara que o tipo de equipamento de radio RT350DAB/RT353DAB
esta em conformidade com a Diretiva 2014/53/UE. O texto integral da Declaragéo de
Conformidade da UE esta disponivel no seguinte enderego Internet: www.bigben.fr/
support

Garantia

Este produto é garantido pela Bigben durante 2 anos a partir da data de compra, salvo nos
paises do Espagos Economico Europeu que oferecam uma garantia de maior duragao.
Recomendamos que conserve o seu taldao de compra para uma eventual reclamagao. A
garantia cobre as avarias devidas a material defeituoso, a um elemento em falta ou a um
defeito de fabrico. Neste caso, contacte o apoio técnico. Para qualquer problema com um
produto defeituoso, contacte o estabelecimento onde adquiriu o produto e faga-se acompanhar
do seu taldo. A garantia ndo cobre problemas de utilizagdo ndo conforme.

Apoio técnico

Se tiver algum problema técnico, pode contactar o nosso servigo de apoio ao cliente. Para o
efeito, recomendamos que se certifique primeiro de que dispde do maximo de informagdes
possivel sobre o problema e o produto.

Email : soporte@metronic.com — Tel : +34 93 713 26 25

Servigo disponivel de segunda a sexta-feira, das 9h as 17h

Fabricado na China

Fabricado por BIGBEN INTERACTIVE SA
396-466, Rue de la Voyette-CRT2

59273 Fretin- Franca

www.bigben.eu

ENTREGAR NA ENTREGAR NUM LOCAL
LOJA DE ELIMINAGAO DE RESIDUOS

Este produto

@QRCEX &
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Fabricant : Bighen Interactive FRANCE

396-466, rue de la Voyette - CRT2

59273 Fretin, France

Vertrieben von Bighen Interactive DEUTSCHLAND GmbH
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Distribué par Bighen Interactive Belgium s.a./n.v.
Boulevard d'Angleterre 2 / Bte 4

1420 Braine UAlleud, Belgium

Gedistribueerd door Bighen Interactive NEDERLAND b.v.
's-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Distribuido por Lineas Omenex Metronic S.L.

Pol. Ind. Can Salvatella - Avda. Arraona b4-56

08210 Barbera del Valles (BCN) - Espafia

Distribuito da Metronic Italia s.r.l

via Marconi 31, 20071 Vermezzo con Zelo (M), Italia

FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE

FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés)
9h-12h [ 14h-17h - 02 47 34 63 38

9h-18h : www.bigben.fr/support (Chatbot)

ou support@bigben.fr

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA / PORTUGAL, soporte@metronic.com Tel.:
+3493713 26 26

ITALIA, tecnico@ metronic.

OTHERS, from monday to friday (except on public holidays)
9.00 am - 6.00 pm: www.bigben.fr/support (Chathot)
or support@bigben. fr

www_highen.eu
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THOMSON DE

RADIO FM/DAB

RT350DAB
RT353DAB

BEDIENUNGSANLEITUNG

LESEN SIE DIESE BEDIENUNGSANLEITUNG BITTE VOR GEBRAUCH
DES GERATS SORGFALTIG DURCH UND BEWAHREN SIE SIE ZUR
SPATEREN EINSICHTNAHME AUF.
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Erste Schritte

*  Nehmen Sie das Gerat aus der Verpackung.

«  Entfernen Sie alle Verpackungsmaterialien von dem Produkt.

*  Verstauen Sie die Verpackungsmaterialien in dem Karton oder entsorgen Sie sie sicher
gemal den auf der Verpackung angegebenen Anweisungen zur Abfalltrennung.

Warnungen und Sicherheitshinweise

Es ist wichtig, dass Sie vor dem Gebrauch des Geréts alle Anweisungen gelesen und
verstanden haben. Schéaden, die durch die Nichtbeachtung der Anweisungen entstehen, sind
nicht durch die Garantie gedeckt.

1. Das Gehause des Gerats niemals entfernen.

2. Stellen Sie dieses Geréat niemals auf andere elektrische Geréate.

3. Verlegen Sie das Netzkabel so, dass niemand darauf treten kann und dass
es nicht eingeklemmt wird, insbesondere an den Steckern, Steckdosen
und am Kabelausgang des Gerats. Uberpriifen Sie, ob die Netzspannung
der auf dem Schild auf der Rickseite des Gerats angegebenen
Spannung entspricht. Ergreifen Sie beim Trennen des Netzkabels von der
Netzsteckdose immer den Stecker. Ziehen Sie niemals am Kabel selbst.
Vergewissern Sie sich vor dem AnschlieRen des Netzsteckers, dass alle
anderen Anschllsse hergestellt wurden.

Verwenden Sie ausschliefl3lich vom Hersteller empfohlene Gerate/Zubehorteile.
Lassen Sie alle Reparaturen von entsprechend qualifiziertem Fachpersonal durchfiihren.
Eine Reparatur ist erforderlich, wenn das Geréat in irgendeiner Weise beschadigt wurde,
insbesondere:

- wenn das Stromkabel beschadigt ist;

- wenn Flussigkeiten in das Gerat eingedrungen sind oder wenn Gegenstande in das
Gerat eingefuihrt wurden;

- wenn das Gerat Regen oder Feuchtigkeit ausgesetzt wurde;

- wenn das Gerat nicht ordnungsgemal funktioniert;

- oder wenn das Gerat heruntergefallen ist oder einen Stol} erlitten hat.
Das Typenschild befindet sich an der Riickseite des Geréats.
Blockieren Sie niemals die Luftungsoffnungen.
Achten Sie darauf, dass gentigend Freiraum fiir die Beliftung vorhanden ist. Stellen Sie
das Produkt auf eine stabile Oberflache.

ok

© N
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10.

11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

Das Gerat muss in temperierter Umgebung benutzt werden. Vor direkter
Sonneneinstrahlung, offenen Flammen oder Hitze schiitzen. Auf ausreichenden Abstand
zu Heizungen, Ofen oder anderen Gerdten (einschlieRlich Verstarkern), die Warme
erzeugen, achten. Nicht in der Nahe von Warmequellen installieren.

Die Batterien (Akkublock oder eingebaute Batterien) vor UbermaRiger Hitze wie z. B.
Sonnenlicht, Feuer usw. schutzen.

Das Geréat vor der Reinigung immer vom Stromnetz trennen. Keine Teile dieses Gerats
schmieren. Reinigen Sie das Gerat mit einem weichen Tuch. Verwenden Sie keine
Scheuermittel oder aggressiven Reinigungsmittel.

Vergewissern Sie sich, dass Stromkabel, Stecker und Netzteil stets ungehindert
zuganglich sind, damit das Gerat bei Bedarf jederzeit von der Netzsteckdose getrennt
werden kann.

Das Gerat nicht in der Nahe von Wasserstellen benutzen. Das Gerat vor Tropf- und
Spritzwasser schiitzen. Benutzen Sie das Geréat nicht in einer feuchten oder nassen
Umgebung.

Bei Gewitter oder bei langerer Nichtbenutzung den Netzstecker des Gerats ziehen.
Dieses Gerat darf von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit eingeschrankten
physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder ohne ausreichende Kenntnisse
oder Erfahrung nur unter der Voraussetzung benutzt werden, dass sie beaufsichtigt
werden oder in die sichere Bedienung des Geréats eingewiesen wurden und dass sie
die moglichen Risiken verstanden haben. Kinder dirfen weder mit dem Gerat noch mit
dem Kabel spielen (Strangulierungsgefahr). Die Reinigung und Wartung darf nicht durch
Kinder ohne Aufsicht erfolgen.

Dieses Gerat darf nur mit der auf der Kennzeichnung am Gerat angegebenen
Sicherheitskleinspannung betrieben werden.

Dieses Geréat ist nur fur den hauslichen Gebrauch bestimmt; verwenden Sie es nicht im
Freien.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
A ATTENTION A

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

Das Blitzsymbol in einem gleichseitigen Dreieck weist den Benutzer auf
das Vorliegen einer gefahrlichen, nicht isolierten Spannung im Inneren des
Gerats hin, die eine Stromschlaggefahr darstellen kann.

Das Ausrufezeichen in einem Dreieck weist den Benutzer auf wichtige
Sicherheitshinweise fir den Betrieb oder die Wartung (Reparatur) in der
dem Gerat beiliegenden Bedienungsanleitung hin.
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Schutzklasse Il

=

Gleichstrom

Wechselstrom

AusschlieBlich flr den
Gebrauch im Innenraum

(¢

Verpackungsinhalt

Prifen und identifizieren Sie den Verpackungsinhalt:
*  Gerét

*  Bedienungsanleitung

*  Netztell

Beschreibung der Teile

@
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Q
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1. ((ﬂ) Frequenzwahlrad 5. @ Informationen

2. <N Voriger/Bevorzugter 6. O Mena
Sender 1

3. OK/2 OK/Bevorzugter Sender | 6. g Automatische Suche
2

4, >/3 Nachster/Bevorzugter 7. I Ein-/Ausschalter/
Sender 3 O /1 ﬂ’) Lautstarkeregler

/A

8. Moduswahltaste (DAB/FM)
9. Netzstromanschluss

10. Batteriefach

11. Teleskopantenne

Erste Schritte

Netzstromversorgung

Stellen Sie das Gerat am gewiinschten Ort auf.

»  Stecken Sie das Netzteil in den Stromversorgungsanschluss des Radios.
»  SchlieRen Sie dann das Netzteil an eine Netzsteckdose an.

Batteriebetrieb

«  Entfernen Sie die Abdeckung des Batteriefachs, indem Sie sie nach unten schieben.

* Legen Sie 4 x 1,5 V Batterien des Typs LR6 (AA/AM3) ein und achten Sie dabei auf die
angegebene Polaritat.

«  Setzen Sie die Abdeckung wieder auf.
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Betrieb

Drehen Sie den Ein-/Ausschalter/Lautstarkeregler nach rechts, um das Radio
einzuschalten. Beim Einschalten des Radios héren Sie ein leises "Klick".

Um das Radio auszuschalten, drehen Sie den Ein-/Ausschalter/Lautstarkeregler nach
links, bis ein leises "Klick" zu horen ist.

Stellen Sie die Lautstarke mithilfe des Ein-/Ausschalters/Lautstarkereglers ein.

Modus DAB Radio

Ziehen Sie die Teleskopantenne aus, um den Radioempfang zu verbessern. Passen
Sie ihre Position, Lange und ihren Winkel an, um eine optimale Empfangsqualitat zu
erzielen.

Schalten Sie die Moduswahltaste auf DAB+, der DAB-Modus wird dann im
Anzeigefenster des Radios angezeigt.

Automatische Suche nach Radiosendern:

1.

Wahlen Sie mithilfe der Moduswahltase den DAB-Modus aus (falls sich das Gerat nicht
bereits in diesem Modus befindet). Wenn Sie das Gerat zum ersten Mal auf den DAB-
Modus einstellen, startet das Gerat eine automatische Suche nach den verflgbaren
Radiosendern. (Wenn der DAB-Modus bereits genutzt wurde, wahlt das Geréat
automatisch den Sender aus, der beim letzten Mal gehdrt wurde.)

Halten Sie die Taste g gedriickt, um den automatischen Suchlauf nach verfligbaren
Sendern zu starten. Wahrend der Suche wird ein Fortschrittsbalken angezeigt, der den
Fortschritt des Suchvorgangs anzeigt.

Wenn der automatische Suchlauf abgeschlossen ist, werden die ersten drei DAB-
Sender automatisch auf den Tasten P1, P2 und P3 gespeichert. Durch Drehen des
Frequenzwahlrads kénnen Sie andere Sender einstellen.

Manuelle Suche nach Radiosendern:

1.

o~

Drucken Sie die Taste O des Geréts.

Drucken Sie die Taste < oder >, um "Manual tune" (Manuelle Einstellung) zu wahlen,
driicken Sie dann die Taste OK, um zum Bedienmenu zu gelangen.

Drucken Sie < oder >, um den gewlnschten Sender zu wahlen. Die Signalstarke wird
angezeigt.

Driicken Sie , um den Suchmodus zu verlassen.

Wenn Sie keinen Sender gefunden haben, Gberprifen Sie, ob die Antenne vollstandig
ausgefahren ist, und testen Sie den Empfang, indem Sie von einem anderen Ort aus
eine neue automatische Suche starten.
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Manuelles Speichern
Wenn Sie einen Radiosender héren, der lhnen gefallt, kénnen Sie ihn mit einem langen
Druck auf die Taste 1, 2 oder 3 auf dem entsprechenden voreingestellten Kanal speichern.

DRC-Funktion (Dynamic Range Control)

DRC oder Dynamic Range Control ist eine Technologie, die es ermdglicht, leise Tone in
einer lauten Umgebung besser zu horen.

1. Dricken Sie im DAB-Modus die Tasten < oder >, um "DRC" zu wahlen. Driicken Sie die
Taste {OK, um , * " in oben rechts im Display anzuzeigen.
,DRC OFF": Die DRC-Funktion ist deaktiviert; es wird keine DRC-Verarbeitung
durchgefihrt.
,DRC LOW": Die Einstellung der DRC-Funktion entspricht der Halfte des
Ausgangspegels.
,DRC HIGH": Die Einstellung der DRC-Funktion entspricht dem maximalen
Ausgangspegel.

2. Driicken Sie , um diese Einstellung zu bestatigen. Die Anzeige kehrt zum
Normalzustand zurtick.

Entfernen von Sendern, die in der Liste aufgefiihrt, aber nicht mehr verfiigbar sind
Driicken Sie im DAB-MenU < oder >, um das Untermenu "Prune" (Entfernen) anzuzeigen.
Driicken Sie die Taste OK, um die Option "Prune" (Entfernen) auszuwahlen.

System (DAB/FM)
Driicken Sie im DAB-Men( < oder >, um das Untermeni ,System® anzuzeigen. Driicken Sie
die Taste OK, um das Untermenl Systemeinstellungen aufzurufen.

Uhrzeit/Datum

1. Driicken Sie die Tasten < oder >, um "Set Time/Date" (Einstellung Uhreit/Datum)
auszuwabhlen, driicken Sie dann zur Bestatigung die Taste OK, die Stundenziffer
beginnt zu blinken.

2. Dricken Sie < oder >, um die Stunden einzustellen, driicken Sie dann zur Bestatigung
OK, die Minutenziffer beginnt zu blinken..

3.  Driicken Sie < oder >, um die Minuten einzustellen, driicken Sie dann zur Bestatigung
OK, die Tagesziffer beginnt zu blinken.

4. Drlcken Sie < oder >, um den Tag einzustellen, driicken Sie dann zur Bestatigung OK,
die Monatsziffer beginnt zu blinken.

5.  Driicken Sie < oder >, um den Monat einzustellen, driicken Sie dann zur Bestatigung
OK, die Jahresziffer beginnt zu blinken.

6. Dricken Sie < oder >, um das Jahr einzustellen, driicken Sie dann zur Bestatigung OK.
Die Uhrzeit und das Datum werden gespeichert.
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Hintergrundbeleuchtung

1. Dricken Sie die Taste, um ,Time out/on level* (Funktion daktiviert/Funktion aktiviert)
auszuwahlen, und driicken Sie dann zur Bestatigung die Taste OK..
»Time out” (Funktion deaktiviert): 180-120-90-60-45-30-20-10-,0n" (Funktion aktiviert)
Intensitatsstufe der Beleuchtung: High-Medium-Low (Stark - mittel - schwach)

Sprache

Driicken Sie die Taste OK, um zum Menupunkt Sprachen zu gelangen. Die
Standardsprache ist Englisch; in der Anzeige der ausgewahlten Sprache erscheint ,*“.
Die Nutzer kénnen zwischen ,English®, ,Deutsch, ,Italiano®, ,Francais®, ,Nederlands®,
~Espanol®, ,Polski“ wahlen

Auf Werkseinstellungen zuriicksetzen

Driicken Sie in den DAB-Systemeinstellungen < oder >, um <Factory Reset> (Auf
Werkseinstellungen zuriicksetzen) aufzurufen. Wenn Sie einen Reset durchfiihren méchten,
driicken Sie < oder >, um ,YES* (Ja) anzuzeigen, und dann OK, um zu bestatigen. Ihr Radio
wird vollstandig zurlickgesetzt. Alle Voreinstellungen und Senderlisten werden geldscht. Die
Anzeige kehrt zum Normalzustand zurtck.

Anzeige der Softwareversion des Gerits
Driicken Sie in den DAB-Systemeinstellungen < oder >, um <SW-Version> auszuwahlen,
und driicken Sie dann OK, um die Softwareversion anzuzeigen.

FM-Radio
Ziehen Sie die Teleskopantenne vollstandig und vorsichtig aus, um die optimale Position zu
finden.
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Automatische Suche
Wahlen Sie mit der Moduswahltaste auf der Riickseite den FM-Modus.

1. Halten Sie die Taste g gedrickt. Das Gerat durchsucht die Frequenzen und stoppt
automatisch, wenn es einen Sender mit ausreichender Signalstarke gefunden hat.

2. Wenn die automatische Suche abgeschlossen ist, werden die ersten drei FM-
Sender automatisch auf den Tasten P1, P2 und P3 gespeichert. Durch Drehen des
Frequenzwahlrads kénnen Sie andere Sender einstellen.

Menii

Driicken Sie im FM-Modus CB und rufen Sie das FM-Einstellungsmeni auf. Driicken Sie <
/>, um die Einstellungen fiir den Sendersuchlauf auszuwahlen, und driicken Sie dann auf
,Eingabe“, um die Einstellung der Empfindlichkeit auszuwahlen:

Nur Sender mit einem starken Signal: ~19 dB

Warnhinweise zu den Batterien

& Beim Ersatz von Batterien durch einen falschen Batterietyp besteht Feuer- oder
Explosionsgefahr.

Die Entsorgung von Batterien in Feuer oder heien Ofen und das mechanische
Zerquetschen oder Zerschneiden von Batterien kénnen zur Explosion fiihren.

Das Belassen von Batterien in Umgebungen mit extrem hohen Temperaturendies kann
Explosion oder zum Austreten von entziindlichen Fllssigkeiten oder Gasen fihren.
Batterien, die extrem niedrigem Luftdruck ausgesetzt werden, kdnnen explodieren oder
entzundliche FlUssigkeiten oder Gase freisetzen.

Die maximale Betriebstemperatur des Produkts betragt 40°C.

Bevor Sie das Gerat aufstellen oder benutzen, beachten Sie bitte die Informationen zu
Elektrizitat und Sicherheit auf der AuRenseite des Gehausebodens.

Dieses Produkt enthélt eine Batterie oder Batterien.

* Verwenden Sie die Batterien ordnungsgemaR, um Verletzungen oder Brénde durch
Auslaufen, Uberhitzung, Explosion, Erosion oder andere Schaden zu vermeiden.

* Lagern und bewahren Sie neue und gebrauchte Batterien aufierhalb der Reichweite
von Kindern oder anderen gefahrdeten Personen auf. Wenn sich das Batteriefach nicht
richtig schlielen lasst, verwenden Sie das Produkt nicht mehr.
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Wenn die Flussigkeit einer Alkalibatterie mit der Haut und/oder den Augen in Berlhrung
kommt, sofort mit klarem Wasser aussptilen und einen Arzt aufsuchen.

Wenn die Flissigkeit einer Alkalibatterie auslauft, die Flissigkeit mit einem Tuch
abwischen und die Batterie durch eine neue austauschen.

Die Batterie(n) nicht verschlucken. Wenn eine Batterie verschluckt wird, kann sie in nur
2 Stunden schwere innere Verbrennungen verursachen und zum Tod fuhren. Wenn die
Batterien verschluckt werden, wenden Sie sich umgehend an eine Giftnotrufzentrale und
suchen Sie einen Arzt auf.

Nur AA-Ni-MH-, Alkali- oder Lithium-Batterien verwenden.

Diese Batterien nicht aufladen. Beim Laden von nicht wiederaufladbaren Batterien wird
Gas und/oder Warme freigesetzt, was zu Explosionen und/oder Branden flhren kann.
Keine unterschiedlichen Batterietypen oder neue und alte Batterien gleichzeitig
verwenden.

Beim Einsetzen der Batterien auf die richtige Polaritat (+ und —) achten.

Gleiche Batteriepole nicht miteinander in Kontakt bringen.

Entladene Batterien umgehend entfernen. Die Batterie kann explodieren, wenn sie nicht
ordnungsgemaf ausgetauscht wird oder wenn das Gerat langere Zeit nicht benutzt wird.
Die Batterie durch den gleichen oder einen gleichwertigen Modell ersetzen.

Batterien (bzw. Akku- oder Batterieblock) dirfen nicht ibermaRiger Hitze ausgesetzt
werden, wie z. B. Sonnenlicht, Feuer usw.

Batterien nicht erhitzen und nicht in Feuer oder Wasser werfen.

Die Batterien nicht mit Metallklammern entfernen und keine Metallgegenstande wie
Stiftspitzen oder Pinzetten verwenden. Batterien nicht verformen, quetschen oder
durchstechen.

Batterien nicht auseinander nehmen.

Bei der Entsorgung die Enden der Batterien mit Klebeband abkleben, um Explosionen
und Verbrennungen zu vermeiden.

Entsorgen Sie die Batterien auf umweltfreundliche Weise

Batterien nicht im normalen Hausmiill entsorgen.

Achten Sie bei der Entsorgung von Batterien darauf, die drtlichen Entsorgungsvorschriften
einzuhalten.

/" BATTERIEWARNUNG

AUSSERHALB DER REICHWEITE VON KINDERN
AUFBEWAHREN

Verschlucken kann zu Veratzungen, Perforation von
Weichgewebe und zum Tod flihren. Schwere Verat-
zungen koénnen innerhalb von 2 Stunden nach
Verschlucken auftreten. Suchen Sie unverzulglich
einen Arzt auf.
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Technische Daten des Gerits

Typ Technische Daten | Typ Technische Daten
Lautsprecher
Lautsprecher 3w Impedanz des |4 Q
Lautsprechers
Spitzenleistung 9w RMS-Leistung 3W
Energieverbrauch 32W Eingangsleistung AC 230V 50 Hz oder
4 x 1,5V Batterien
Typ LR6
(AA/UM3)
S/R-Verhaltnis 60 dB FM/DAB-Frequenz 88,8 - 108 MHz
DAB: 174,928 -
239,200 MHz
Abmessungen 147 x 222 x 63 mm | Gewicht 0,6 kg

Technische Daten des Netzteils

* Name des Herstellers des Netzteils oder des eingetragenen Warenzeichens: FD
* Modellnummer des Netzteils: DK15-050-1000-EU

* Eingangsspannung und -frequenz: 100 - 240 V~ 50 - 60 Hz, 0,2 A

» Spannung, Stromstarke und Ausgangsleistung: 5,0 V---1,0 A, 5,0 W

Umweltschutz

Das Produkt wurde mit qualitativ hochwertigen Werkstoffen und
Komponenten konzipiert und hergestellt, die recycelt und wiederverwendet
werden kdnnen.

Bei der Entsorgung der Batterien auf den Umweltschutz achten.

Das Symbol einer durchgestrichenen Milltonne auf Radern auf einem
Produkt bedeutet, dass das Produkt der europaischen Richtlinie 2002/96/EG
unterliegt. Bitte informieren Sie sich Uber ortlichen Abfallannahmestellen, an
denen elektrische und elektronische Altgerate einer getrennten Sammlung
zugefuhrt werden. Bitte beachten Sie die 6rtlichen Vorschriften und entsorgen
Sie lhre Altgerate nicht Uber den Hausmdll. Mit der ordnungsgemafRen
Entsorgung dieses Produkts tragen Sie dazu bei, mdgliche negative Folgen
fur die Umwelt und die menschliche Gesundheit zu vermeiden.

10 &»

Zusitzliche Informationen

«  THOMSON ist eine Marke von Talisman Brands, Inc. und wird unter Lizenz von Bigben
Interactive genutzt.

* Dieses Produkt wurde im Auftrag von Bigben Interactive hergestellt und verkauft.

« THOMSON, und das THOMSON-Logo sind Marken, die unter Lizenz von Bigben
Interactive genutzt werden - fiir weitere Informationen siehe unter: www.thomson-brand.
com.

« Alle anderen Produkte, Dienstleistungen, Firmennamen, Marken, Handelsnamen,
Produktnamen und Logos, auf die hier verwiesen wird, sind das Eigentum ihrer jeweiligen
Inhaber.
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Konformitatserklarung

*  Bigben Interactive erklart hiermit, dass die Funkanlage des Typs RT350DAB/RT353DAB
der Richtlinie 2014/53/EU entspricht. Der vollsténdige Text der EU-Konformitatserklarung
kann unter der folgenden Internetadresse eingesehen werden: www.bigben.fr/support

Garantie

Fir dieses Produkt gewahrt Bigben eine Garantie von 2 Jahren ab Kaufdatum, auf3er in den
Landern des Europaischen Wirtschaftsraums, in denen eine langere Garantiezeit gewahrt
wird. Wir empfehlen lhnen, lhren Kassenbeleg fir eventuelle Reklamationen aufzubewahren.
Die Garantie gilt fir Mangel, die auf Materialfehler, fehlende Teile oder Herstellungsfehler
zuriickzufihren sind. Wenden Sie sich in diesem Fall bitte an unseren technischen Support.
Bei Problemen mit einem defekten Produkt wenden Sie sich bitte mit lhrem Kassenbeleg an
das Geschaft oder den Handler, bei dem Sie das Produkt erworben haben. Die Garantie gilt

nicht fir Defekte, die auf unsachgemaflen Gebrauch zurtickzufiihren sind.

Technischer Kundendienst

Montag bis Freitag von 9:00 bis 18:00 Uhr (aurBer Feiertagen)
Tel.: 02271-9047997 — support@bigben-interactive.de

Hergestellt in China

Hergestellt durch BIGBEN INTERACTIVE SA

396-466, Rue de la Voyette-CRT2
59273 Fretin - Frankreich
www.bigben.eu

ABGABE IM ENTSORGUNG BEI
GESCHAFT EINER SAMMELSTELLE

Dieses Produkt
ist recycelbar

j¢C€X &

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396-466, rue de la Voyette - CRT2

b9273 Fretin, France

Vertriehen von Bighen Interactive DEUTSCHLAND GmbH
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Distribué par Bigben Interactive Belgium s.a./n.v.
Boulevard d'Angleterre 2 / Bte 4

1420 Braine UAlleud, Belgium

Gedistribueerd door Bighen Interactive NEDERLAND b.v.
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08210 Barbera del Valles (BCN) - Espafia

Distribuito da Metronic Italia s.r.l

via Marconi 31, 20071 Vermezzo con Zelo (MI), Italia

FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE

FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés)
9h-12h / 14h-17h - 02 47 34 63 38

9h-18h : www.bigben.fr/support (Chatbot)

ou support@bigben.fr

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auer an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA / PORTUGAL, soporte@metronic.com Tel.:
+3493713 26 25

ITALIA, tecnico@metronic.

OTHERS, from monday to friday (except on public holidays)
9.00 am - 6.00 pm: www.bigben.fr/support (Chatbot)

or support@bigben.fr

www.highen.eu
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THOMSON NL

RADIO FM/DAB

RT350DAB
RT353DAB

GEBRUIKSAANWIJZING

ALVORENS DIT APPARAAT TE GEBRUIKEN, LEES DEZE
INSTRUCTIES AANDACHTIG DOOR EN BEWAAR DEZE VOOR
LATERE RAADPLEGING.
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Starten

Haal het apparaat uit de doos.

Haal alle verpakkingsmaterialen van het product.

Doe de verpakkingsmaterialen in de doos of gooi deze veilig weg met inachtneming van
de aanbevelingen voor afvalsortering op de verpakking van het apparaat.

Waarschuwingen en veiligheidsinstructies

U dient alle instructies gelezen en begrepen te hebben voordat u dit apparaat gaat gebruiken.
In geval van schade als gevolg van het niet naleven van de instructies, zal de garantie niet
van toepassing zijn.

© N

1. De behuizing van dit apparaat nooit verwijderen.

2. Dit apparaat nooit op een ander elektronisch toestel plaatsen.

3. Het snoer zodanig beschermen dat het niet klem kan komen te zitten en
dat men er niet op kan trappen, met name de stekker, het stopcontact en
de uitgang van het apparaat. Zorg ervoor dat de netspanning overeenkomt
met de spanning vermeld op het identificatieplaatje op de achterkant van
het apparaat. Trek altijd aan de stekker zelf en nooit aan het snoer om
de stekker uit het stopcontact te halen. Zorg ervoor dat u alle andere
aansluitingen hebt gedaan voordat u de stekker in het stopcontact doet.

4. Gebruik alleen installaties/accessoires die door de fabrikant aanbevolen
worden.

Vertrouw reparaties van het apparaat alleen toe aan gekwalificeerde reparateurs. Het
apparaat moet gerepareerd worden als het op een of andere manier beschadigd is, met
name:
- als het snoer beschadigd is;
- als een vloeistof op het apparaat geknoeid is of een voorwerp in het apparaat
gestoken is;
- als het apparaat is blootgesteld aan regen of vocht;
- als het apparaat niet goed werkt;
- of als het apparaat gevallen of gestoten is.
Het typeplaatje bevindt zich op de achterkant van het apparaat.
De ventilatieopeningen nooit blokkeren.
Zorg ervoor dat er voldoende ruimte is rondom het apparaat voor een goede ventilatie.
Plaats het product op een stabiel opperviak.
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10.

11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

Dit apparaat moet bij kamertemperatuur gebruikt worden, beschermd tegen direct
zonlicht, open vuur of warmtebronnen, verwarmingsapparatuur, kooktoestellen en andere
apparaten (met inbegrip van versterkers) die warmte produceren. Dit apparaat niet in de
buurt van warmtebronnen plaatsen.

De batterijen (geinstalleerde accu of batterijen) mogen niet worden blootgesteld aan
extreme hitte, zoals zonlicht, brand, enz.

Haal altijd de stekker uit het stopcontact voordat u het apparaat reinigt. Geen enkel
onderdeel van dit apparaat smeren. Reinig het apparaat met een zachte doek. Gebruik
geen schuurmiddelen of agressieve reinigingsmiddelen.

Zorg ervoor dat u altijd eenvoudig toegang heeft tot het snoer, de stekker of de adapter
zodat u het apparaat indien nodig kunt loskoppelen.

Gebruik dit apparaat niet in de buurt van water. Zorg ervoor dat het niet in contact komt
met druppels of spetters. Dit apparaat niet gebruiken in een vochtige of natte omgeving.
Het apparaat loskoppelen tijdens onweer of als u het langere tijd niet gebruikt.

Dit apparaat kan gebruikt worden door kinderen van 8 jaar en ouder en door personen
die fysieke, zintuiglijke of mentale beperkingen hebben of gebrek aan ervaring of kennis
hebben op voorwaarde dat ze het apparaat onder toezicht gebruiken of instructies
ontvangen hebben over het veilige gebruik van het apparaat en de eventuele risico’s
begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat of het snoer spelen (risico op
verwurging). De reiniging en het onderhoud mogen niet worden uitgevoerd door kinderen
zonder toezicht.

Het apparaat mag alleen van stroom voorzien worden onder zeer lage veiligheidsspanning
die overeenkomt met de markering op het apparaat.

Alleen voor huishoudelijk gebruik; niet buiten gebruiken.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
A ATTENTION A

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

Het symbool van een bliksemschicht in een gelijkzijdige driehoek waarschuwt
gebruikers over de aanwezigheid van gevaarlijke niet geisoleerde elektrische
spanning in het apparaat die krachtig genoeg is om een elekirische schok
te veroorzaken.

Het uitroepteken in een drichoek geeft de aanwezigheid van belangrijke

instructies aan met betrekking tot de functionering en het onderhoud
(reparatie) in de documentatie meegeleverd met het apparaat.
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Klasse || materiaal

=

Gelijkstroom

Wisselstroom

Alleen voor
binnengebruik

(¢

Inhoud van de doos

Controleer en bekijk de inhoud van de doos:
*  Apparaat

*  Gebruiksaanwijzing

*  Netstroomadapter

Omschrijving van de onderdelen

@

CICICICAC)

Q
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1. Wieltje voor selectie 5. Informatie
((ﬂ) van frequentie @
2. <N Vorige/voorkeurzender | 6. O Menu
1
3. OK/2 OK/Voorkeurzender 2 6. g Automatisch zoeken
4. >/3 Volgende/ 7. | Aan/uit-knop/
voorkeurstation 3 U//n)) volumeknop
® . (= :
\ .
@ N\

8.  Keuzeknop (DAB/FM)
9. Netsnoer

10. Batterijvakje

11. Uitschuifbare antenne

Aan de slag

Stroomvoorziening

Plaats het apparaat op de gewenste plaats.

»  Steek de netadapter in de stroomingang van de radio.
»  Steek vervolgens de stekker in een stopcontact.

Stroomvoorziening met batterijen

»  Verwijder het deksel van het batterijvakje door het naar beneden te schuiven.

» Plaats 4 LR6 (AA/AM3) 1,5 V batterijen en let daarbij op de aangegeven polariteit.
*  Doe het deksel weer op het vakje.
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Werking

Draai de volume-/Aan-/Uit-knop naar rechts om de radio aan te zetten. U hoort een
lichte "klik" wanneer u de radio aanzet.

Draai de volume-/Aan-/Uit-knop naar links totdat u een lichte “klik” hoort, de radio staat
nu uit.

Pas het volume aan met de volume-/aan/uit-knop.

DAB-modus

Schuif de antenne uit om de ontvangst van de radio te verbeteren. Stel de stand, de

lengte en de hoek van de antenne zo in dat u een optimale ontvangstkwaliteit verkrijgt.

Zet de keuzeknop op DAB+ en de DAB-modus verschijnt op het display van de radio.

Automatisch zoeken van radiozenders:

1.

Gebruik de keuzeknop om de DAB-modus te selecteren (als het apparaat nog niet in
deze modus staat). Als u het apparaat voor het eerst in de DAB-modus zet, zoekt het
automatisch naar beschikbare radiozenders. (Als u de DAB-modus al gebruikt hebt, zal
het apparaat automatisch de zender selecteren waar de vorige keer naar geluisterd is.)

Houd de knop ingedrukt g om automatisch te zoeken naar beschikbare zenders.
Tijdens het zoeken verschijnt er een balkje dat de voortgang van het proces aangeeft.
Zodra het automatisch zoeken is voltooid, worden de eerste drie DAB-zenders
automatisch opgeslagen op de knoppen P1, P2 en P3. U kunt naar andere zenders
luisteren door aan het wieltje te draaien waarmee u de frequentie selecteert.

Handmatig zoeken naar radiozenders:

1.

o~

Druk op de knop O van het toestel.

Druk op de knop < of > om “Manual tune” (Handmatige selectie) te selecteren en druk
op de knop OK om naar het servicemenu te gaan.

Druk op < of > om de gewenste zender te selecteren. De signaalsterkte wordt
weergegeven.

Druk op (3 om de zoekmodus te verlaten.

Als u geen enkele zender hebt gevonden, controleer dan of de antenne volledig is
uitgeschoven en test de ontvangst door opnieuw automatisch te zoeken vanaf een
andere locatie.
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Handmatig opslaan

Als u naar een zender luistert waar u op een later moment weer naar wilt luisteren, houd u
knop 1, 2 of 3 ingedrukt om de zender op te slaan op het overeenkomstige vooraf afgestelde
kanaal.

DRC-functie (Dynamic Range Control)

De DRC-functie of Dynamic Range Control is een technologie die gebruikt wordt om zachte
geluiden in een lawaaierige omgeving beter te horen.

1. Druk in DAB-modus op de knop < of > om “DRC” te selecteren. Druk op de knop OK
om rechts bovenaan het scherm “*” weer te geven.
“‘DRC OFF”: De DRC-functie wordt uitgeschakeld. Er wordt geen DRC toegepast op het
geluid.
"DRC LOW”: de instelling van de DRC-functie komt overeen met de helft van het
uitgangsniveau.
"DRC HIGH: de instelling van de DRC-functie komt overeen met het maximale
uitgangsniveau.

2. Drukop om deze instelling te bevestigen. De weergave wordt weer normaal.
Zenders verwijderen die op de lijst staan maar die niet langer beschikbaar zijn

Druk in DAB-modus op < of > om het submenu “Prune” (Wissen) weer te geven. Druk op de
knop OK om de optie “Prune” (Wissen) te kiezen.

Systeem (DAB/FM)
Druk in DAB-modus op < of > om het submenu “System” (systeem) weer te geven. Druk op
de knop OK om het submenu voor de systeeminstellingen te openen.

Tijd/datum

1. Druk op de knoppen < of > om "Set Time/Date" (tijd/datum instellen) te selecteren, druk
vervolgens op OK om te bevestigen, het cijfer voor het uur begint te knipperen.

2. Druk op < of > om het uur in te stellen en druk op OK om te bevestigen, het cijfer voor
de minuten begint te knipperen.

3. Druk op < of > om de minuten in te stellen en druk op OK om te bevestigen, het cijfer
voor de dag begint te knipperen.

4. Druk op < of > om de dag in te stellen en druk op OK om te bevestigen, het cijfer voor
de maand begint te knipperen.

5. Druk op < of > om de maand in te stellen en druk op OK om te bevestigen, het cijfer
voor het jaar begint te knipperen.

6. Druk op < of > om het jaar in te stellen en druk op OK om te bevestigen. De tijd en
datum worden opgeslagen.
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Achtergrondverlichting

1. Druk op de knop om "Time out/on level" (functie gedeactiveerd/functie geactiveerd) te
selecteren en druk vervolgens op OK om te bevestigen.
"Time-out” (functie gedeactiveerd: 180-120-90-60-45-30-20-10-"on" (Functie
geactiveerd)
Niveau van lichtintensiteit: High-Medium-Low (Hoog-Middelmatig-Laag)

Taal

Druk op de knop OK om toegang te krijgen tot de talen. De standaardtaal is Engels; er
verschijnt een “” bij de geselecteerde taal

De gebruikers kunnen kiezen tussen “English”, “Deutsch”, “ltaliano”, “Francais”,
“Nederlands”, Espafiol” en “Polski”

Herstellen naar fabrieksinstellingen

Druk in de DAB-systeeminstellingen op < of > om Fabrieksreset (herstellen naar
fabrieksinstellingen) te openen. Wanneer u het apparaat opnieuw wilt instellen, drukt u op <
of > zodat “YES” wordt weergegeven en druk op OK om te bevestigen. Uw radio zal volledig
opnieuw worden ingesteld. Alle vooraf ingestelde instellingen en de lijsten met zenders
worden gewist. De weergave wordt weer normaal.

Weergave van de softwareversie van het toestel
Druk in de DAB-systeeminstellingen op < of > om <SW version> (softwareversie) te
selecteren en druk vervolgens op OK om de softwareversie te bekijken.

FM-radio
Strek de telescopische antenne volledig en voorzichtig uit om de optimale stand te vinden.
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Automatisch zoeken
Gebruik de keuzeschakelaar voor de modi op het achterpaneel om de FM-modus te
selecteren.

1. Houd de knop g ingedrukt. Het apparaat scant de frequenties en stopt automatisch
wanneer het een zender met voldoende signaalsterkte vindt.

2. Zodra het automatisch zoeken is voltooid, worden de eerste drie FM-zenders
automatisch opgeslagen op de knoppen P1, P2 en P3. U kunt naar andere zenders
luisteren door aan het wieltje te draaien waarmee u de frequentie selecteert.

Menu

Druk in de FM-modus op O om het menu FM-instellingen te openen. Druk in FM-modus
op </> om de instellingen voor het zoeken naar zenders te kiezen en druk op “Enter” om de
instelling van de gevoeligheid te kiezen:

Alleen zenders met een sterk signaal: ~19 dB

=
=

Waarschuwing betreffende de batterijen

& Risico op brand of explosie als de batterijen vervangen worden door een batterij
van het onjuiste type.

Het weggooien van een batterij in open vuur of een warme oven, het doorsnijden of
mechanisch pletten van een batterij kan een explosie veroorzaken.

Een batterij in een omgeving met extreem hoge temperaturen kan een explosie of het
lekken van een ontvlambare vloeistof of ontvlambaar gas veroorzaken.

Een batterij waarop een extreem lage atmosferische druk uitgeoefend wordt, kan een
explosie of het lekken van een ontvlambare vloeistof of ontvlambaar gas veroorzaken.
De maximale bedrijfstemperatuur van het product is 40 °C

Raadpleeg de elektrische en veiligheidsinformatie op de buitenzijde van de behuizing
voordat u het apparaat installeert of gebruikt.

Dit product bevat een batterij of batterijen.

*  Gebruik de batterijen op de juiste wijze om letsels of brand als gevolg van lekkage,
oververhitting, explosie, erosie of andere schade te voorkomen.

 Bewaar nieuwe en gebruikte batterijen buiten het bereik van kinderen en andere
kwetsbare personen. Gebruik het product niet langer als het batterijvakje niet goed sluit.
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Als de vloeistof van een alkalinebatterij in contact komt met uw huid en/of ogen, moet u
de huid en/of ogen onmiddellijk spoelen met schoon water en een arts raadplegen.

Als een alkalinebatterij lekt, veeg de vloeistof er dan met een doekje af en vervang de
batterij door een nieuwe.

Slik de batterij(en) niet in. Als de batterij ingeslikt wordt, kan deze binnen 2 uur ernstige
inwendige brandwonden veroorzaken en de dood tot gevolg hebben. Als de batterijen
worden ingeslikt, neem dan onmiddellijk contact op met een antigifcentrum en raadpleeg
een arts.

Gebruik AA Ni-MH-, alkaline- of lithiumbatterijen.

Laad deze batterijen niet op. Het opladen van niet-oplaadbare batterijen veroorzaakt gas-
en/of warmte-emissies die tot explosies en/of brand kunnen leiden.

Gebruik geen verschillende soorten batterijen of nieuwe en oude batterijen tegelijk.
Plaats de batterijen correct volgens hun polariteit (+ en -).

Breng dezelfde polen van de batterijen niet met elkaar in contact.

Verwijder lege batterijen snel. De batterij kan ontploffen als deze niet op de juiste manier
wordt vervangen of als het apparaat lange tijd niet wordt gebruikt.

Vervang de batterij door hetzelfde of een gelijkwaardig model.

Batterijen (of batterijblok of accu) mogen niet worden blootgesteld aan overmatige hitte,
zoals zonlicht, vuur, enz.

Verhit de batterijen niet en gooi ze niet in vuur of water.

Verwijder de batterijen niet met een metalen tang en gebruik geen metalen voorwerpen
zoals de punt van een balpen of tangen. Voorkom dat de batterijen vervormd, geplet of
doorboord worden.

Haal de batterijen niet uit elkaar.

Bedek de uiteinden van de batterijen met plakband om explosie en verbranding te
voorkomen wanneer u ze weggooit.

Gelieve batterijen op een milieuvriendelijke manier weg te gooien

Gooi batterijen niet weg met het gewone huisvuil.

Wanneer u batterijen weggooit, zorg er dan voor dat u voldoet aan de plaatselijke
voorschriften voor afvalverwerking.

WAARSCHUWING BETREFFENDE
DE BATTERIJ

BUITEN HET BEREIK VAN KINDEREN HOUDEN
Inslikken kan chemische brandwonden, perforatie
van zacht weefsel en de dood veroorzaken. Er
kunnen binnen 2 uur na het inslikken ernstige brand-
wonden optreden. Roep onmiddellijk medische hulp
in.
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Technische kenmerken van het apparaat

Type Technische Type Technische
kenmerken kenmerken
Speaker
Speaker 3W Impedantie van |4 Q
luidspreker
Piekvermogen 9W RMS-vermogen 3W
Energieverbruik 32W Ingangsvermogen CA 230V 50 Hz of
4x15V Lr6-
batterijen
(AA/UM3)
Signaal-|60dB FM/DAB-frequentie | 88.8 - 108 MHz
ruisverhouding DAB: 174.928 -
239,200 MHz
Afmetingen 222 x 147 x 63 mm | Gewicht 0,6 kg
Technische kenmerken van de adapter

» Naam van fabrikant van adapter of handelsmerk: FD

* Nummer van het adaptermodel: DK15-050-1000-EU

* Ingangsspanning en -frequentie: 100 - 240 V~ 50 - 60 Hz, 0,2 A
« Uitgangsspanning, -stroom en -vermogen: 5,0 V---1,0 A, 5,0 W

lieubescherming

Uw product is ontworpen en vervaardigd uit materialen en onderdelen van
hoge kwaliteit die gerecycled en herbruikt kunnen worden.

Het is belangrijk op de hoogte te zijn van de milieuaspecten en het correct
weggooien van de batterijen.

De doorgestreepte afvalcontainer op een product betekent dat het product
onder de Europese richtlijn 2002/96 /EG valt. Vraag na bij uw gemeente
waar u elektrische en elektronische producten kunt afdanken. Houd u aan
de plaatselijke regels en gooi uw afgedankte producten niet bij het gewone
huishoudelijke afval. Een juiste afvoer van dit product draagt bij aan het
voorkomen van schadelijke gevolgen voor het milieu en de menselijke
gezondheid.

I3 &5

Aanvullende informatie

THOMSON is een handelsmerk van Talisman Brands, Inc. dat onder licentie wordt
gebruikt door Bigben Interactive.

Dit product wordt vervaardigd en verkocht onder de verantwoordelijkheid van Bigben
Interactive.

THOMSON en het THOMSON-logo zijn handelsmerken gebruikt onder licentie van
Bigben Interactive - voor meer informatie: www.thomson-brand.com.

Alle andere producten, diensten, bedrijffsnamen, handelsmerken, handelsnamen,
productnamen en logo's waarnaar hierin wordt verwezen, zijn het eigendom van hun
respectieve eigenaren.
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Conformiteitsverklaring

» Bigben Interactive verklaart hierbij dat de radioapparatuur van het type RT350DAB/
RT353DAB voldoet aan de richtlijn 2014/53/EU. De volledige EU-conformiteitsverklaring
is te raadplegen op de volgende website: www.bigben.fr/support

Garantie

Bigben geeft een garantie van 2 jaar op dit product vanaf de datum van aankoop behalve in
de landen van de Economische Europese Ruimte waarin de garantie langer is. Wij raden u
aan uw kassabon te bewaren voor eventuele toekomstige claims. De garantie dekt pannes
te wijten aan een materieel defect, een ontbrekend onderdeel of een fabricagefout. Neem in
dat geval contact op met de dienst technische ondersteuning. Wanneer het product defect is,
dient u naar uw verkooppunt te gaan met uw kassabon. De garantie dekt geen problemen

door niet-conform gebruik.

Klantenservice

Neem voor technische problemen contact op met onze klantenservice:
Nederland: customerservice@bigben-interactive.nl

Belgie: customerservice@bigben-interactive.be

Vervaardigd in China

Vervaardigd door BIGBEN INTERACTIVE SA

396-466, Rue de la Voyette-CRT2
59273 Fretin - Frankrijk
www.bigben.eu

INLEVEREN IN DE INLEVEREN BIJ

WINKEL DE MILIEUSTRAAT
Dit product kan

gerecycled worden o %
QRCEX &

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396-466, rue de la Voyette - CRTZ

b9273 Fretin, France

Vertriehen von Bighen Interactive DEUTSCHLAND GmbH
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Distribué par Bigben Interactive Belgium s.a./n.v.
Boulevard d'Angleterre 2 / Bte 4

1420 Braine UAlleud, Belgium

Gedistribueerd door Bighen Interactive NEDERLAND b.v.
's-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Distribuido por Lineas Omenex Metronic S.L.

Pol. Ind. Can Salvatella - Avda. Arraona b4-56

08210 Barbera del Valles (BCN) - Espaiia

Distribuito da Metronic Halia s.r.l

via Marconi 31, 20071 Vermezzo con Zelo (M), Italia

FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE

FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés)
9h-12h / 14h-17h - 02 47 34 63 38

9h-18h : www.bigben.fr/support (Chatbot)

ou support@bigben.fr

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 URr (auer an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA / PORTUGAL, soporte@metronic.com Tel.:
+3493713 26 25

ITALIA, tecnico@metronic.

OTHERS, from monday to friday (except on public holidays)
9.00 am - 6.00 pm: www.bigben.fr/support (Chatbot)

or support@bigben.fr

www.highen.eu
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Uruchomienie

*  Wyja¢ urzadzenie z pudetka.

*  Usung¢ wszystkie materiaty opakowaniowe z produktu.

*  Umiesci¢ materiaty opakowaniowe w pudetku lub zutylizowaé je w bezpieczny sposob
zgodnie z instrukcjami w zakresie recyklingu podanymi na opakowaniu urzadzenia.

Ostrzezenia i instrukcje bezpieczenstwa

Przed uzyciem tego urzgdzenia nalezy przeczytaC i zrozumie¢ wszystkie instrukcje. W
przypadku uszkodzenia wynikajgcego z nieprzestrzegania instrukcji gwarancja nie ma
zastosowania.

1. Nigdy nie zdejmowa¢ obudowy tego urzgdzenia.

2. Nigdy nie ktas¢ tego urzadzenia na innym sprzecie elektrycznym.

3. Chroni¢ przewdd zasilajgcy przed nadepnieciem lub $cidnieciem,
szczegolnie przy wtyczkach, gniazdach i wyjsciach urzadzenia. Upewni¢
sie, ze napiecie zasilania odpowiada napieciu wskazanemu na tabliczce z
tytu urzadzenia. Odtgczajgc wtyczke sieciowg od gniazdka, nalezy zawsze
trzymac za wtyczke. Nigdy nie ciaggng¢ za przewod. Przed podtgczeniem
do gniazdka upewni¢ sie, ze podtgczono wszelkie inne przytgcza.

4. Uzywac tylko dodatkéw i akcesoriow zalecanych przez producenta.

5. Wszelkie naprawy urzgdzenia nalezy pozostawi¢ wykwalifikowanym

osobom zajmujacym sie naprawami. Naprawa jest konieczna, gdy urzgdzenie zostato w

jakikolwiek sposob uszkodzone, w szczegdlnosci:

- jesli uszkodzony jest przewdd zasilajacy;

- w przypadku rozlania cieczy lub wtozenia przedmiotéw obcych do urzadzenia;
- jesli urzagdzenie zostato wystawione na deszcz lub wilgog;

- jesli urzgdzenie nie dziata prawidtowo;

- jesli urzgdzenie zostato upuszczone lub narazone na wstrzas.

Tabliczka znamionowa znajduje sie z tytu urzadzenia.

Nigdy nie blokowac¢ otworéw wentylacyjnych.

Nalezy zapewni¢ wystarczajgco duzo miejsca w celu wentylacji. Nalezy umiescic¢ produkt

na stabilnej powierzchni.

9. To urzadzenie nalezy stosowac¢ w klimacie umiarkowanym, z dala od bezposredniego
Swiatta stonecznego, otwartego ognia, zrédet ciepta, grzejnikéw, kuchenek i wszelkich
innych urzadzen (w tym wzmacniaczy) generujgcych ciepto. Nie montowac go w poblizu
zrédet ciepta.

© N
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Baterie (akumulator lub wiozone baterie) nie mogg by¢ wystawiane na dziatanie
nadmiernego ciepta, na przyktada na bezposrednie swiatto stoneczne, ogien itp.

Przed czyszczeniem odfgczy¢ wtyczke od gniazdka. Nie smarowac zadnej czesci tego
urzadzenia. Czysci¢ miekkg szmatka. Nie uzywaé materiatéw Sciernych ani agresywnych
Srodkow czyszczacych.

Nalezy sie upewni¢, ze przez caly czas mozliwy jest tatwy dostep do przewodu
zasilajgcego, wtyczki lub zasilacza, aby w razie potrzeby moc odtgczy¢ urzadzenie od
gniazdka sieciowego.

Nie uzywac¢ tego urzadzenia w poblizu punktu wodnego. Nie moze wejs¢ ono w kontakt
z kroplami ani rozpryskami. Nie uzywac tego urzadzenia w wilgotnym lub mokrym
otoczeniu.

Odtgczy¢ to urzadzenie podczas burzy z piorunami lub gdy nie jest uzywane przez
diuzszy czas.

Z urzgdzenia mogg korzysta¢ dzieci w wieku 8 lat i starsze, a takze osoby o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, czuciowych lub umystowych albo bez doswiadczenia i wiedzy,
pod warunkiem, ze znajdujg sie pod nadzorem lub otrzymaly instrukcje dotyczace
bezpiecznego korzystania z urzadzenia i rozumiejg ryzyko zwigzane z korzystaniem z
urzadzenia. Dzieci nie mogg bawic sie urzadzeniem ani przewodem (ryzyko uduszenia).
Dzieci bez nadzoru nie powinny czy$ci¢ ani konserwowac urzadzenia.

To urzgdzenie mozna zasilaC wytacznie bardzo niskim napigciem bezpiecznym
odpowiadajgcym oznaczeniom na urzgdzeniu.

Urzadzenie przeznaczone jest wylgcznie do uzytku domowego; nie uzywa¢ go na
zewnatrz.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
A ATTENTION A

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

Symbol btyskawicy w trojkgcie réwnobocznym ostrzega uzytkownikow o
znajdujgcych sie wewnatrz urzadzenia niebezpiecznych nieizolowanych
napieciach elektrycznych, ktére sg wystarczajaco silne, aby stwarzac ryzyko
porazenia prgdem.

Wykrzyknik w trojkgcie wskazuje na obecnos¢ waznych instrukciji

dotyczgcych obstugi i konserwacji (haprawy) w dokumentacji dotgczonej do
urzgdzenia.
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Materiat klasy Il

=

Prad staty

Prad zmienny

Tylko do uzytku w
pomieszczeniach

(¢

Zawartos¢ pudetka

Sprawdzi¢ zawarto$¢ opakowania i zapoznac sie z nim:
*  Urzadzenie

* Instrukcja obstugi

» Zasilacz sieciowy

Opis czesci

@

CICICICAC)

Q
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1. Pokretto wyboru 5. Informacje
((ﬂ) czestotliwosci @
2. <N Wstecz/preferowana 6. O Menu
stacja 1
3. OK/2 OK/Preferowana stacja | 6. g Wyszukiwanie
2 automatyczne
4, >/3 Dalej/preferowana 7. I Przycisk zasilania/
stacja 3 O/ / n)) gtodnosci
@ f L i i &
N . \
@ \
© (

8.  Przetgcznik trybu (DAB/FM)
9. Wtyczka zasilania sieciowego
10. Komora na baterie.

11. Antena teleskopowa

Pierwsze uzytkowanie

Zasilanie sieciowe

Ustawi¢ urzadzenie w zgdanym miejscu.

*  Podtigczy¢ zasilacz sieciowy do wejscia zasilania radia.
*  Nastepnie podtgczy¢ zasilacz do gniazda sieciowego.

Zasilanie bateryjne

»  Zdja¢ pokrywke komory baterii, przesuwajgc jg w doét.

*  Wiozyc¢ 4 baterie LR6 (AA/UM3) 1,5 V zgodnie z prawidtowg biegunowoscia.
«  Zatozy¢ pokrywke.
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Dziatanie

Obroc¢ pokretto zasilania/gtosnosci w prawo, aby wigczyc¢ radio. Po wigczeniu radia
rozlegnie sie delikatne klikniecie.

Aby wytgczy¢ radio, obréci¢ pokretto zasilania/gtosnosci w lewo, az rozlegnie sie ciche
klikniecie.

Wyregulowac¢ gtosnos¢ za pomocg przycisku zasilania/gtosnosci.

Tryb radia DAB

Roztozy¢ antene teleskopowag, aby polepszy¢ odbioér radia. Dostosowac jej potozenie,
dtugosc i kat, aby uzyskaé najlepsza jakos¢ odbioru.

Ustawi¢ przetgcznik wyboru trybu na DAB+, a tryb DAB pojawi sie w oknie wySwietlacza
radia.

Automatyczne wyszukiwanie stacji radiowych

1.

Uzyj pokretta wyboru trybu, aby wybra¢ tryb DAB (jesli urzgdzenie nie znajduje

sie jeszcze w tym trybie). Po ustawieniu urzgdzenia w trybie DAB po raz pierwszy,
automatycznie wyszuka ono dostepne stacje radiowe. (jesli tryb DAB byt juz uzywany,
urzgdzenie automatycznie wybierze stacje, ktéra byta odstuchiwana ostatnim razem)

Nacisngg¢ i przytrzymac przycisk ®/, aby rozpoczaé automatyczne wyszukiwanie
dostepnych stacji. Podczas wyszukiwania widoczny bedzie pasek postepu, ktory
wskazuje postep procesu.

Po zakonczeniu automatycznego wyszukiwania pierwsze trzy stacje DAB zostang
automatycznie przypisane do przyciskéw P1, P2 i P3. Mozna stucha¢ innych stacji,
obracajac pokretto wyboru czestotliwosci.

Reczne wyszukiwanie stacji radiowych

1.

o~

Nacisna¢ przycisk Q na urzadzeniu.

Naciskac przyciski < lub >, aby wybra¢ ,Manual tune” (dostrajanie reczne), a nastepnie
nacisng¢ przycisk OK, aby przejs¢ do menu serwisowego.

Nacisna¢ < lub >, aby wybra¢ zgdang stacje. Wyswietli sie sita sygnatu.

Nacisna¢ przycisk , aby wyjs¢ z trybu wyszukiwania.

Jesli nie znaleziono zadnych stacji, sprawdzic, czy antena jest w petni roztozona
i przetestowac odbiodr, uruchamiajgc nowe automatyczne wyszukiwanie z innego
miejsca.
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Zapisywanie reczne
Podczas stuchania ulubionej stacji radiowej, wystarczy nacisng¢ i przytrzymac przycisk 1, 2
lub 3, aby zapisac¢ jg na odpowiednio zaprogramowanym kanale.

Funkcja DRC (Dynamic Range Control)
Funkcja DRC (lub Dynamic Range Control) to technologia wykorzystywana do zapewnienia

1.

2.

lepszego brzmienia w hatasliwym otoczeniu.

W menu DAB nalezy nacisngc przycisk < lub >, aby wybra¢ ,DRC”. Nacisng¢ przycisk
OK, aby wyswietli¢ ,*” w prawym gérnym rogu ekranu.

,DRC OFF”: funkcja DRC jest wytgczona, przetwarzanie DRC nie bedzie miato miejsca.
,DRC LOW”: ustawienie funkcji DRC odpowiada potowie poziomu wyjsciowego.

,DRC HIGH”: ustawienie funkcji DRC odpowiada maksymalnemu poziomowi
wyjsciowemu.

Nacisnagé¢ , aby potwierdzi¢ ustawienie. Wyswietlacz powréci do normalnego trybu.

Usuwanie z listy stacji, ktére nie sg juz dostepne
W menu DAB nacisng¢ przycisk < lub >, aby wyswietli¢ podmenu ,Prune” (usuwanie).
Nacisna¢ przycisk OK, aby wybrac¢ opcje ,Prune” (usuwanie).

System (DAB/FM)
W menu DAB nacisna¢ przycisk < lub >, aby wyswietli¢ podmenu ,System” (system).
Nacisng¢ przycisk OK, aby przej$¢ do podmenu ustawien systemowych.

Godzina/data

1.

2.

3.

Nacisna¢ przycisk < lub >, aby wybrac¢ opcje ,Set Time/Date” (ustaw date/godzine), a
nastepnie nacisng¢ przycisk OK, aby potwierdzi¢, a cyfra godziny zacznie migac.
Nacisna¢ < lub >, aby ustawi¢ godziny, a nastepnie nacisng¢ OK, aby potwierdzi¢.
Cyfry minut zaczng migac.

Nacisng¢ < lub >, aby ustawi¢ minuty, a nastgpnie nacisng¢ OK, aby potwierdzic. Cyfry
dnia zaczng migac.

Nacisng¢ < lub >, aby ustawi¢ dzien, a nastepnie nacisna¢ OK, aby potwierdzi¢. Cyfry
miesigca zaczng migac.

Nacisna¢ < lub >, aby ustawi¢ miesigc, a nastepnie nacisng¢ OK, aby potwierdzic.
Cyfry roku zaczng migac.

Nacisna¢ < lub >, aby ustawic¢ rok, a nastepnie nacisng¢ OK, aby potwierdzi¢. Godzina
i data zostana rejestrowane.

Podswietlenie

1.

Nacisng¢ przycisk, aby wybrac opcje ,Time out/on level” (funkcja wytgczona/funkcja
wigczona), a nastepnie nacisng¢ przycisk OK, aby potwierdzi¢.

»Time out” (funkcja wytgczona): 180-120-90-60-45-30-20-10- ,on” (funkcja wigczona)
Poziom intensywnosci o$wietlenia: High-Medium-Low (wysoki-$redni-niski)
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Jezyk

Nacisngc przycisk OK, aby przejs¢ do sekcji Jezyki. Jezykiem domys$inym jest angielski; na
wys$wietlaczu obok wybranego jezyka pojawi sie ,*”.

Uzytkownik moze wybiera¢ miedzy nastepujacymi jezykami: ,English”, ,Deutsch”, ,ltaliano”,
.Francais”, ,Nederlands”, ,Espanol” i ,Polski”.

Przywracanie ustawien fabrycznych

W ustawieniach systemu DAB nacisna¢ < lub >, aby uzyska¢ dostep do Factory Reset
(przywracanie ustawien fabrycznych). Jesli uzytkownik chce wykonac reset, nacisng¢

< lub >, aby wyswietli¢ ,YES” (tak), a nastepnie nacisng¢ OK, aby potwierdzi¢. Radio
zostanie catkowicie zresetowane. Wszystkie ustawienia wstepne i stacje zostang usuniete.
Wyswietlacz powrdci do normalnego trybu.

Wyswietlanie wersji oprogramowania sprzetowego urzadzenia

W ustawieniach systemu DAB nacisna¢ przycisk < lub >, aby wybra¢ opcje <SW version>
(wersja oprogramowania), a nastepnie nacisnac¢ przycisk OK, aby sprawdzi¢ wersje
oprogramowania.

Radio FM
Catkowicie i ostroznie roztozy¢ antene teleskopowa, aby znalez¢ jej optymalng pozycje.

Wyszukiwanie automatyczne
Uzy¢ pokretta wyboru trybu na paneI}JityInym, aby wybrac tryb FM.

1. Nacisngé i przytrzymac przycisk ®/. Urzgdzenie przeskanuje czestotliwosci i zatrzyma
sie automatycznie, gdy znajdzie stacje o wystarczajgcej sile sygnatu.

2. Po zakonczeniu automatycznego wyszukiwania pierwsze trzy stacje FM zostang
automatycznie przypisane do przyciskéw P1, P2 i P3. Mozna stucha¢ innych stacji,
obracajac pokretto wyboru czestotliwosci.
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Menu

W trybie FM nacisng¢ przycisk (:3 aby uzyska¢ dostep do menu ustawien FM. Nacisng¢ <
/ >, aby wybrac¢ ustawienia wyszukiwania stacji, a nastepnie nacisna¢ ,Enter”, aby wybrac
ustawienie czutosci:

Tylko stacje z silnym sygnatem: ~19 dB

=
=

Ostrzezenia o baterii

& Wymiana baterii na baterie niewtasciwego typu stwarza ryzyko pozaru lub
wybuchu.

Wrzucanie baterii do ognia lub gorgcego piekarnika bgdz mechaniczne przecinanie lub
kruszenie baterii moze spowodowac wybuch.

Pozostawienie baterii w srodowisku o bardzo wysokiej temperaturze moze spowodowac ich
wybuch lub wyciek tatwopalnego ptynu lub gazu.

Poddanie baterii dziataniu bardzo niskiego ci$nienia moze spowodowac wybuch lub wyciek
fatwopalnej cieczy lub gazu.

Maksymalna dopuszczalna temperatura otoczenia podczas pracy produktu wynosi 40°C.
Przed instalacjg lub uzytkowaniem urzadzenia nalezy zapoznac sie z danymi elektrycznymi i
dotyczacymi bezpieczenstwa znajdujgcymi sie po zewnetrznej stronie obudowy.

Ten produkt zawiera baterie lub baterie.

* Uzywac baterii prawidtowo, aby unikng¢ obrazen ciata lub pozaru spowodowanego
wyciekiem, przegrzaniem, wybuchem, erozjg lub innymi uszkodzeniami.

*  Nowe i zuzyte baterie nalezy przechowywac w miejscu niedostepnym dla dzieci i innych
narazonych oséb. Jesli komora (komory) baterii nie jest prawidlowo zamknieta, przestan
korzysta¢ z produktu.

« Jesli ptyn z baterii alkalicznej wejdzie w kontakt ze skorg i/lub oczami, natychmiast
przemy¢ je czystg wodg i skonsultowac¢ sie z lekarzem.

» Jesli dojdzie do wycieku ptynu z baterii alkalicznej, wytrze¢ ptyn szmatkg i wymienic
baterie na nowa.

*  Nie potyka¢ baterii. Potkniecie baterii moze spowodowa¢ powazne oparzenia wewnetrzne
w ciggu zaledwie 2 godzin i doprowadzi¢ do $mierci. W razie potkniecia baterii natychmiast
skontaktowac sie z centrum kontroli zatru¢ oraz z lekarzem.

*  Uzywac baterii AA Ni-MH, alkalicznych lub litowych.
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Nie tadowac tych baterii. tadowanie baterii jednorazowych powoduje emisje gazow i/lub
ciepta, ktére mogg powodowac¢ wybuchy i/lub pozary.

Nie uzywac jednoczes$nie roznych typow baterii ani nowych i starych baterii.

Wiozy¢ baterie zgodnie z polaryzacjg (+ i -).

Nie nalezy zwierac tych biegundw baterii.

Szybko wyja¢ roztadowane baterie. Istnieje ryzyko wybuchu baterii w przypadku
nieprawidtowej wymiany lub jesli urzgdzenie nie jest uzywane przez dtugi czas.
Wymieni¢ bateri¢ na ten sam lub rownowazny model.

Baterie (lub pakiet baterii lub bateria) nie powinny by¢ wystawiane na dziatanie
nadmiernego ciepta, takiego jak $wiatto stoneczne, ogien itp.

Nie podgrzewac baterii ani nie wrzucac ich do ognia lub wody.

Nie wyjmowac baterii metalowg pesetg ani nie uzywac zadnych metalowych przedmiotow,
takich jak koncowka piora lub szczypce. Unika¢ deformacji, zgniatania i przebijania
baterii.

Nie demontowac tych baterii.

Zakry¢ konce baterii tasma, aby zapobiec wybuchowi i spaleniu po utylizacji.

Podczas utylizacji baterii wykaza¢ dbatos¢ o srodowisko

Nie wyrzuca¢ baterii wraz ze zwyktymi odpadami domowymi.

Podczas utylizacji baterii nalezy przestrzegac lokalnych przepiséw dotyczacych utylizacji.

&OSTRZEZENIE DOTYCZACE BATERII

TRZYMAC POZA ZASIEGIEM DZIECI

Potknigcie moze doprowadzi¢ do oparzen
chemicznych, perforacje tkanek migkkich i smier¢.
Powazne oparzenia mogg wystgpi¢ w ciggu 2 godzin
od potkniecia. Natychmiast poszuka¢ pomocy medy-
cznej.
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Specyfikacja techniczna urzadzenia

Typ Specyfikacja Typ Specyfikacja
techniczna techniczna

Glosnik

Gtosnik 3W Impedancja gtosnika | 4Q

Moc szczytowa 9w Moc RMS 3W

Zuzycie energii 3,2W Moc wejsciowa CA 230V 50 Hz lub
4 baterie LR6
(AA/UM3) 1,5V

Stosunek sygnatu do | 60 dB Czestotliwos¢  FM/ | 88,8-108 MHz

szumu (SNR) DAB DAB: 174,928-
239,200 MHz

Wymiary 222 x 147 x 63 mm | Ciezar 0,6 kg

Specyfikacja techniczna zasilacza
* Nazwa lub znak towarowy producenta zasilacza: FD

* Numer modelu zasilacza: DK15-050-1000-EU

* Napiecie wejsciowe i czestotliwosé: 100-240 V~ 50-60 Hz, 0,2 A
* Napiecie, natezenie i moc wyjsciowa: 5,0 V---1,0 A, 5,0 W

Ochrona srodowiska

10 &»

zdrowia

Informacje dodatkowe

ludzkiego.

Ten produkt zostat zaprojektowany i wyprodukowany z wysokiej jakosci
materiatéw i komponentéw, ktére mozna poddaé recyklingowi i ponownie
wykorzystac.
Nalezy zwrdci¢ uwage na srodowiskowe aspekty utylizacji baterii.

Gdy na produkcie widoczny jest symbol przekreslonego kosza na $mieci,
oznacza to, ze produkt podlega Dyrektywie Europejskiej 2002/96/CE. Z
pytaniami nalezy zwrdci¢ sie do lokalnego systemu selektywnej zbiorki
produktow elektrycznych i elektronicznych. Nalezy postepowac zgodnie
z lokalnymi przepisami i nie wyrzuca¢ starych urzgdzen wraz z odpadami
domowymi. Zapewniajgc utylizacje tego produktu, uzytkownik pomaga
réwniez zapobiega¢ potencjalnie negatywnym skutkom dla $rodowiska i

«  THOMSON jest znakiem towarowym Talisman Brands, Inc. uzywanym w ramach licenciji
przez Bigben Interactive.
*  Ten produkt zostat wyprodukowany i jest sprzedawany na odpowiedzialnos¢ firmy Bigben

Interactive.

«  THOMSON ilogo THOMSON sg znakami towarowymi uzywanymi w ramach licenciji
przez Bigben Interactive — dalsze informacje: www.thomson-brand.com.

*  Wszystkie inne produkty, ustugi, nazwy firm, znaki towarowe, nazwy handlowe, nazwy
produktow i logo wymienione w niniejszym dokumencie sg wtasnoscig ich odpowiednich

wtascicieli.
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Deklaracja zgodnosci

«  Bigben Interactive niniejszym oswiadcza, ze sprzet radiowy typu RT350DAB/ RT353DAB
jest zgodny z Dyrektywg 2014/53/UE. Peiny tekst deklaracji zgodnosci UE jest dostepny
pod nastepujgcym adresem internetowym: www.bigben.fr/support

Gwarancja

Ten produkt jest objety gwarancjg firmy Bigben przez 2 lata od daty zakupu, z wyjatkiem
krajow Europejskiego Obszaru Gospodarczego oferujgcych dtuzszy okres gwarancji.
Zalecamy zachowanie paragonu kasowego na wypadek ewentualnej reklamacji. Gwarancja
obejmuje awarie spowodowane wadami materialowymi, brakiem elementu lub wadg
fabryczng. W takim przypadku nalezy skontaktowac¢ sie z dziatem wsparcia technicznego
naszej firmy. W przypadku jakichkolwiek problemow z wadliwym produktem nalezy udaé
sie do miejsca jego zakupu z paragonem kasowym. Gwarancja nie obejmuje problemoéw
zwigzanych z niewtasciwym uzytkowaniem.

Pomoc techniczna

W przypadku problemdw technicznych prosimy o kontakt z naszym dziatem pomocy
techniczne;j.

Od poniedziatku do pigtku (za wyjatkiem dni wolnych od pracy) — od 9:00 do 18:00: support@
bigben.fr/

- www.bigben.fr/support/ (Chatbot)

Wyprodukowano w Chinach
Wyprodukowano przez BIGBEN INTERACTIVE SA
396-466, Rue de la Voyette-CRT2
59273 Fretin - Francja
www.bigben.eu

NALEZY ZWROCIC NALEZY PRZEKAZAC
60 DO SKLEPU 6O NA WYSYPISKO

Produkt ten mozna

poddawac recyklingowi
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Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396-466, rue de la Voyette - CRTZ

b9273 Fretin, France

Vertriehen von Bighen Interactive DEUTSCHLAND GmbH
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Distribué par Bighen Interactive Belgium s.a./n.v.
Boulevard d'Angleterre 2 / Bte 4

1420 Braine UAlleud, Belgium
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HOTLINE

FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés)
9h-12h / 14h-17h - 02 47 34 63 38

9h-18h : www.bigben.fr/support (Chatbot)

ou support@bigben.fr

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 URr (auer an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
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+3493713 26 25
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or support@bigben.fr
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Forsakran om 6verensstammelse

*  Ta bort allt férpackningsmaterial fran produkten.
*  Placera forpackningsmaterialet i ladan eller gor dig av med det pa ett sakert satt genom
att folja sorteringsanvisningarna pa enhetens férpackning.

Varningar och sakerhetsanvisningar

12
12
12
12
13

Du ska ha last och forstatt alla instruktioner innan du anvander den har enheten. Vid skada pa
grund av att instruktionerna inte har féljts galler inte garantin.

1. Ta aldrig bort kapan fran den har enheten.

2. Placera aldrig den har enheten pa nagon annan elektrisk utrustning.

3. Skydda natsladden sa att du inte trampar pa eller fastnar i den, sarskilt vid
enhetens kontakter, eluttag och utgang. Kontrollera att matningsspanningen
matchar spanningen som visas pa markningen pa baksidan av enheten.
Nér du kopplar ur natuttaget ska du alltid ta ut kontakten ur uttaget. Dra
aldrig i sladden. Innan du ansluter natuttaget, se till att du har gjort alla

andra anslutningar.

4. Anvand endast utrustning/tillbehdér som rekommenderas av tillverkaren.

5. Overlat alla reparationer av enheten till kvalificerade reparatérer. En

reparation krdvs nar enheten har skadats pa nagot satt, exempelvis:

- om natsladden ar skadad

- i handelse av vatskespill eller inférande av féremal i enheten
- om enheten exponeras for regn eller fukt

- om enheten inte fungerar normalt
- eller om enheten har fallit eller utsatts fér en stét.

Blockera aldrig ventilationshalen.

© N

produkten pa en stabil yta.

Markskylten finns pa enhetens baksida.

Se till att du har tillrdckligt med utrymme for att sakerstélla ventilationen. Placera

9. Denna enhet maste anvandas i en tempererad miljd, skyddad fran direkt solljus, 6ppna
lagor eller varme, varmare, spisar eller nagon annan enhet (exempelvis forstarkare) som
genererar varme. Placera den inte nara varmekallor.

10. Batterier (batteripaket eller installerade batterier) ska inte utsattas for kraftig varme,

sasom solljus, eld etc.
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11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

Koppla alltid ur enheten innan du rengdér den. Smorj inte nagon del av den har enheten.
Rengér den med en mjuk trasa. Anvand inte produkter med slipmedel eller starka
rengdringsmedel.

Se till att du alltid enkelt kan komma at natsladden, kontakten eller adaptern sa att du kan
koppla ur enheten fran natuttaget om det behdvs.

Anvand inte denna enhet i narheten av dar det finns vatten. Den ska inte komma i kontakt
med droppar eller stédnk. Anvand inte enheten i en fuktig eller vat miljo.

Koppla ur enheten vid askvader eller om du inte ska anvanda den pa lange.

Denna enhet kan anvandas av barn i aldern 8 ar och aldre, samt av personer med nedsatt
fysisk, sensorisk eller mental formaga eller brist pa erfarenhet och kunskap, férutsatt att
de Overvakas eller har fatt instruktioner om saker anvandning av produkten och forstar
riskerna. Barn ska inte leka med enheten eller med sladden (risk for strypning). Rengéring
och underhall bér inte utféras av barn utan tillsyn.

Denna enhet far endast drivas med en mycket lag sékerhetsspanning som motsvarar
markningen péa apparaten.

Enheten ar endast avsedd for hemmabruk, anvand den inte utomhus.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

ATTENTION

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

Blixtsymbolen i en liksidig triangel varnar anvandare for att det inuti enheten
finns farlig oisolerad elektrisk spanning som ar tillrackligt kraftig for att utgéra
en risk for dédande elchock.

Utropstecknet i en triangel indikerar att det finns viktiga drifts- och
underhallsinstruktioner (service) i dokumentationen som medfdljer
produkten.

Class Il material

=

Direct current

Alternating current

For indoor use only

(¢
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Foérpackningens innehall

Kontrollera och identifiera innehallet i forpackningen:
*  Enhet

*  Bruksanvisning

*  Natadapter

Beskrivning av delarna

@
@
©)
@
®
®©
@
1. (I:ﬂ) Ratt fér val av frekvens 5. @ Information
2. <N Foregaende/ 6. O Meny
favoritstation 1
3. OK/2 OK/favoritstation 2 6. g Automatisk sékning
4. >/3 Nasta/favoritstation 3 7. I Strombrytare/
O 1l ﬂ’) volymknapp
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8. Léagesvaljare (DAB/FM)

9.  Natuttag for strémforsorjning
10. Batterifack

11. Teleskopisk antenn

Kom igang

Stromforsorjning

Placera enheten pa 6nskad plats.

«  Séttinatadaptern i radions strdomingang.
* Anslut sedan natadaptern till ett uttag.

Batteridrift

«  Ta bort locket till batterifacket genom att skjuta det nedat.

- Satti4 st LR6 (AA/UMS3) 1,5 V-batterier och se till att polariteten &r korrekt.
«  Satt tillbaka locket.

Anvand

*  Vrid strdmbrytaren/volymknappen at hoger for att sla pa radion. Nar du sétter pa radion
hor du ett latt klick.

«  Stang av radion genom att vrida strémbrytaren/volymknappen at vanster tills du hor ett
mjukt klick.

«  Justera volymen med hjélp av strdombrytaren/volymknappen.

DAB-radiolage

«  Forbéattra radiomottagningen genom att forlanga teleskopantennen. Justera dess
position, langd och vinkel for att f& basta mojliga mottagningskvalitet.

«  Stall lagesvaljaren pa DAB+, sa visas DAB-laget i radions displayfonster.
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Automatisk sokning av radiostationer

1. Anvand lagesvaljaren for att valja DAB-lage (om enheten inte redan ar i detta lage).
Om du stéller in apparaten pa DAB-lage for forsta gangen soker den automatiskt
efter tillgangliga radiostationer. (Om du redan har anvant DAB-laget valjer apparaten
automatiskt den station som du lyssnade pa senast)

2. Hall knappen g intryckt for att starta den automatiska sékningen for att hitta
tillgangliga stationer. Under s6kningen visas en forloppsindikator for att visa
processens forlopp.

3. Nar den automatiska sékningen har slutforts lagras de tre forsta DAB-stationerna
automatiskt pa knapparna P1, P2 och P3. Du kan lyssna pa andra stationer genom att
vrida pa frekvensvalsratten.

Manuell s6kning av radiostation

1. Tryck pa knappen Q pa enheten.
Tryck pé knappen < eller > for att valja "Manual tune" (manuell instéllning) och tryck
sedan pa knappen OK for att komma till servicemenyn.

3. Tryck pa < eller > for att vélja 6nskad station. Signalstyrkan visas.

&

Tryck pa O for att avsluta soklaget.
Om du inte har hittat nagra stationer, kontrollera att antennen ar helt utdragen och testa
mottagningen genom att starta en ny automatisk sékning pa en annan plats.

o

Manuell registrering

Nar du lyssnar pa en radiostation som du gillar kan du helt enkelt trycka och halla ned knapp
1, 2 eller 3 for att lagra den pa motsvarande forinstallda kanal.

Funktionen DRC (Dynamic Range Control)

DRC (eller Dynamic Range Control) ar en teknik som anvands for att battre hora svaga ljud i
en bullrig miljé.

1. |1 DAB-lage, tryck pa knappen < eller > for att valja "DRC”. Tryck pa knappen OK for att
visa "™*” langst upp till hdger pa displayen.
"DRC OFF”: DRC-funktionen ar inaktiverad, DRC-bearbetning kommer inte att ske.
"DRC LOW": DRC-funktionens installning motsvarar halva utgangsnivan.
"DRC HIGH?”: installningen for DRC-funktionen motsvarar den maximala utgangsnivan.

2. Tryck pa O for att bekrafta denna instéllning. Displayen atergar till normallaget.
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Ta bort stationer fran listan som inte langre ar tillgdngliga
| DAB-menyn trycker du pa < eller > for att visa undermenyn "Prune” (radera). Tryck pa
knappen OK for att vélja alternativet "Prune” (radera).

System (DAB/FM)
| DAB-menyn trycker du pa < eller > for att visa undermenyn "System". Tryck pa knappen
OKfor att komma till undermenyn fér systeminstaliningar.

Tid/datum

1. Tryck pa knappen < eller > for att valja "Set Time/Date" (stéll in tid/datum), tryck sedan
pa knappen OK for att bekrafta och timsiffran borjar blinka.

2. Tryck pa < eller > for att stélla in timmarna och tryck sedan pa OK for att bekréfta.
Minutsiffran borjar att blinka.

3. Tryck pa < eller > for att stalla in minuterna och tryck sedan pa OK for att bekréafta.
Dagsiffran borjar att blinka.

4. Tryck pa < eller > for att stalla in dagen, tryck sedan pa OK for att bekrafta.
Manadssiffran borjar att blinka.

5. Tryck pa < eller > for att stalla in manaden och tryck sedan pa OK for att bekréfta.
Arssiffran bérjar att blinka.

6. Tryck pa < eller > for att stélla in aret, tryck sedan pa OK for att bekrafta. Tid och datum
ar nu registrerade.

Bakgrundsbelysning

1. Tryck pa knappen for att valja "Time out/on level” (funktion av/funktion pa) och tryck
sedan pa knappen OK for att bekrafta.
"Time out” (funktion av): 180-120-90-60-45-30-20-10-"on” (funktion pa)
Ljusintensitet: High-Medium-Low (hég-mellan-lag)

Sprak

Tryck pa knappen OK for att komma till sprakval. Standardspraket ar engelska.
det valda spraket.

Anvandare kan valja mellan "English”, "Deutsch”, "Italiano”, "Frangais”, "Nederlands”,
"Espanol” eller "Polski”.

LT

visas vid
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Fabriksaterstallning av instéllningarna
| DAB-systeminstéllningarna trycker du pa < eller > for att komma till <Factory Reset>

(fabriksaterstallning av instéllningarna). Om du vill géra en aterstallining, tryck pa < eller > for

att visa "YES” (ja) och tryck sedan pa OK for att bekrafta. Din radio kommer att nollstéllas
helt. Alla forinstéllningar och stationslistor kommer att raderas. Displayen atergar till
normallaget.

Visa enhetens programvaruversion
| instaliningarna for DAB-systemet, tryck pa < eller > for att valja <SW version>
(programvaruversion) och tryck sedan pa OK for att visa programvaruversionen.

FM-radio
Dra forsiktigt ut teleskopantennen helt for att hitta dess optimala position.

Automatisk s6kning
Anvand lagesvéljaren pa baksidan for att valja FM-lage.

1. Hall knappen = intryckt. Enheten séker av frekvenserna och stannar automatiskt nar
den hittar en station med tillracklig signalstyrka.

2. Nar den automatiska sékningen har slutforts lagras de tre forsta FM-stationerna
automatiskt pa knapparna P1, P2 och P3. Du kan lyssna pa andra stationer genom att
vrida pa frekvensvalsratten.

Meny

| FM-lage, tryck pa O for att komma till FM-installningsmenyn. Tryck pa </ > for
att valja instéllningar for stationssékning och tryck sedan pa "Enter” for att vélja
kanslighetsinstallning:

Endast stationer med stark signal: ~19 dB
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Information om batterier

A Risk for brand eller explosion om batterierna byts ut mot fel modell.

Att kasta batterier i eld, i en varm ugn eller genom att mekaniskt skara eller krossa batterier
kan orsaka en explosion.

Om batterier lAmnas i en milj6 dar temperaturen ar extremt hdg kan det leda till en explosion
eller till att brandfarlig vatska eller gas lacker ut.

Batterier som utsatts for extremt 1&gt lufttryck kan orsaka explosion eller lackage av
brandfarlig vatska eller gas.

Den maximala omgivningstemperaturen vid drift av produkten ar 40 °C.

Innan du installerar eller anvander enheten bor du I&sa igenom el- och
sakerhetsinformationen pa utsidan av holjets baksida.

Denna produkt innehaller ett eller flera batterier.

Anvand batterier pa ratt satt for att undvika personskador eller brand orsakad av lackage,
Overhettning, explosion, erosion eller andra skador.

Hall nya och anvéanda batterier utom rackhall for barn eller utsatta personer. Om
batterifacket/-facken inte langre kan stédngas ordentligt, sluta att anvanda produkten.
Om vatskan fran ett alkaliskt batteri kommer i kontakt med huden och/eller 6gonen, skolj
omedelbart med rent vatten och kontakta lakare.

Om vatska fran ett alkaliskt batteri lacker ut, torka upp vatskan med en trasa och byt ut
batteriet mot ett nytt.

Svélj inte batteriet/batterierna. Om ett batteri svéljs kan det orsaka allvarliga inre
brénnskador pa sa lite som 2 timmar och orsaka dédsfall. Om batterier svaljs ska du
omedelbart kontakta en giftinformationscentral och uppsoéka lakare.

Anvand AA Ni-MH, alkaliska eller litiumbatterier.

Ladda inte dessa batterier. Laddning av icke uppladdningsbara batterier orsakar gas-
och/eller varmeutslapp som kan leda till explosioner och/eller brander.

Anvand inte olika typer av batterier och blanda inte nya och gamla.

Satt i batterierna med réatt pol (+ och -).

Sétt inte ihop samma pol pa batterierna.

Ta snabbt bort tomma batterier. Risk for att batteriet exploderar om det inte byts ut korrekt
eller om enheten inte anvands under en viss tid.

Byt ut batteriet mot samma eller motsvarande modell.

Batterier eller batteripaket ska inte utsattas for kraftig varme, exempelvis solljus, eld etc.
Varm inte batterier och slang dem inte i eld eller vatten.
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Ta inte ur batterierna med metalltdnger eller anvand metallféremal som t.ex. spetsen pa
en penna eller en tang. Undvik att deformera, krossa och punktera batterier.

Ta inte isar batterierna.

Téack batteriernas andar med tejp for att forhindra explosioner och férbranning nar du ska
gora dig av med dem.

Kassera batterierna pa ett miljévanligt satt.

Slang inte batterierna med det vanliga hushallsavfallet.

Se till att folja de lokala bestammelserna nar du kasserar batterier.

/Y BATTERIVARNING

FORVARAS UTOM RACKHALL FOR BARN
Svalj inte batteriet, risk for kemiska brannskador. Om
knappcellsbatteriet svaljs kan det pa sa kort tid som
2 timmar orsaka allvarliga inre brannskador som kan
vara dédliga. Om du misstanker att ett batteri har
svéljts eller forts in i nagon del av kroppen ska du
omedelbart uppsoka lakare.
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Teknisk beskrivning av enheten

Typ Teknisk Typ Teknisk
beskrivning beskrivning

Hogtalare

Hogtalare 3w Hogtalarens|[4Q

impedans

Hogsta effekt 9w RMS-effekt 3W

Energiférbrukning 3,2W Ineffekt AC 230V 50 Hz eller
4x1,5V LR6-
batterier
(AA/UM3)

S/N-férhallande 60 dB FM/DAB-frekvens 88,8 - 108 MHz
DAB: 174,928 -
239,200 MHz

Matt 222 x 147 x 63 mm | Vikt 0,6 kg

Teknisk beskrivning av adaptern
» Adaptertillverkarens namn eller varumarke: FD

* Adapterns modellnummer; DK15-050-1000-EU
* Ingangsspéanning och frekvens: 100 - 240 V~ 50 - 60 Hz, 0,2 A
» Utgangsspanning, strém och effekt: 5,0 V---1,0 A, 5,0 W

Miljéskydd

I3 &5

Mer information

Din produkt har designats och tillverkats med hogkvalitativa material och
komponenter, som kan atervinnas och ateranvandas.
Var uppmarksam pa miljdaspekterna for batteriavfall.

Nar symbolen med en éverkorsad soptunna finns pa en produkt betyder det
att produkten omfattas av EU-direktivet 2002/96/EG. Ta reda pa det lokala
systemet for sopsortering for elektriska och elektroniska produkter. Folj de
lokala reglerna och slang inte dina gamla produkter med hushallsavfallet.
Genom att sékerstalla att denna produkt tas om hand hjalper du ocksa till
att forhindra potentiella negativa konsekvenser for miljon och manniskors
halsa.

¢ THOMSON ar ett varumarke som tillhér Talisman Brands, Inc. som anvands med licens
av Bigben Interactive.

*  Denna produkt har tillverkats och salts under Bigben Interactives ansvar.

¢ THOMSON och THOMSON-logotypen &r varumarken som anvands med licens av
Bigben Interactive — for mer information: www.thomson-brand.com.

* Alla andra produkter, tjanster, foretagsnamn, varumarken, handelsnamn, produktnamn

och logotyper som hanvisas till hari tillhdr deras respektive agare.
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Forsakran om overensstammelse

* Bigben Interactive forklarar harmed att radioutrustningen av typen RT350DAB/
RT353DAB uppfyller direktiv 2014/53/EU. Den fullstdndiga texten till EU-forsdkran om
overensstammelse finns tillganglig pa féljande adress pa internet: www.bigben.fr/support

Garanti

Denna produkt ar garanterad av Bigben under 2 &r fran inképsdatumet, utom i de lander
inom Europeiska ekonomiska samarbetsomradet som har en langre garantiperiod. Vi
rekommenderar att du sparar ditt kvitto for eventuella reklamationer. Garantin tacker avbrott
pa grund av defekt utrustning, saknade delar eller tillverkningsfel. Kontakta i sa fall var
tekniska support. For eventuella problem med en defekt produkt, kontakta ditt inkdpsstalle
med ditt kvitto. Garantin técker inte problem med felaktig anvandning.

Teknisk support

Om du har nagra tekniska problem, kontakta var helpdesk.

Mandag till fredag (utom helgdagar) - kl. 9.00-18.00: support@bigben.fr /
- www.bigben.fr/support/ (Chatbot)

Tillverkad i Kina

Tillverkad av BIGBEN INTERACTIVE SA

396-466, Rue de la Voyette-CRT2 o -
59273 Fretin - Frankrike 1BUTIK ATERVINNINGSSTATION
www.bigben.eu Produkten kan

steinnas %
(e CE X &

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE HOTLINE

396-466, rue de la Voyette - CRT2 FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés)

59273 Fretin, France 9h-12h [ 14h-17h - 02 47 34 63 38

Vertriehen von Bigben Interactive DEUTSCHLAND GmbH 9h-18h : www.bigben.fr/support (Chatbot)

Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland ou support@bigben.fr

Distribué par Bigben Interactive Belgium s.a./n.v. DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

Boulevard d'Angleterre 2 / Bte 4 09:00 bis 18:00 U (auBer an Feiertagen)

1420 Braine UAlleud, Belgium Tel.- 02271-9047997

Gedistribueerd door Bigben Interactive NEDERLAND b.v. Mail: support@bighen-interactive.de

s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be

Distribuido por Lineas Omenex Metronic S.L. NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl

Pol. Ind. Can Salvatella - Avda. Arraona 54-56 ESPANA / PORTUGAL, soporte@metronic.com Tel.:

08210 Barbera del Valles (BCN) - Espaiia +3493713 26 25

Distribuito da Metronic Halia s.r.l - ;

. ; . ITALIA, tecnico@metronic.

via Marconi 31, 20071 Vermezzo con Zelo (MI). Halia OTHERS, from monday to friday (except on public holidays)
9.00 am - 6.00 pm: www.bigben.fr/support (Chatbot)

, or support@bigben.fr
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA .
www.highen.eu
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THOMSON

RADIO FM/DAB

RT350DAB
RT353DAB

KAYTTOOHJE

FI

LUE TAMA KAYTTOOHJE HUOLELLISESTI ENNEN LAITTEEN
KAYTTOA JA SAILYTA SE MYOHEMPAA KAYTTOA VARTEN.




Kaynnistys 115 Laitteen tekniset ominaisuudet 124

Varoitukset ja turvallisuusohjeet 115  Sovittimen tekniset ominaisuudet 124
Pakkauksen sisalto 117 Ymparistonsuojelu 124
Osien kuvaus 117  Lisatietoja 124
Paristoja koskeva varoitus 122 Vaatimustenmukaisuusvakuutus 125
Kaynnistys

»  Ota laite laatikosta.

*  Poista kaikki tuotteen pakkausmateriaalit.

* Aseta pakkausmateriaalit laatikkoon tai havitd ne turvallisesti laitteen pakkauksessa
olevien kierratysohjeiden mukaisesti.

Varoitukset ja turvallisuusohjeet

Sinun on luettava ja ymmarrettava kaikki ohjeet, ennen tdman laitteen kayttéa. Takuu ei ole
voimassa, jos vaurio johtuu ohjeiden noudattamatta jattdmisesta.

1. Ala koskaan irrota tdman laitteen koteloa.

2. Ala koskaan aseta tata laitetta muiden s&hkolaitteiden paalle.

3. Suojaa virtajohto, jotta valtat sen paalle astumista tai siihen takertumista
erityisesti pistokkeiden, kayttopistorasioiden ja laitteen ulostulokohdan
kohdalta. Tarkista, ettd syéttdjannite vastaa laitteen takana olevassa
kilvessa ilmoitettua jannitettd. Kun irrotat pistokkeen, ota aina pistoke pois
pistorasiasta. Ala koskaan ved4 johdosta. Ennen kuin kytket pistorasiaan,
varmista, ettd olet tehnyt kaikki muut litdnnat.

4. Kéayta vain valmistajan suosittelemia laitteita/lisdvarusteita.

5. Anna kaikki laitteen korjaukset patevan huoltohenkilostén tehtavaksi.

Korjaus on tarpeen, kun laite on vaurioitunut jollakin tavalla, mukaan lukien:

- virtajohto on vaurioitunut;

- laitteeseen on valunut nestetta tai sinne on pudonnut esineita;
- laite on altistunut sateelle tai kosteudelle;

- laite ei toimi normaalisti;

- laite on pudonnut tai siihen on kohdistunut isku.

Tyyppikilpi sijaitsee laitteen pohjassa.

Ala koskaan tuki tuuletusaukkoja.

Varmista, etta laitteella on riittavasti tilaa ilmanvaihtoa varten. Aseta tuote vakaalle

alustalle.

9. Tata laitetta tulee kayttda lauhkeassa ymparistéssa suojattuna suoralta auringonvalolta,
avotulelta tai l[ammolta, lammittimilta, liesilta tai muilta 1&mpoa tuottavilta laitteilta
(vahvistimet mukaan lukien). Ala asenna laitetta lamménlahteiden l&helle.

10. Paristoja (akkuja tai asennettuja paristoja) ei saa altistaa liialliselle kuumuudelle, kuten
auringonvalolle, tulipalolle jne.

11. lIrrota laite pistorasiasta aina ennen puhdistusta. Ala voitele mitdan tdman laitteen osaa.

© N
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

Puhdista se pehmealla liinalla. Al4 k&yt4 hankaavia tai voimakkaita puhdistusaineita.
Varmista aina, ettd paaset helposti kasiksi virtajohtoon, pistokkeeseen tai sovittimeen,
jotta voit tarvittaessa irrottaa tdman laitteen pistorasiasta.

Ala kayta tata laitetta vedenléhteen lahelld. Se ei saa joutua kosketuksiin tippuvan tai
roiskuvan veden kanssa. Al3 kayta tata laitetta kosteassa tai marassa ympéristossa.
Irrota tdma laite pistorasiasta ukkosmyrskyjen aikana tai kun sitd ei kaytetd pitkdan
aikaan.

Tata laitetta voivat kayttdd 8-vuotiaat ja sitd vanhemmat lapset sek& henkilét, joiden
fyysiset, aisti- tai henkiset kyvyt ovat heikentyneet tai joilla ei ole kokemusta ja tietoa, mikali
heitd valvotaan tai he ovat saaneet ohjeet laitteen turvalliseen kayttddn ja ymmartavat
siihen liittyvat riskit. Lapset eivat saa leikkia laitteella tai johdolla (kuristumisvaara).
Lapset eivat saa suorittaa puhdistusta ja huoltoa ilman valvontaa.

Tahan laitteeseen saa sy6ttda vain laitteessa olevan merkinnan mukaista erittain pienta
turvajannitetta.

Tama laite on tarkoitettu vain kotikayttoon; ala kayta sita ulkona.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

ATTENTION

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

Tasasivuisessa kolmiossa oleva salama varoittaa kayttdjia laitteen
eristamattomista vaarallisista sahkojannitteista, jotka ovat riittdvan suuria
aiheuttamaan sahkdiskun vaaran.

Kolmion sisalla oleva huutomerkki osoittaa, etté laitteen mukana seuraavissa
asiakirjoissa on tarkeitd kaytto- ja huolto-ohjeita.

Luokan Il laite

=

Tasavirta

Vaihtovirta

Vain sisakayttoon

(¢
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Pakkauksen sisalto
Pakkauksen sisallon tarkistaminen ja tunnistaminen:
* Laite

+  Kayttéohje

. Verkkovirtasovitin

Osien kuvaus

@

CICICICAC)

S

1. Taajuuksien Tiedot
(I:ﬂ) valintakiekko @
2. </1 Edellinen/ O Valikko
Suosikkiasema 1
3. OK/2 OK/Suosikkiasema 2 g Automaattihaku
4. >/3 Seuraava/ Virtapainike/

Suosikkiasema 3

aanenvoimakkuuspainike




8. Tilan valitsin (DAB/FM)
9.  Verkkovirtaldhde

10. Paristokotelo

11. Teleskooppiantenni

Aux-in-liitin

Verkkovirtaldhde

Sijoita laite haluttuun paikkaan.

»  Tydnna verkkovirtasovitin radion virtaldhteen tuloon.
«  Liita sitten verkkovirtasovitin pistorasiaan.

Paristovirtalahde

» Poista paristokotelon kansi liu'uttamalla sité alaspain.

* Aseta 4 LR6 (AA/UM3) 1,5V paristoa ja varmista, ettd napaisuus on oikea.
« Laita kansi takaisin paikalleen.

Toiminta

»  Kaynnista radio kiertdmalla virtapainiketta/ddnenvoimakkuuspainiketta oikealle. Kuulet
pienen naksahduksen radion kéynnistyksen yhteydessa.

»  Sammuta radio kiertdmalla virtapainiketta/ddnenvoimakkuuspainiketta vasemmalle,
kunnes kuulet pienen naksahduksen.

«  S&ada danenvoimakkuutta virtapainikkeella/adnenvoimakkuuspainikkeella.

Radiotila DAB

« Teleskooppiantennilla radion vastaanotto paranee. Sdada sen asentoa, pituutta ja
kulmaa parhaan vastaanottolaadun saavuttamiseksi.

«  K&anna tilanvalitsin asentoon DAB+, jolloin DAB-tila ilmestyy radion nayttdikkunaan.
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Radioasemien automaattihaku

1. Valitse tilavalitsimella DAB-tila (ellei radio jo ole siina tilassa). Jos s&adat laitteen
ensimmaista kertaa DAB-tilaan, laite hakee automaattisesti saatavilla olevia
radioasemia. (Jos DAB-tilaa on jo kaytetty, laite valitsee automaattisesti edellisella
kerralla kuunnellun aseman.)

2. Paina painiketta g kaynnistdaksesi automaattisen haun kaytettavissa olevien
asemien Idytamiseksi. Haun aikana nakyviin tulee edistymispalkki, joka ilmaisee
prosessin edistymisen.

3. Kun automaattihaku on valmis, kolme ensimmaistéd DAB-asemaa tallennetaan
automaattisesti painikkeisiin P1, P2 ja P3. Voit kuunnella muita asemia kiertamalla
taajuuksien valintakiekkoa.

Radioasemien manuaalinen haku

1. Paina laitteen painikettaa.
Paina painikkeita < tai > ja valitse «Manuaalinen asetus» (Manuaalinen viritys), siirry
sen jalkeen palveluvalikkoon painamalla OK-painiketta.

3. Valitse haluamasi asema painamalla < tai >. Signaalin voimakkuus nakyy naytéssa.

&

Paina Q ja poistu hakutilasta.
Jos et ole I6ytanyt yhtaan asemaa, tarkista, ettd antenni on taysin ulosvedetty, ja testaa
vastaanotto kdynnistdmalla uusi automaattihaku toisesta paikasta.

o

Kasin tallennus

Kun kuuntelet haluamaasi radioasemaa, voit tallentaa sen vastaavalle esiasetetetulle
kanavalle painamalla pitkdan painiketta 1, 2 tai 3.

DRC (Dynamic Range Control) -toiminto

DRC eli Dynamic Range Control on tekniikka, jonka avulla vaimeat danet kuullaan
paremmin meluisassa ymparistdssa.

1. Paina DAB-valikossa <- tai >-painiketta valitaksesi «kDRC». Painamalla OK-painiketta
naytdn oikeassa ylakulmassa nakyy «*».
«DRC OFF»: DRC-toiminto on poistettu kaytdstd, DRC-kasittelya ei tapahdu.
«DRC LOW»: DRC-toiminnon saaté vastaa puolta lahtétasosta.
«DRC HIGH»: DRC-toiminnon saato vastaa suurinta I1&htétasoa.
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2. Vahvista sdato painamallaQ. Naytté palautuu normaaliksi.

Asemien poisto luettelosta, jotka eivat ole en3da kaytettavissa
Paina DAB-valikossa < tai > nayttdaksesi «Puhdista» (Poisto) -alavalikon. Painamalla OK-
painiketta voit valita «Prune» (Poisto) -vaihtoehdon.

Jarjestelma (DAB/FM)
Paina DAB-valikossa < tai > nayttaaksesi «Jarjestelma»-alavalikon. Paina OK-painiketta
paastéksesi jarjestelmaasetusten alavalikkoon.

Aika/paivamaara

1. Paina painikkeita < tai > valitaksesi «Set Time/Date» (Aseta aika/paivdmaara), vahvista
sen jalkeen painamalla OK-painiketta, ja tuntimaara alkaa vilkkumaan.

2. Aseta tunnit painamalla < tai >, vahvista painamalla OK-painiketta, ja minuuttimaara
alkaa vilkkua.

3. Aseta minuutit painamalla <tai >, vahvista painiketta OK-painiketta, ja paivamaara
alkaa vilkkua.

4. Aseta paivamaara painamalla < tai >, vahvista painamalla OK-painiketta, ja
kuukausimaara alkaa vilkkua.

5. Aseta kuukausimaara painamalla painiketta < tai >, vahvista painamalla OK-painiketta,
ja vuosimaéara alkaa vilkkua.

6. Aseta vuosi painamalla < tai >, vahvista painamalla OK-painiketta. Kellonaika ja
paivamaara on asetettu.

Nayton taustavalo

1. Valitse painamalla «Time out/on level» (Toiminto ei kaytdssa/Toiminto kaytdssa),
vahvista painamalla OK-painiketta.
«Time out» (Toiminto ei kaytdssa): 180-120-90-60-45-30-20-10-«on» (Toiminto
kaytossa)
Valaistuksen voimakkuus: High-Medium-Low (Voimakas - keskitaso - heikko)
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Kieli

Painamalla OK-painiketta paaset kohtaan Kielet. Oletusarvoinen kieli on englanti; «*» nakyy
valitun kielen kohdalla.

Kayttajat voivat valita seuraavista: "English", "Deutsch", "ltaliano", "Francais", "Nederlands",
"Espanol" ja "Polski".

Tehdasasetusten nollaus

Paina DAB-jarjestelman asetuksissa < tai > paastaksesi kohtaan <Factory Reset>
(Tehdasasetusten nollaus). Jos haluat nollata, paina < tai > niin, ettd «YES» (Kylld) tulee
nakyviin, ja vahvista painamalla OK. Radiosi nollataan kokonaan. Kaikki esiasetukset ja
asemaluettelot poistetaan. Nayttd palautuu normaaliksi.

Laitteen ohjelmistoversion naytté
Paina DAB-jarjestelman asetuksissa < tai > valitaksesi <SW-version> (Ohjelmistoversio),
tarkista ohjelmistoversio painamalla OK.

FM-radio
Avaa teleskooppiantenni kokonaan ja varovasti, jotta 16ydat sen optimaalisen asennon.

Automaattihaku
Valitse FM-tila takapaneelissa olevalla tilanvalitsimella.

1. Paina painiketta gja pida painettuna. Laite selaa taajuuksia ja pyséhtyy
automaattisesti, kun se on |16ytanyt aseman riittdvalla signaalin voimakkuudella.

2. Kun automaattihaku on valmis, kolme ensimmaista FM-asemaa tallennetaan
automaattisesti painikkeisiin P1, P2 ja P3. Voit kuunnella muita asemia kiertdmalla
taajuuksien valintakiekkoa.

Valikko

Painamalla Q FM-tilassa ja siirryt FM-asetusten valikkoon. Paina </> ja valitse sitten
asemahakuasetus painamalla «Enter» ja valitaksesi herkkyysasetuksen:
Asemat voimakkaalla signaalilla vain: ~19 dB
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Paristoja koskeva varoitus

& Tulipalo- tai réjahdysvaara, jos paristot vaihdetaan sopimattomaan malliin.
Paristojen havittdminen polttamalla tai kuumassa uunissa tai paristojen mekaaninen
leikkaaminen tai murskaaminen voi aiheuttaa rajahdyksen.

Paristojen jattaminen ymparistdon, jossa lampdtila on erittéin korkea, voi johtaa
rajahdykseen tai syttyvan nesteen tai kaasun vapautumiseen.

Aarimmaisen alhaiseen ilmanpaineeseen joutuvat paristot voivat aiheuttaa rajahdyksen tai
syttyvan nesteen tai kaasun vuotamisen.

Tuotteen suurin sallittu kayttélampaétila on 40 °C.

Ennen kuin asennat tai kaytat laitetta, tutustu kotelon taustapuolella oleviin s&hko- ja
turvallisuustietoihin.

Tama tuote sisaltda akun tai paristot.
»  Kayta paristoja oikein valttddksesi vuodon, ylikuumenemisen, rajahdyksen, eroosion tai
muiden vaurioiden aiheuttamat vahingot tai tulipalot.

+  Sailyta ja pida uusia ja kaytettyja paristoja poissa lasten tai haavoittuvassa asemassa
olevien henkildiden ulottuvilta. Jos paristolokerot eivat enda sulkeudu kunnolla, lopeta

tuotteen kaytto.

* Jos alkalipariston nestetta joutuu iholle ja/tai silmiin, huuhtele ne valittdmasti puhtaalla

vedella ja hakeudu l&akarin hoitoon.
+ Jos alkaliparistonestetta vuotaa, pyyhi neste kankaalla ja vaihda paristo uuteen.
» Aldniele paristoja. Jos akkuparisto nielldan, se voi aiheuttaa vakavia sisaisia palovammoja

jopa 2 tunnissa ja aiheuttaa kuoleman. Jos nielaiset pariston, ota valittdomasti yhteytta

myrkytystietokeskukseen ja hakeudu laakarin hoitoon.
»  Kaytad AA Ni-MH-, alkali- tai litiumparistoja.
« A4 lataa naitad paristoja. Ei-ladattavien akkujen lataaminen aiheuttaa kaasu- ja/tai
lampopaastoja, jotka voivat aiheuttaa rajahdyksia ja/tai tulipaloja.
«  Ala kayta erityyppisia paristoja tai uusia ja vanhoja paristoja samanaikaisesti.
»  Aseta paristot oikein pain (+ ja -).
«  Ala paastd samoja napoja kosketuksiin toistensa kanssa.

*  Poista tyhjentyneet paristot valittémasti. Akun rajahdysvaara, jos akkua ei vaihdeta oikein

tai jos laitetta ei kayteta tietyn ajan kuluessa.
*  Vaihda akku samanlaiseen tai vastaavaan malliin.

»  Paristot (taiakku tai paristo) eivat saa altistua liialliselle kuumuudelle, kuten auringonvalolle,

tulelle jne.
» Ald kuumenna paristoja tai heitad niitd tuleen tai veteen.

-FI122 -



Ala poista paristoja metallipinseteilld tai kaytéd metalliesineitd, kuten kynan kérkea tai
pinsetteja. Valta akkujen vaantymistd, murskaantumista ja puhkeamista.

Ala pura paristoja.

Peita paristojen paat teipilla estdaksesi rajahdyksen ja palamisen, kun ne on havitettava.
Havita paristot ympéristdystavallisesti

Al heita paristoja tavallisen kotitalousjatteen mukana.

Kun havitat paristot, muista noudattaa paikallisia havitysmaarayksia.

/% AKUN VAROITUS

SAILYTETTAVA LASTEN ULOTTUMATTOMISSA
Ala niele paristoa, kemiallisen palovamman vaara.
Nappiparisto voi aiheuttaa nielaistuna jo 2 tunnissa
vakavia sisaisid palovammoja, jotka voivat olla
hengenvaarallisia. Jos epailet, ettd paristo on nielty
tai tyonnetty johonkin kehon osaan, hakeudu
valittomasti 1aakariin.
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Laitteen tekniset ominaisuudet

Tyyppi Tekniset tiedot Tyyppi Tekniset tiedot
Kaiutin
Kaiutin 3w Kaiutinimpedanssi 4Q
Huipputeho 9w RMS-teho 3W
Energiankulutus 3,2W Tuloteho 230V 50 Hz
4 paristoa LR6
(AA/UM3), 1,5V
S/B-suhde 60 dB FM/DAB-taajuus 88,8-108 MHz
DAB: 174,928-
239,200 MHz
Mitat 222 x 147 x 63 mm Paino 0,6 kg

Sovittimen tekniset ominaisuudet

* Sovittimen valmistajan nimi tai rekisteroity tavaramerkki: FD
*Sovittimen mallinumero: DK15-050-1000-EU

* Tulojannite ja -taajuus: 100 - 240 V~ 50 - 60 Hz, 0,2 A

* Lahtdjannite, -virta ja -teho: 5.0V, 1,0 A, 5,0 W

Ymparistonsuojelu

Tuotteesi on suunniteltu ja valmistettu korkealaatuisista materiaaleista ja
komponenteista, jotka voidaan kierrattaa ja kayttaa uudelleen.

Akkujen havittdmiseen liittyviin ymparisténakokohtiin on kiinnitettava
huomiota.

Kun tuotteessa on tama yliviivattua pyorilld varustettua jateastiaa esittava
symboli, se tarkoittaa, ettad tuote kuuluu eurooppalaisen direktiivin 2002/96/
EY soveltamisalaan. Tutustu paikalliseen sahko- ja elektroniikkatuotteiden
erilliskeraysjarjestelmaan. Toimi paikallisten maaraysten mukaisesti alaka
havitd vanhoja tuotteita kotitalousjatteen mukana. Havittdmalld taman
tuotteen asianmukaisesti autat myds ehkaisemaan mahdollisia haitallisia
seurauksia ymparistdlle ja ihmisten terveydelle.

I3 &5

Lisatietoja

e THOMSON on Talisman Brands, Inc:n tavaramerkki, jota Bigben Interactive kayttaa
lisenssin nojalla.

*  Tama tuote on valmistettu ja myyty Bigben Interactiven vastuulla.

«  THOMSON ja THOMSON-logo ovat tavaramerkkeja, joita Bigben Interactive kayttaa
lisenssilla - lisatietoja on seuraavassa osoitteessa: www.thomson-brand.com.

»  Kaikki muut tdssd asiakirjassa mainitut tuotteet, palvelut, yritysnimet, tuotemerkit,
kauppanimet, tuotenimet ja logot ovat omistajiensa omaisuutta.
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Vaatimustenmukaisuusvakuutus

*  Bigben Interactive vakuuttaa taten, ettd RT350DAB/RT353DAB-tyyppinen radiolaite on
direktiivin 2014/53/EU mukainen. EU-vaatimustenmukaisuusvakuutuksen koko teksti on
saatavilla seuraavassa Internet-osoitteessa: www.bigben.fr/support

Takuu

Bigben myodntaa télle tuotteelle 2 vuoden takuun ostopaivastd alkaen, lukuun ottamatta
Euroopan talousalueen maita, joissa takuuaika on pidempi. Suosittelemme, ettd sailytat
kuitin mahdollisia reklamaatioita varten. Takuu kattaa toimintahairiét, jotka johtuvat viallisista
materiaaleista, puuttuvista osista tai valmistusvirheistd. Ota tassa tapauksessa yhteytta
tekniseen tukipalveluumme. Jos viallisesta tuotteesta aiheutuu sinulle ongelmia, ota yhteytta
ostopaikkaan ja esité kuitti. Takuu ei kata epaasianmukaisesta kaytdsta johtuvia ongelmia.

Tekninen tuki

Teknisten ongelmien sattuessa voitte ottaa yhteytta asiakaspalveluumme.
Maanantaista perjantaihin arkipaivisin klo 9.00-18.00: support@bigben.fr /
- www.bigben.fr/support/ (Chatbot)

Valmistettu Kiinassa

Valmistanut BIGBEN INTERACTIVE SA
396-466, Rue de la Voyette-CRT2
59273 Fretin- Ranska

www.bigben.eu

VIETAVA HAVITETTAVAKS|  VIETAVA HAVITETTAVAKSI
MYYMALAAN JATEASEMALLE

Tama tuote
on kierratettava

(2 C€E X &
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Fabricant : Bighen Interactive FRANCE

396-466, rue de la Voyette - CRT2

59273 Fretin, France

Vertrieben von Bighen Interactive DEUTSCHLAND GmbH
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Distribué par Bighen Interactive Belgium s.a./n.v.
Boulevard d'Angleterre 2 / Bte 4

1420 Braine UAlleud, Belgium

Gedistribueerd door Bighen Interactive NEDERLAND b.v.
‘s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Distribuido por Lineas Omenex Metronic S.L.

Pal. Ind. Can Salvatella - Avda. Arraona b4-56

08210 Barbera del Valles (BCN) - Espaia

Distribuito da Metronic Italia s.r.l

via Marconi 31, 20071 Vermezzo con Zelo (M), Italia

FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE

FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés)
9h-12h [ 14h-17h - 02 47 34 63 38

9h-18h - www.bigben.fr/support (Chatbot)

ou support@bigben. fr

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA / PORTUGAL, soporte@metronic.com Tel.:
+349371326 25

ITALIA, tecnico@metronic.

OTHERS, from monday to friday (except on public holidays)
9.00 am - 6.00 pm: www.higben.fr/support (Chatbot)

or support@bigben.fr

www.highen.eu
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THOMSON DA

RADIO FM/DAB

RT350DAB
RT353DAB

BRUGSANVISNING

FOR DU BRUGER DETTE APPARAT, SKAL DU LASE DENNE
BETJENINGSVEJLEDNING OMHYGGELIGT OG GEMME DEN TIL
SENERE BRUG.




Indledning 129  Apparatets tekniske egenskaber 137

Advarsler og sikkerhedsinstruktioner 129  Adapterens tekniske egenskaber 137
Indhold i kassen 130  Beskyttelse af miljget 137
Beskrivelse af delene 130  Yderligere information 137
Advarsler om batterierne 135  Erklaering om overensstemmelse 138
Indledning

»  Tag apparatet ud af kassen.

*  Fjern al emballage fra produktet.

* Leeg indpakningsmaterialet tilbage i sesken eller smid det sikkert veek i henhold til
instrukser om sortering der er anfert pa apparatets emballage.

Advarsler og sikkerhedsinstruktioner

Du skal have leest og forstaet alle instruktionerne, fgr du bruger dette apparat. | tilfeelde af
skader, der skyldes, at instruktionerne ikke er fulgt, geelder garantien ikke.

1. Fjern aldrig kabinettet fra dette apparat.

2. Placer aldrig dette apparat oven pa andet elektrisk udstyr.

3. Beskyt netledningen mod at blive tradt pa eller klemt, iseer ved stik,
stikkontakter og det sted, hvor de kommer ud af apparatet. Kontrollér, at
forsyningsspaendingen svarer til den, der er angivet pa pladen bag pa
apparatet. Tag altid stikket ud af stikkontakten, nar du treekker stikket ud af
stikkontakten. Du mé aldrig treekke i ledningen. Fer du seetter netstikket i,
skal du sikre dig, at du har foretaget alle de andre tilslutninger.

4. Brug kun udstyr/tilbehgr, der er anbefalet af producenten.

5. Overlad alle reparationer til kvalificerede reparatgrer. Apparatet skal

repareres, hvis det er blevet beskadiget pa nogen made, herunder:

- hvis netledningen er beskadiget;
- hvis der spildes veeske, eller der kommer genstande ind i apparatet;
- hvis apparatet udseettes for regn eller fugt;
- hvis apparatet ikke fungerer normalt;
- apparatet er blevet tabt eller udsat for slag.
Typeskiltet er placeret pa bagsiden af apparatet.
Bloker aldrig ventilationsabningerne.
Sarg for, at der er plads nok til ventilation. Placer produktet pa en stabil overflade.
Dette apparat skal bruges i et tempereret miljg, vaek fra direkte sollys, aben ild eller
varme, varmeapparater, komfurer eller andre apparater (inklusive forsteerkere), der
genererer varme. Installer den ikke i naerheden af varmekilder.
10. Batterierne (batteripakken eller de installerede batterier) ma ikke udseettes for overdreven
varme, f.eks. sollys, ild osv.

© N
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Tag altid stikket ud af stikkontakten far renggring. Smgr ikke nogen dele af dette apparat.
Renggr apparatet med en blgd klud. Brug ikke slibende produkter eller aggressive
renggringsmidler.

Searg for, at du altid har nem adgang til netledningen, stikket eller adapteren, sa du kan
tage apparatet ud af stikkontakten, hvis det bliver ngdvendigt.

Brug ikke dette apparat i neerheden af vand. Apparatet ma ikke komme i kontakt med
draber eller staenk. Brug ikke dette apparat i fugtige eller vade omgivelser.

Tag stikket ud af stikkontakten under tordenvejr, eller hvis apparatet ikke bruges i leengere
tid.

Dette apparat kan bruges af barn fra 8 ar og opefter og af personer med nedsatte fysiske,
sensoriske eller mentale evner eller manglende erfaring og viden, forudsat at de er under
opsyn eller har modtaget instruktioner om, hvordan apparatet bruges sikkert, og forstar de
involverede risici. Bern ma ikke lege med apparatet eller ledningen (risiko for kveelning).
Renggring og vedligeholdelse ma ikke udfares af barn uden opsyn.

Dette apparat ma kun forsynes med den ekstra lave sikkerhedsspaending, der svarer til
meerkningen pa apparatet.

Dette apparat er kun beregnet til husholdningsbrug; det ma ikke bruges udenders.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
A ATTENTION A

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

Symbolet med lynet og pilespidsen i en ligesidet trekant er beregnet til
at advare brugeren om tilstedeveerelsen af uisoleret farlig speending i
produktets kabinet, der kan veere tilstreekkelig stor til at udgere en risiko for
elektrisk stad.

Udrabstegnet i en trekant angiver, at der findes vigtige drifts- og
vedligeholdelsesinstruktioner (reparation) i den dokumentation, der falger
med apparatet.

Klasse Il materiale

=

Jaevnstrom

Vekselstram

Kun til indendgrs brug

(¢
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Indhold i kassen

Tjek og identificer indholdet af din kasse:

*  Apparat
*  Brugsanvisning
*  Netadapter

Beskrivelse af delene

@
@
©)
@
®
®©
@
1. Hjulet til valg af OPLYSNINGER
(I:ﬂ) frekvens @
2 </ Forrige/foretrukne O Menuen
station 1
3. OK/2 OK/foretrukken station g Automatisk sggning
2
4. >/3 Naeste/foretrukket Taend/sluk/lydstyrke-
I
station 3 O//ﬂ)) knap
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8. Tilstandsveelger (DAB/FM)
9.  Stikkontakt til stramforsyning
10. Batterirum

11. Teleskopantenne

Aux-in-stik

Stromforsyning

Placér apparatet pa den gnskede placering.

«  Seet netadapteren i radioens stremindgang.
«  Seet derefter netadapteren i en stikkontakt.

Drevet af batterier

*  Fjern daekslet til batterirummet ved at skubbe det nedad.

* Indsat 4 LR6 (AA/UMB3) 1,5 V batterier, og serg for, at polariteten er korrekt.
»  Seet deekslet pa plads igen.

Sadan virker den

«  Drej Power/Volume-knappen til hgjre for at teende for radioen. Du vil hgre et let klik, nar
du teender for radioen.

»  For at slukke for radioen skal du dreje Power/Volume knappen til venstre, indtil du hgrer
et blgdt klik.

»  Juster lydstyrken med Power/Volume knappen.

DAB-radio tilstand

»  Treek teleskopantennen ud for at forbedre radiomodtagelsen. Juster dens position,
lzengde og vinkel for at opna den bedste modtagekvalitet.

+  Seet funktionsveelgeren pa DAB+, og DAB funktionen vises i radioens display.
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Automatisk segning efter radiostationer

1. Brug tilstandsveelgeren til at veelge DAB tilstand (hvis apparatet ikke allerede er i denne
tilstand). Hvis du indstiller apparatet til DAB-tilstand for fgrste gang, vil det automatisk
sgge efter tilgaengelige radiostationer. (Hvis du allerede har brugt DAB tilstand, vil
apparatet automatisk vaelge den station, du lyttede til sidste gang).

/‘1
2. Hold knappen nede = for at starte den automatiske s@gning efter tilgaengelige
stationer. Under s@gningen vises en statuslinje for at vise, hvor langt processen er
naet.
3. Nar den automatiske sggning er feerdig, gemmes de forste tre DAB stationer
automatisk pa knapperne P1, P2 og P3. Du kan lytte til andre stationer ved at dreje pa
frekvensveelgeren.

Manuel sggning efter radiostationer

1. Tryk pa knappen 0 pa apparatet.
Tryk pa knappen <eller> for at vaelge "Manual tune", og tryk derefter pa knappen OK
for at fa adgang til servicemenuen.

3. Tryk pa <eller> for at veelge den gnskede station. Signalstyrken vises pa displayet.

Tryk pa Q for at afslutte sggetilstanden.
Hvis du ikke har fundet nogen stationer, skal du kontrollere, at antennen er trukket helt
ud, og teste modtagelsen ved at starte en ny automatisk sggning fra et andet sted.

o~

Manuel registrering
Nar du lytter til en radiostation, du kan lide, skal du blot trykke pa og holde knap 1, 2 eller 3
nede for at gemme den pa den tilsvarende forudindstillede kanal.

DRC-funktion (Dynamic Range Control)

DRC eller Dynamic Range Control-funktionen er en teknologi, der bruges til bedre at hgre
blade lyde i et stajende miljg.

1. |1 DAB-menuen skal du trykke pa knappen <eller> for at vaelge "DRC". Tryk pa OK
knappen for at fa vist "*" gverst til hajre pa skaermen.
"DRC OFF": DRC-funktionen er deaktiveret; der udfgres ingen DRC-behandling.
"DRC LOW": DRC funktionens indstilling svarer til halvdelen af udgangsniveauet.
"DRC HIGH": DRC funktionens indstilling svarer til det maksimale udgangsniveau.

2. Trykpa Q for at bekreefte indstillingen. Displayet vender tilbage til normal tilstand.
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Fjernelse af stationer fra listen, som ikke laengere er tilgaangelige
| DAB menuen skal du trykke péa <eller> for at fa vist undermenuen "Prune" (Rensning). Tryk
pa OK-knappen for at veelge indstillingen "Prune" (Rensning).

System (DAB/FM)
| DAB menuen skal du trykke pa <eller> for at fa vist undermenuen "System" (System). Tryk
pa OK knappen for at fa adgang til undermenuen for systemindstillinger.

Tidspunkt/dato

1. Tryk pa knappen <eller> for at veelge "Indstil tid/dato", og tryk derefter pa knappen OK
for at bekraefte, og timeglasset begynder at blinke.

2. Tryk pa <eller> for at indstille timerne, og tryk derefter pa OK for at bekraefte, og
minutcifrene begynder at blinke.

3. Tryk pa <eller> for at indstille minutterne, og tryk derefter pa OK for at bekreefte, og
dagstallet begynder at blinke.

4.  Tryk pa <eller> for at indstille dagen, og tryk derefter pa OK for at bekraefte, og
manedscifrene begynder at blinke.

5.  Tryk pa <eller> for at indstille maneden, og tryk derefter pa OK for at bekraefte, og
arstallet begynder at blinke.

6. Tryk pa <eller> for at indstille aret, og tryk derefter pa OK for at bekreefte. Tid og dato
registreres.

Baggrundsbelysning

1. Tryk pa knappen for at vaelge "Time out/on level", og tryk derefter pad OK knappen for
at bekreefte.
"Time out" (Funktion deaktiveret): 180-120-90-60-45-30-20-10-"on" (funktion aktiveret)
Niveau af lysintensitet: High-Medium-Low (Hgj - Mellem - Lav)

Sprog

Tryk pa OK for at fa adgang til sektionen Sprog. Standardsproget er engelsk; der vises en
" nar det valgte sprog vises.

Brugerne kan vaelge mellem "English", "Deutsch", "Italiano", "Francgais", "Nederlands",
"Espanol" og "Polski".
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Nulstil til fabriksindstillinger
| systemindstillingerne for DAB skal du trykke pa <eller> for at fa adgang til <Factory Reset>
(Nulstilling af fabriksindstillingerne). Hvis du vil nulstille, skal du trykke pa <eller> for at fa
vist "YES" og derefter trykke pa OK for at bekreefte. Din radio bliver nulstillet fuldsteendig.
Alle forudindstillinger og stationslister slettes. Displayet vender tilbage til normal tilstand.

Visning af apparatets version af software
| systemindstillingerne for DAB, skal du trykke pa <eller> for at vaelge <SW-version>
(Softwareversion) og derefter trykke pa OK for at se versionen af software.

FM-radio
Traek teleskopantennen helt ud, og veer forsigtig med at finde den optimale position.

Automatisk sggning
Brug Mode Selector pa bagpanelet til at veelge FM tilstand.

1. Hold knappen * trykket ned. Apparatet scanner frekvenserne og stopper automatisk,
nar det finder en station med tilstraekkelig signalstyrke.

2. Nar den automatiske sggning er feerdig, gemmes de farste tre FM stationer
automatisk pa knapperne P1, P2 og P3. Du kan lytte til andre stationer ved at dreje pa
frekvensveelgeren.

Menuen

| FM-tilstand, tryk pa O og fa adgang til FM indstillingsmenuen. Tryk pa </ > for at veelge
indstillingerne for stationssegning, og tryk derefter pa "Enter" for at vaelge indstillingen for
felsomhed:

Kun stationer med et steerkt signal: ~19 dB
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Advarsler om batterierne

A Risiko for brand eller eksplosion, hvis batterierne udskiftes med en
uhensigtsmeaessig model.

Bortskaffelse af batterier i ild eller en varm ovn eller mekanisk skeering eller knusning af
batterier kan forarsage en eksplosion.

Hvis man efterlader batterier i et miljg, hvor temperaturen er ekstremt hgj, kan det fare til en
eksplosion eller udslip af en brandfarlig veeske eller gas.

Batterier, der udseettes for ekstremt lavt lufttryk, kan forarsage en eksplosion eller udslip af
brandfarlig veeske eller gas.

Den maksimale omgivelsestemperatur for produktet er 40°C.

For du installerer eller bruger apparatet, skal du laese de elektriske og sikkerhedsmaessige
oplysninger pa ydersiden af kassens bagside.

Dette produkt indeholder et eller flere batterier.

e Brug batterierne korrekt for at undga skader eller brand som fglge af laeekage,
overophedning, eksplosion, erosion eller andre skader.

»  Opbevar nye og brugte batterier utilgeengeligt for barn og andre sarbare personer. Hvis
batterirummet ikke lukker ordentligt, skal du holde op med at bruge produktet.

*  Hvis vaesken fra et alkalisk batteri kommer i kontakt med din hud og/eller dine gjne, skal
du straks skylle dem med rent vand og s@ge laege.

»  Huvis alkalisk batteriveeske leekker, skal du tgrre det op med en klud og udskifte batteriet
med et nyt.

» Batterierne ma ikke sluges. Hvis et batteri sluges, kan det forarsage alvorlige indre
forbraendinger pa kun 2 timer og endda medfere deden. Hvis batterierne sluges, skal du
straks kontakte en giftcentral og sgge leegehjeelp.

e Brug AA Ni-MH-, alkali- eller litiumbatterier.

» Batterierne ma ikke oplades. Opladning af ikke-genopladelige batterier forarsager gas-
og/eller varmeemissioner, der kan fare til eksplosioner og/eller brande.

«  Brug ikke forskellige typer batterier eller gamle og nye batterier pa samme tid.

» St batterierne i med den korrekte polaritet (+ og -).

*  Ror ikke ved de samme poler pa batterierne.

»  Fjern dgde batterier snarest muligt. Risiko for at batterierne eksploderer, hvis batteriet
ikke udskiftes korrekt, eller hvis apparatet ikke bruges i et stykke tid.

«  Udskift batteriet med en identisk eller tilsvarende model.

«  Batterierne (eller batteripakken eller batteriet) méa ikke udseettes for overdreven varme
som f.eks. sollys, ild osv.

«  Batterierne méa ikke opvarmes eller smides ud i ild eller vand.
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Tagikke batterierne ud med en metaltang eller brug metalgenstande som kuglepensspidser
eller en pincet. Undga at deformere, knuse eller punktere batterierne.

Batterierne ma ikke tages ud.

Deek enderne af batterierne med tape for at undga eksplosioner og forbraending, nar du
skal skille dig af med dem.

Bortskaf venligst batterier pa en miljgvenlig made

Batterier ma ikke smides ud sammen med almindeligt husholdningsaffald.

Nar du bortskaffer batterier, skal du s@rge for at overholde de lokale regler for bortskaffelse
af batterier.

/% ADVARSEL OM BATTERI

OPBEVARES UTILGANGELIGT FOR BGRN
Slug ikke batteriet, risiko for kemiske forbraendinger.
Hvis knapcellebatteriet sluges, kan det pa sa lidt som
2 timer forarsage alvorlige indre forbraendinger, der
kan veaere dedelige. Hvis du har mistanke om, at et
batteri er blevet slugt eller indfert i nogen del af
kroppen, skal du straks s@ge laege.
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Apparatets tekniske egenskaber

Type Tekniske Type Tekniske
karakteristika karakteristika
Hojtaler
Hgijtaler 3W Hgijttalerimpedans 40
Top-effekt 9w RMS effekt 3W
Energiforbrug 3.2W Indgangseffekt 230V 50 Hz
4 LR6 batterier
(AA/UM3) 1,5V
S/N forhold 60 dB DAB frekvens 88,8 - 108 MHz
DAB: 174,928 -
239,200 MHz
Mal 222 x 147 x 63 mm | VAEGT 0,6 kg

Adapterens tekniske egenskaber
» Navn pa adapterens producent eller varemaerke: FD

» Adapterens modelnummer: DK15-050-1000-EU
* Indgangsspeending og frekvens: 100 - 240 V~ 50 - 60 Hz, 0,2 A
Udgangsspaending, strem og effekt: 5,0 V---1,0 A, 5,0 W

Beskyttelse af miljget

I3 &5

Dit produkt er designet og fremstillet af materialer og komponenter af hgj
kvalitet, som kan genbruges og genanvendes.
Man bar veere opmaerksom pa de miljgmaessige aspekter ved bortskaffelse
af batterier.

Nar dette symbol med en overkrydset affaldsspand pa hjul vises pa et
produkt, betyder det, at produktet er omfattet af EU direktiv 2002/96/EF.
Tjek dit lokale system til separat indsamling af elektriske og elektroniske
produkter. Fglg de lokale regler, og smid ikke dine gamle produkter ud
sammen med husholdningsaffaldet. Ved at bortskaffe dette produkt hjselper
du ogsa med at forhindre potentielt negative konsekvenser for miljget og

menneskers sundhed.

Yderligere information

«  THOMSON er et varemeerke tilhgrende Talisman Brands, Inc. og anvendes under licens
af Bigben Interactive.

«  Dette produkt blev fremstillet og solgt under Bigben Interactive ansvar.

+  THOMSON og THOMSON logoet er varemeerker, der bruges under licens af Bigben
Interactive - for mere information: www.thomson-brand.com.

« Alle andre produkter, tjenester, firmanavne, meerker, handelsnavne, produktnavne og
logoer, der henvises til her, tilhgrer deres respektive ejere.
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Erklaering om overensstemmelse

« Bigben |Interactive erkleerer hermed, at radioudstyrstypen RT350DAB/RT353DAB
er i overensstemmelse med direktiv 2014/53/EU. Den fulde tekst til EU-
overensstemmelseserklaeringen er tilgeengelig pa felgende internetadresse: www.
bigben.fr/support

Garanti

Dette produkt er garanteret af Bigben i en periode pa 2 ar fra kebsdatoen, undtagen i lande i
Det Europeeiske @konomiske Samarbejdsomrade, som tilbyder en leengere garantiperiode. Vi
anbefaler, at du gemmer din kvittering i tilfeelde af reklamationer. Garantien deekker nedbrud pa
grund af defekte materialer, manglende dele eller produktionsfejl. | sa fald bedes du kontakte
vores tekniske support. Hvis du har et problem med et defekt produkt, skal du kontakte dit
kabssted med din kvittering. Garantien deekker ikke problemer, der skyldes forkert brug.

Teknisk support

Hvis du har tekniske problemer, bedes du kontakte vores kundeservice.
Mandag til fredag (undtagen helligdage) - 9.00 til 18.00: support@bigben.fr /

- www.bigben.fr/support/ (Chatbot)

Produceret i Kina

Produceret af BIGBEN INTERACTIVE SA

396-466, Rue de la Voyette-CRT2
59273 Fretin - France
www.bigben.eu

AT AFLEVERE AT AFLEVERE PA

| FORRETNING CONTAINER AFFALDSPLADS

Dette produkt

kan genbruges r@
@CEE D

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396-466, rue de la Voyette - CRTZ

b9273 Fretin, France

Vertriehen von Bighen Interactive DEUTSCHLAND GmbH
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Distribué par Bigben Interactive Belgium s.a./n.v.
Boulevard d'Angleterre 2 / Bte 4

1420 Braine UAlleud, Belgium

Gedistribueerd door Bighen Interactive NEDERLAND b.v.
's-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Distribuido por Lineas Omenex Metronic S.L.

Pol. Ind. Can Salvatella - Avda. Arraona b4-56

08210 Barbera del Valles (BCN) - Espaiia

Distribuito da Metronic Halia s.r.l

via Marconi 31, 20071 Vermezzo con Zelo (M), Italia

FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE

FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés)
9h-12h / 14h-17h - 02 47 34 63 38

9h-18h : www.bigben.fr/support (Chatbot)

ou support@bigben.fr

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 URr (auer an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA / PORTUGAL, soporte@metronic.com Tel.:
+3493713 26 25

ITALIA, tecnico@metronic.

OTHERS, from monday to friday (except on public holidays)
9.00 am - 6.00 pm: www.bigben.fr/support (Chatbot)

or support@bigben.fr

www.highen.eu
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THOMSON NO

RADIO FM/DAB

RT350DAB
RT353DAB

BRUKSANVISNING

LES DENNE BRUKSANVISNINGEN N@YE FOR DU TAR PRODUKTET
| BRUK OG TA VARE PA DEN SLIK AT DEN ER TILGJENGELIG HVIS
DU FAR BRUK FOR DEN IGJEN.




Oppstart 140  Tekniske data om enheten 149

Advarsler og sikkerhetsopplysninger 140  Tekniske data om adapteren 149
Innholdet av pakningen 142  Miljgvern 149
Beskrivelse av delene 142  Tilleggsopplysninger 149
Advarsel om batterier 147  Samsvarserkleering 150
Oppstart

e Ta produktet ut av esken.

*  Fjern all emballasje fra produktet.

*  Vennligst plasser emballasjen i esken eller avhend pa en sikker mate i henhold til lokale
retningslinjer for avfallshandtering merket pa emballasjen.

Advarsler og sikkerhetsopplysninger

Du mé lese og forsta alle instruksjonene fgr du bruker denne enheten. Garantien dekker ikke
skader som skyldes brudd pa sikkerhetsinstruksjonene.

1. Ikke ta av ytterdekselet til denne enheten.

2. Ikke sett enheten pa noe annet elektrisk utstyr.

3. Beskytt stramkabelen mot trakk- eller klemskader, spesielt naer plugger,
kontakter og naer inntaket pa enheten. Sjekk om spenningen i stremkilden
tilsvarer den som er angitt pa skiltet bak pa produktet. Grip alltid i pluggen
nar du skal koble enheten fra stremkilden. Trekk aldri i ledningen. Forsikre
deg om at du har utfgrt alle de andre koblingene far du kobler enheten til
stremnettet.

4. Ikke bruk annet utstyr/tilbehgr enn det som anbefales av fabrikanten.

5. Bruk fagkyndige reparatgrer hvis apparatet ma repareres. Enheten ma

repareres hvis den har fatt skader, for eksempel:

- hvis streamkabelen er skadd,
- hvis det er sglt veeske over enheten eller gjenstander har trengt inn i den,
- hvis den har blitt utsatt for regn eller fukt,
- hvis den ikke fungerer normailt,
- eller hvis den har veert utsatt for fall eller slag.
Merkeskiltet sitter pa nedre del av enheten.
Luftedpningene ma aldri dekkes over.
Searg for god plass av hensyn til ventilasjonen. Sett produktet pa et stabilt underlag.
Enheten skal brukes i temperert miljg, beskyttet mot direkte sollys, apen ild eller varme,
varmeapparater, komfyrer og alle andre apparater (ogsa forsterkere) som avgir varme.
Ma ikke monteres naer varmekilder.
10. Batteriene (batteripakke eller monterte batterier) taler ikke for mye varme, for eksempel
direkte sollys, apen ild eller liknende.
11. Koble alltid enheten fra stram for du vasker den. Ingen deler av enheten skal smares.
Den skal rengjgres med en myk klut. Ikke bruk slipemidler eller sterke vaskemidler.

© N
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12.

13.

14.
15.

16.

17.

Forsikre deg om at du alltid har lett tilgang til stramkabelen, pluggen eller adapteren for &
kunne koble enheten fra strgmkilden hvis ngdvendig.

Ikke bruk denne enheten i neerheten av en vannkilde. Den ma ikke komme i kontakt med
draper eller sprut. Ikke bruk denne enheten i vatt eller fuktig miljg.

Koble denne enheten fra strem i tordenveer eller hvis den ikke skal brukes i lengre tid.
Dette produktet kan brukes av barn som er 8 ar eller eldre og av personer som har
nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale funksjoner eller som mangler erfaring med og
kiennskap til produktet, forutsatt at de far tilsyn eller har fatt instruksjoner om sikker bruk
av produktet og er innforstatt med faremomentene ved bruk av det. Ikke la barn leike
med enheten eller stramkablene (kvelningsfare). lkke la barn uten tilsyn rengjgre eller
vedlikeholde enheten.

Apparatet skal bare forsynes med stream med sikker lavspenning som samsvarer med
merkingen pa enheten.

Denne enheten er beregnet til hjemmebruk.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
A ATTENTION A

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

Symbolet med et lyn inne i en likesidet trekant varsler brukerne om at det er
uisolert elektrisk spenning uten isolasjon inne i apparatet med tilstrekkelig
stramstyrke til & gi et elektrisk stat.

Utropstegn i en trekant betyr viktige opplysninger om funksjon og vedlikehold
(reparasjon) i dokumentasjonen som fglger med apparatet.

Klasse ll-materiale

=

Likestrem

Vekselstrgam

Skal kun brukes
innendars.

(¢
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Innholdet av pakningen

Sjekk og identifiser innholdet av pakningen:
*  Enhet

*  Bruksanvisning

»  Strgmadapter

Beskrivelse av delene

@®

@

®

O,

®

©

@
1. (I:ﬂ) Frekvensbryter 5. @ Opplysninger
2. </ Forrige/Favorittstasjon 6. O Meny

1

3. OK/2 OK/Favorittstasjon 2 6. g Automatisk sgk
4. >/3 Neste/Favorittstasjon 3 | 7. (I) // ﬂ’) Strem-/Volumknapp
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8. Modusvelger (DAB/FM)
9.  Stremforsyning

10. Batterikammer

11. Teleskopisk antenne

Komme i gang

Stromforsyning

Plasser enheten der du vil ha den.

«  Sett stramadapteren inn i radioens strgminngang.
«  Sett deretter stramadapteren inn i en stikkontakt.

Stromforsyning via batteri

»  Skyv batterikammeret ned for & fierne det.

«  Settinn 4 stk. LR6 (AA/UM3) 1,5 V batterier, og sarg for at polariteten er riktig.
+  Sett dekselet tilbake pa plass.

Bruk

»  Drei stram-/volumknappen mot hgyre for & skru pa radioen. Du vil hare et lite «klikk»
nar du skrur pé radioen.

«  For & sla av radioen, drei stram-/volumknappen mot venstre til du herer et lett «klikk».

»  Juster volumet med strgm-/volumknappen.

DAB radiomodus

*  For & forbedre radiomottaket, trekk ut den teleskopiske antennen. Juster posisjonen,
lengden og vinkelen pa antennen for & fa best mulig signal.

*  Nar du stiller modusvelgeren til DAB+, vil DAB-modus vises i radioens display.
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Automatisk sgk av radiokanaler

1.

Bruk modusvelgeren til & velge DAB-modus (hvis enheten ikke allerede er i denne
modusen). Nar du slar pa DAB-modus for fgrste gang, vil radioen automatisk sgke
etter tilgjengelige radiokanaler. (Hvis DAB-funksjonen har veert i bruk fer, velger
enheten automatisk den sist brukte stasjonen.)

Hold inne g-knappen for a starte det automatiske seket for & finne tilgjengelige
stasjoner. Under s@ket viser en peker pa skjermen hvordan sgket skrider fram.
Nar det automatiske segket er fullfgrt, vil de tre forste DAB-stasjonene automatisk
bli lagret pa knappene P1, P2 og P3. Du kan lytte til andre stasjoner ved a dreie
frekvensvelgeren.

Manuelt sgk av radiokanaler

1.

o~

Trykk pa O-knappen til enheten.

Trykk pa knappene < eller > for a velge «Manual tune» (manuelt valg), og trykk pa OK-
knappen for a ga til stasjonsmenyen.

Trykk pa < eller > for & velge stasjon. Signalets styrke vises.

Trykk pa O for & ga ut av sgkemodus.
Hvis du ikke finner noen radiostasjoner, kontroller at antennen er trukket helt ut og prav
a starte et nytt sgk fra en annen sted.

Manuell lagring
Hvis du lytter til en radiokanal du liker, kan du lagre den ved a trykke og holde inne knapp 1,
2 eller 3.

DRC-funksjonen (Dynamic Range Control)
DRC-funksjonen (eller Dynamic Range Control) er en teknikk som brukes for & here lave

1.

lyder bedre i et stayende miljg.

Naviger til «kDRC» i DAB-menyen ved hjelp av < eller >. Trykk pa OK for & vise «*»
gverst til hgyre pa skjermen.

«DRC OFF»: DRC-funksjonen er deaktivert, og DRC-behandlingen avsluttes.
«DRC LOWn»: Nar DRC er satt til LAV, er utgangsnivaet halvert.

«DRC HIGH»: Nar DRC er satt til HGY, er utgangsnivaet satt til maksimalt.

Trykk pa O for & bekrefte denne innstillingen. Skjermen gar tilbake til det normale.
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Fjerning av stasjoner som er i listen, men som ikke lenger er tilgjengelige
| DAB-funksjon trykker du pa < eller > for a vise undermenyen «Prune» (rydde). Trykk pa
OK for & velge «Prunex-funksjonen (rydde).

System (DAB/FM)
| DAB-funksjon trykker du pa < eller > for & vise undermenyen «System». Trykk pa OK for &
fa tilgang til undermenyen for systeminnstillinger.

Dato/klokkeslett

1. Trykk pa knappene < eller > for a velge «Set Time/Date» (Angi tid/dato), trykk deretter
pa OK for & bekrefte, og tallene for klokkeslett vil begynne & blinke.

2. Trykk pa < eller > for a stille inn timene, trykk deretter pa OK for & bekrefte, og tallene
for minuttene vil begynne a blinke.

3. Trykk pa < eller > for a stille inn minuttene, trykk deretter pa OK for & bekrefte, og
tallene for dagene vil begynne a blinke.

4.  Trykk péa < eller > for a stille inn dagen, trykk deretter pa OK for & bekrefte, og tallene
for maneden vil begynne & blinke.

5. Trykk pa < eller > for & stille inn maneden, trykk deretter pa OK for & bekrefte, og
tallene for aret vil begynne a blinke.

6. Trykk pa < eller > for & stille inn aret, trykk deretter pa OK for & bekrefte. Klokkeslett og
dato er lagret.

Bakgrunnsbelysning

1. Trykk pa knappen for & velge «Time out/on level» (Funksjon deaktivert/Funksjon
aktivert), og trykk deretter pa OK for & bekrefte.
«Time out» (Funksjon deaktivert): 180-120-90-60-45-30-20-10- «on» (Funksjon
aktivert)
Lysstyrke: High-Medium-Low (Hgy - middels - lav)

Sprak

Trykk pa OK for a fa tilgang til sprakmenyen. Standardspraket er engelsk. En «*» vil vises
ved siden av det valgte spraket.

Brukerne kan velge mellom «English», «Deutschy», «ltaliano», «Frangais», «Nederlands»,
«Espanol» og «Polski».
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Tilbakestilling til fabrikkinnstillinger

| systeminnstillingene for DAB, trykk pa < eller > for a fa tilgang til <Factory Reset>
(Tilbakestilling til fabrikkinnstillinger). Hvis du gnsker a utfare en tilbakestilling, trykk pa <
eller > for a vise «YES» (Ja), og trykk deretter pa OK for & bekrefte. Alle innstillingene pa
radioen gar tilbake til standardverdiene. Alle brukerinnstillinger og stasjonslister slettes.
Skjermen gar tilbake til det normale.

Visning av enhetens programvareversjon
| systeminnstillingene for DAB, trykk pa < eller > for a fa tilgang til <SW version>
(Programvareversjon), og trykk deretter pa OK for & se programvareversjonen.

FM-radio
Trekk ut den teleskopiske antennen fullstendig og varsomt for & finne den optimale
posisjonen.

Automatisk sgk
Bruk modusvelgeren pa baksiden for & velge FM-modus.

1. Trykk og hold nede »/-knappen. Enheten vil sgke gjennom frekvensene og stoppe
automatisk nar den finner en stasjon med tilstrekkelig signalstyrke.

2. Nar det automatiske sgket er fullfert, vil de tre fgrste FM-stasjonene automatisk
bli lagret pa knappene P1, P2 og P3. Du kan lytte til andre stasjoner ved & dreie
frekvensvelgeren.

Meny

| FM-modus, trykk pa O og ga til menyen for FM-innstillinger. Trykk </ > for & velge
innstillinger for stasjonssek, trykk deretter «Enter» for a velge falsomhetsjustering:
Stasjoner med kun sterkt signal: ~19 dB
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Advarsel om batterier

A Fare for brann eller eksplosjon hvis batteriene skiftes ut med feil type.

A Kkaste batterier i ild eller en varm ovn, eller & kutte eller knuse batterier mekanisk, kan fare
til eksplosjon.

A la batterier bli vaerende i et milig med ekstremt hoy temperatur kan fare til eksplosjon eller
lekkasje av brennbar veeske eller gass.

Batterier som utsettes for ekstremt lavt lufttrykk kan forarsake eksplosjon eller lekkasje av
brennbar vaeske eller gass.

Den maksimale omgivelsestemperaturen for bruk av produktet er 40 °C.

Les ngye gjennom informasjonen om strem og sikkerhet som du finner pa undersiden av
enheten fgr du begynner installasjonen eller tar det i bruk.

Dette produktet inneholder ett eller flere batterier.

Bruk batteriene riktig for & unnga personskader eller brann pa grunn av lekkasjer,
overoppheting, eksplosjoner, etseskader eller annet.

Oppbevar nye og brukte batterier utilgjengelig for barn eller andre sarbare personer. Ikke
bruk produktet hvis batterikammeret ikke lukker seg som det skal.

Hvis veeske fra et alkalisk batteri kommer i kontakt med huden eller gynene, ma de
skylles umiddelbart med rent vann. Ta kontakt med lege.

Hvis det oppstar lekkasje fra et alkalisk batteri, ma veesken tgrkes opp med en klut og
batteriet byttes ut med et nytt.

Batterier ma ikke svelges. Svelging av et batteri kan fgre til alvorlige og potensielt
livstruende etseskader pa bare 2 timer. Ta kontakt med giftinformasjonssentralen
umiddelbart hvis noen svelger et batteri og sgk lege.

Bruk AA-batterier basert pa Ni-MH, litium eller alkaliske.

Batteriene skal ikke lades. Forsgk péa a lade ikke-oppladbare batterier kan fare til utslipp
av gass og/eller varmeproduksjon som kan fare til eksplosjon eller brann.

Ikke bruk forskjellige batterityper eller nye og gamle batterier sammen.

Sett inn batterier med polene (+ og -) riktig vei.

Ikke sett de samme polene pa forskjellige batterier i kontakt med hverandre.

Ikke ngl med a ta ut utladde batterier. Batteriet kan eksplodere hvis det ikke byttes ut
riktig eller hvis enheten star lenge uten & veere i bruk.

Bytt batteriet med et batteri av identisk eller tilsvarende type.

Batterier (eller batteripakker) skal ikke utsettes for sterk varme, for eksempel fra sollys,
ild eller liknende.

Ikke varm batteriene opp, ikke kast dem i ilden eller i vannet.
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Ikke ta ut batterier med en pinsett av metall eller en metallisk gjenstand som en pennesplitt
eller liknende. Batteriene ma ikke deformeres, knuses eller perforeres.

Ikke demonter batteriene.

Dekk til batteripolene med tape hvis du ma kaste dem for a forhindre eksplosjoner og
brann.

Ta hensyn til miljget ved avfallsbehandling av batterier

Ikke kast batteriene i husholdningsavfallet.

Folg lokale regler om avfallsbehandling nar batteriene skal avfallsbehandles.

/Y BATTERIVARSEL

OPPBEVARES UTILGJENGELIG FOR BARN
Ikke svelg batteriet, fare for kjemiske forbrenninger.
Hvis knappcellebatteriet svelges, kan det i lgpet av 2
timer forarsake alvorlige indre forbrenninger som kan
veere deodelige. Hvis du mistenker at et batteri har blitt
svelget eller stukket inn i noen del av kroppen, ma du
umiddelbart oppsgke lege.
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Tekniske data om enheten

Type Tekniske data Type Tekniske data
Hoyttaler

Hoyttaler 3W Hoyttalerimpedans 40

Makseffekt 9W RMS-effekt 3W

Energiforbruk 3,2W Inngangseffekt CA 230V 50 Hz eller
4 stk. LR6
(AA/UM3) 1,5V
batterier

Signal/stgy-forhold 60 dB FM/DAB-frekvens 88,8 — 108 MHz
DAB: 174,928 -
239,200 MHz

Mal 222 x 147 x 63 mm | Vekt 0,6 kg

Tekniske data om adapteren

» Produsentens navn eller det registrerte varemerket til adapteren: FD
» Adapterens modellnummer: DK15-050-1000-EU

* Inngangsspenning og frekvens: 100 - 240 V~ 50 - 60 Hz, 0,2 A

» Utgangsspenning, strem og effekt: 5,0 V---1,0 A, 5,0 W

Miljovern

Produktet er utviklet og fabrikkert med materialer og deler av hgy kvalitet
som kan resirkuleres og gjenbrukes.
Ta hensyn til miljget ved avfallsbehandling av batteriene.

Hvis det er et symbol som forestiller en sgppelkasse med kryss over pa
produktet, betyr det at det faller inn under europaradsdirektivet 2002/96/
EF. Informer deg om det lokale systemet for avfallssortering av elektriske
og elektroniske produkter. Fglg lokale forskrifer og ikke kast det utbrukte
produktet i restavfallet. Forebygg skader pa helse og miljg ved riktig
avfallsbehandling.

13 &»

Tilleggsopplysninger

« THOMSON er et varemerke for Talisman Brands, Inc., som brukes av Bigben Interactive
under lisens.

«  Bigben Interactive er ansvarlig for produksjonen og markedsfgringen av dette produktet.

+  THOMSON og THOMSON-logoen er varemerker som brukes under lisens av Bigben
Interactive — for mer informasjon: www.thomson-brand.com.

» Alle andre produkter, tjenester, firmanavn, varemerker, handelsnavn, produktnavn og
logoer som er nevnt her, tilhgrer de respektive eierne.
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Samsvarserklzering

* Bigben Interactive erkleerer herved at det radioelektriske utstyret av typen RT350DAB/
RT353DAB er i samsvar med direktivet 2014/53/EU. EU-samsvarserkleeringen finnes i
fulltekst pa denne adressen: www.bigben.fr/support

Garanti

Dette produktet garanteres av Bigben i 2 ar fra kjgpsdatoen med unntak for land i EJS som
tilbyr lengre garantitider. Vi anbefaler & oppbevare kjgpskvitteringen i tilfelle du far behov for
a reklamere. Garantien dekker feil som skyldes defekte materialer, manglende deler eller
fabrikasjonsfeil. Ta kontakt med den tekniske stgtten var ved behov. Ta kontakt med butikken
hvis du far problemer med produktet. Sgrg for & ha kvitteringen tilgjengelig. Garantien gjelder
bare hvis produktet er brukt forskriftsmessig.

Teknisk stotte

For tekniske problemer kan du kontakte var stettetjeneste.

Mandag til fredag (unntatt helligdager) — 9.00 til 18.00: support@bigben.fr /
- www.bigben.fr/support/ (Chatbot)

Produsert i Kina

Produsert av BIGBEN INTERACTIVE SA

396-466, Rue de la Voyette-CRT2 —

59273 Fretin - France 1 BUTIKK GJENVINNINGSMOTTAK

www.bigben.eu Dette produktet
kan gjenvinnes \-J eller
]

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE HOTLINE
396-466, rue de la Voyette - CRT2 FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés)
59273 Fretin, France 9h-120 / 14h-17h - 02 47 34 63 38
Vertriehen von Bigben Interactive DEUTSCHLAND GmbH 9h-18h : www.bigben.fr/support (Chatbot)
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland ou support@bigben.fr
Distribué par Bigben Interactive Belgium s.a./n.v. DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von
Boulevard d'Angleterre 2/ Bte 4 09:00 bis 18:00 UNr (auser an Feiertagen)
1420 Braine UAlleud, Belgium Tel.- 02271-9047997
Gedistribueerd door Bigben Interactive NEDERLAND b.v. Mail: support@bighen-interactive.de
s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
Distribuido por Lineas Omenex Metronic S.L. NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
Pol. Ind. Can Salvatella - Avda. Arraona b4-56 ESPANA / PORTUGAL, soporte@metronic.com Tel.:
08210 Barbera del Valles (BCN) - Espaiia +3493713 26 25
Distribuito da Metronic ltalia s.r.l . .
. . . ITALIA, tecnico@metronic.
via Marconi 31, 20071 Vermezzo con Zelo (MI). Halia OTHERS, from monday to friday (except on public holidays)
9.00 am - 6.00 pm: www.bigben.fr/support (Chatbot)
, or support@bigben.fr
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA www bighen.eu
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Spusténi

*  Vyjméte zafizeni z krabice.

»  Odstrante z vyrobku veskery obalovy material.

*  Vlozte obalové materialy do krabice nebo je bezpecné zlikvidujte podle pokyn( tykajicich
se recyklace uvedenych na obalu zafizeni.

Varovani a bezpeénostni pokyny

Pfed pouzitim tohoto zafizeni si musite precist vSechny pokyny a porozumeét jim. V pfipadé
poskozeni v disledku nedodrzeni pokynt dojde ke zruSeni zaruky.

1. Nikdy neodstranujte kryt tohoto zafizeni.

2. Nikdy nepokladejte toto zafizeni na jiné elektrické zafizeni.

3. Davejte pozor, abyste na napajeci kabel neSlapali nebo jej nepfiskfipli,
zejména u zastréek, zasuvek a v misté, kde vychazi ze zafizeni.
Zkontrolujte, zda napajeci napéti odpovida napéti uvedenému na Stitku
na zadni strané zafizeni. Pfi odpojovani sitové zastrCky vzdy vytdhnéte
zastrcku ze zasuvky. Nikdy netahejte za kabel. Pfed pfipojenim sitové
zastréky se ujistéte, ze jste provedli vSechna ostatni pfipojeni.

4. Pouzivejte pouze vybaveni/pfisluSenstvi doporu¢ena vyrobcem.

5. VesSkeré opravy zafizeni pfenechejte kvalifikovanému opravafi. Oprava je

nutna, bylo-li zafizeni jakymkoli zplsobem po$kozeno, predevsim:
- doSlo-li k poskozeni napajeciho kabelu;
- doslo-li k rozliti kapaliny nebo vioZeni pfedmétl do zafizeni;
- bylo-li zafizeni vystaveno desti nebo vlhkosti;
- nefunguje-li zafizeni normainég;
- nebo doslo-li k padu nebo narazu zarizeni.

Typovy §titek je umistén na spodni strané zafizeni.

Nikdy neblokujte vétraci otvory.

Ujistéte se, ze je prostor umoznujici vétrani dostatecny. Umistéte vyrobek na stabilni

povrch.

9. Toto zafizeni by mélo byt pouzivano v prostfedi s mirnou teplotou, mimo dosah pfimého
sluneéniho zareni, otevieného ohné nebo tepla, topnych téles, sporaki nebo jakéhokoli
jiného zafizeni (véetné zesilovacu), které generuje teplo. Neinstalujte jej v blizkosti zdroju
tepla.

10. Baterie (akumulator nebo viozené baterie) nesmi byt vystaveny nadmérnému teplu, jako
je slunecni zareni, oher atd.

© N
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11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

PFed ¢&isténim zafizeni vzdy odpojte. Zadnou &ast tohoto zafizeni nemazte. Cistéte jej
jemnym hadfikem. Nepouzivejte abrazivni prostiedky ani drsné Cistici prostredky.

Vzdy se ujistéte, ze mate snadny pfistup k napajecimu kabelu, zastréce nebo adaptéru,
abyste mohli toto zafizeni v pfipadé potreby odpojit ze sitové zasuvky.

Zafizeni nepouzivejte v blizkosti vody. Nesmi pfijit do kontaktu s kapkami nebo stfikajici
vodou. Zafizeni nepouzivejte ve vihkém nebo mokrém prostredi.

Zarizeni odpojte béhem bourky nebo pokud jej nebudete delSi dobu pouzivat.

Toto zafizeni smi pouzivat déti ve véku 8 let a starsi, stejné jako osoby se snizenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo duSevnimi schopnostmi nebo s nedostatkem zkuSenosti a
znalosti, pouze za pfedpokladu, ze jsou pod dozorem nebo obdrzely pokyny, jak zafizeni
bezpecné pouzivat a pod podminkou, Ze porozumély souvisejicim rizikim. Déti si se
zafizenim nebo kabelem nesmé&ji hrat (nebezpe&i uskrceni). Cisténi a uZivatelskou
udrzbu nesmeéji provadét déti bez dozoru.

Zafizeni smi byt napajeno pouze velmi nizkym bezpecnostnim napétim odpovidajicim
oznaceni na zafizeni.

Zafizeni je urCeno pouze k domacimu pouziti; nepouzivejte jej venku.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

ATTENTION

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

Symbol blesku v rovnostranném trojuhelniku upozorfiuje uzivatele na
pritomnost nebezpe&ného neizolovaného elektrického napéti uvnitf zafizeni,
které je dostatecné silné k tomu, aby predstavovalo riziko Urazu elektrickym
proudem.

Vykfiénik v trojuhelniku oznacuje pfitomnost dulezitych provoznich a
udrzbovych (servisnich) pokyn( v pravodni dokumentaci zarizeni.

Materidl tidy Il

=

Stejnosmérny proud

Stfidavy proud

Pouze pro vnitfni pouziti

(¢
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Obsah krabice

Zkontrolujte a identifikujte obsah krabice:
e Zafizeni

*  Navod k pouziti

»  Sit'ovy adaptér

Popis dila

@

CICICICAC)

S

frekvenci

2. </1 Predchozi/Oblibena 6. Nabidka

1. (I:ﬂ) Kole¢ko na vybér 5. @ Informace
stanice 1 O

Automatické
vyhledavani

3. OK/2 OK/Oblibena stanice 2 6.

Q)

4. >/3 Dal$i/Oblibena stanice 7 Tlagitko napajeni/

3 LGOI | hasitost
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8.  Voli¢ rezimu (DAB/FM)
9.  Vstup sitového napéjeni
10. Kryt pfihradky na baterie.
11. Teleskopicka anténa

Prvni pouziti

Vstup sit'ového napajeni

Umistéte zafizeni na pozadované misto.

«  Zasuite sitovy adaptér do napajeciho vstupu radia.
»  Poté zapojte sitovy adaptér do sitové zasuvky.

Napajeni bateriemi

«  Odstrarite kryt prostoru na baterie jeho posunutim smérem dold.

*  Vlozte 4 baterie LR6 (AA/UM3) 1,5V a dbejte na spravnou polaritu.
*  Vratte kryt zpét.

Provoz

«  Otocenim tlaCitka napajeni/hlasitosti doprava radio zapnete. Pfi zapnuti radia uslysite
mirné cvaknuti.

»  Chcete-li radio vypnout, otacejte tlaCitkem napajeni/hlasitosti doleva, dokud neuslySite
mirné cvaknuti.

* Nastavte hlasitost tlacitkem napajeni/hlasitosti.

Rezim radio DAB

»  Chcete-li zlepsit pfijem radiového signalu, vysurte teleskopickou anténu. Nastavte jeho
polohu, délku a uhel tak, abyste dosahli co nejlepsi kvality pfijmu.

»  Prepnéte voli¢ rezimu na DAB+ a v zobrazovacim okné radia se zobrazi rezim DAB.
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Automatické vyhledavani rozhlasovych stanic

1. Pomoci voli¢e rezim( zvolte rezim DAB (pokud v ném pfistroj nenachazi). Pokud
zafizeni nastavujete do rezimu DAB poprvé, automaticky vyhleda dostupné rozhlasové
stanice. (Jakmile pouzijete rezim DAB, zafizeni automaticky vybere stanici, kterou jste
poslouchali predtim)

2. Stisknutim a podrzenim tlacitka g spustite automatické vyhledavani dostupnych
stanic. BEhem vyhledavani se zobrazi ukazatel pribéhu, ktery ukazuje, jak proces
pokracuje.

3. Po dokonc&eni automatického vyhledavani se prvni tfi stanice DAB automaticky ulozi
na tlacitka P1, P2 a P3. DalSi stanice muZete poslouchat otaéenim voli¢e na vybér
frekvenci.

Ruc¢ni vyhledavani rozhlasovych stanic

1. Vrezimu DAB stisknéte tlaCitko O zafizeni.
Stisknutim tlaCitka < nebo > vyberte ,Manual tune” (ru¢ni vyhledavani) a stisknutim
tlacitka OK vstupte do nabidky sluzeb.

3.  Stisknutim < nebo > vyberte pozadovanou stanici. Zobrazi se sila signalu.

&

Stisknutim Q ukoncite rezim vyhledavani.
Pokud jste nenasli zadnou stanici, zkontrolujte, zda je anténa zcela vysunuta, a
otestujte pfijem spusténim nového automatického vyhledavani z jiného mista.

o

Rucni ukladani

Kdyz poslouchate oblibenou rozhlasovou stanici, jednoduse stisknéte a podrzte tlacitko 1, 2
nebo 3 a ulozte ji na pfislusny prfednastaveny kanal.

Funkce DRC (Dynamic Range Control)

DRC neboli Dynamic Range Control je technologie pouzivana k lepSimu poslechu jemnych
zvukU v hluéném prostredi.

1. Vrezimu DAB vyberte stisknutim tlaitka < nebo > ,DRC*. Stisknéte tlacitko OK a
vyckejte, dokud se nezobrazi « * » v pravém hornim rohu obrazovky.
,DRC OFF*: funkce DRC je deaktivovana, zpracovani DRC neprobéhne.
,DRC LOW*: nastaveni funkce DRC odpovida poloviné vystupni Urovné.
,DRC HIGH": nastaveni funkce DRC odpovida maximalni vystupni urovni.

2. Stisknutim Q toto nastaveni potvrdite. Zobrazeni se vrati do normalniho stavu.
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Odstranéni stanic ze seznamu, které jiz nejsou k dispozici
V rezimu DAB stisknutim < nebo > zobrazite podnabidku ,Prune” (Cisténi). Stisknutim
tlaCitka OK vyberete moznost ,Prune” (Cisténi).

Systém (DAB/FM)
V rezimu DAB stisknutim < nebo > zobrazite podnabidku ,System* (systém). Stisknutim
tlaCitka OK prejdéte do podnabidky nastaveni systému.

Cas/datum

1.

Stisknutim tlagitek < nebo > vyberte moznost ,Set Time/Date“ (Nastavit ¢as/datum),
poté stisknutim tlacitka OK nastaveni potvrdite a Cislice hodiny za¢ne blikat.

2. Stisknutim < nebo > nastavite hodinu, stisknutim OK nastaveni potvrdite a Cislice minut
zacne blikat.

3.  Stisknutim < nebo > nastavite minuty, stisknutim OK nastaveni potvrdite a Cislice dne
zacne blikat.

4.  Stisknutim < nebo > nastavite den, stisknutim OK nastaveni potvrdite a Cislice mésice
zacne blikat.

5.  Stisknutim < nebo > nastavite mésic, stisknutim OK nastaveni potvrdite a Cislice roku
zacCne blikat.

6.  Stisknutim < nebo > nastavite rok a stisknutim OK nastaveni potvrdite. Cas a datum se
ulozi.

Podsviceni

1. Stisknutim tlacitka vyberte moznost , Time out/on level (vypnuta funkce/zapnuta
funkce) a poté stisknutim tlacitka OK nastaveni potvrdite.
»Time out” (vypnnuta funkce): 180-120-90-60-45-30-20-10-,0n“ (zapnuta funkce)
Uroveri intenzity osvétleni: High-Medium-Low (vysokéa — stfedni — nizka)

Jazyk

Stisknutim tlacitka OK prejdéte do sekce Jazyky. Vychozim jazykem je anglictina; ,** se
objevi v misté zobrazeni vybraného jazky.

Uzivatelé si mohou vybrat mezi ,English®, ,Deutsch®, ,ltaliano®, ,Francais“, ,Nederlands®,
.Espanol” a ,Polski“.
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Obnoveni tovarniho nastaveni

V nastaveni systéemu DAB stisknéte < nebo > a prejdéte na <Factory reset> (Obnovit tovarni
nastaveni). Chcete-li zafizeni resetovat, stisknéte < nebo >, aby se zobrazilo ,YES“(ano), a
potvrdte stisknutim OK. Va$e radio se zcela resetuje. VSechny pfedvolby a seznamy stanic
budou vymazany. Zobrazeni se vrati do normalniho stavu.

Zobrazeni verze softwaru zarizeni
V nastaveni systému DAB stisknéte < nebo > a vyberte <SW version> (Verze softwaru) a
stisknutim tlacitka OK zobrazite verzi softwaru.

FM radio
Teleskopickou anténu piné a peclivé vysunete, abyste nasli jeji optimalni polohu.

Automatické vyhledavani
Pomaoci voli¢e rezimu na zadnim panelu vyberte rezim FM.

1. Podrzte tlagitko = stisknuté; Zafizeni bude skenovat frekvence a automaticky se
zastavi, jakmile najde stanici s dostate¢né silnym signalem.

2. Po dokonceni automatického vyhledavani se prvni tfi stanice FM automaticky ulozi
na tlacitka P1, P2 a P3. DalSi stanice muZete poslouchat otaéenim voli¢e na vybér
frekvenci.

Nabidka

V rezimu FM stisknutim O vstoupite do nabidky nastaveni FM. Stisknutim </ > vyberete
nastaveni vyhledavani stanic a poté stisknutim ,Entrée” vyberte nastaveni citlivosti:
Stanice pouze se silnym signalem: ~19 dB
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Upozornéni tykajici se baterii

A Nebezpeci pozaru nebo vybuchu pfi vyméné baterie za nespravny typ.

Vlozeni baterie do ohné nebo horké trouby nebo ruéni rozdrceni &i rozfiznuti baterie mize
zpUsobit vybuch.

Ponechani baterie v prostfedi s extrémné vysokou teplotou miize zpUsobit vybuch nebo
unik horlavé kapaliny nebo plynu.

Baterie vystavena extrémné nizkému atmosférickému tlaku maze zpUsobit vybuch nebo
unik horlavé kapaliny nebo plynu.

Maximalni okolni teplota pro spravnou funkci vyrobku 40 °C.

PFed instalaci nebo pouzivanim zafizeni si prectéte elektrické a bezpe€nostni informace na
vnéjsi strané zadni strany prostoruna baterie.

Tento vyrobek obsahuje jednu nebo vice baterii.

PouzZivejte baterie spravnym zplsobem, aby nedoS$lo ke zranéni nebo poZaru, ktery
mUze byt zpUsoben vyte€enim, prehfatim, explozi, erozi nebo jinym poskozenim.

Nové a pouzité baterie skladujte a uchovavejte mimo dosah déti nebo zranitelnych osob.
Nelze-li pfihradku na baterie spravné zavfit, prestante vyrobek pouzivat.

Pokud se kapalina z alkalické baterie dostane do kontaktu s pokozkou a/nebo o€ima,
okamzité je oplachnéte Cistou vodou a vyhledejte Iékare.

Pokud dojde k uniku tekutiny z alkalické baterie, otfete tekutinu hadfikem a vyménte
baterii za novou.

Baterii (baterie) nepolykejte. Spolknuti baterie muze mit za nasledek vazné vnitini
popaleniny jiz do 2 hodin a zpUsobit smrt. Pokud dojde ke spolknuti baterii, okamzité
kontaktujte toxikologické stfedisko a vyhledejte |ékafskou pomoc.

Pouzivejte AA Ni-MH, alkalické nebo lithiové baterie.

Tyto baterie nenabijejte. Pfi nabijeni nedobijecich baterii se uvolfiuji plyny a/nebo teplo,
které mohou zpUsobit vybuch a/nebo poZzar.

Nepouzivejte soucasné rizné typy baterii, ani nové a staré baterie sou¢asné.

Vlozte baterie podle spravné polarity (+ a -).

Nedavejte do kontaktu stejné pdly baterii.

Vybité baterie okamzité vyjméte. Pfi nespravné vyméné nebo v pfipadé, Zze se zafizeni
delSi dobu nepouziva, hrozi nebezpeci vybuchu baterie.

Vyménte baterii za stejny nebo ekvivalentni model.

Baterie (nebo ¢lanky nebo akumulator) by nemély byt vystaveny nadmérnému teplu, jako
je slunecni zareni, oher atd.

Nezahfivejte baterie a nevhazujte je do ohné nebo vody.

-CZ 159 -



Nevyjimejte baterie kovovou pinzetou ani nepouzivejte kovové predméty, jako je hrot
pera nebo klesté. Zabrante deformaci, rozdrceni a prorazeni baterii.

Baterie nerozebirejte.

Konce baterii zakryjte paskou, aby nedoslo k vybuchu a hofeni pfi jejich likvidaci.

P¥i likvidaci baterii davejte pozor na zivotni prostredi

Baterie nevyhazujte do bézného domovniho odpadu.

P¥i likvidaci baterii dodrzujte mistni pfedpisy pro likvidaci.

/" VAROVANI BATERIE

UCHOVAVEJTE MIMO DOSAH DETI

Baterii nepolykejte, hrozi nebezpec&i chemického
popaleni. Pfi spolknuti jiz za 2 hodiny mlze knofli-
kova baterie zpUsobit vazné vnitfni popaleniny, které
mohou byt smrtelné. Pokud existuje podezieni na
spolknuti baterie nebo vniknuti do jakékoli ¢asti téla,
okamzité vyhledejte Iékafskou pomoc.
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Technické vlastnosti zarizeni

Typ Technické Typ Technické
vlastnosti vlastnosti
Reproduktor
Reproduktor 3w Impedancel|4Q
reproduktoru
Spickovy vykon 9w RMS vykon 3W
Spotfeba energie 3,2W Pfikon CA 230 V 50 Hz
nebo
4 baterie LR6
(AA/JUM3)s 1,5V
Pomér S/B 60 dB Frekvence FM/DAB | 88,8 - 108 MHz
DAB: 174,928 -
239,200 MHz
Rozmeéry 222 x 147 x 63 mm Hmotnost 0,6 kg

Technické vlastnosti adaptéru
» Nazev vyrobce nebo ochranné znamky adaptéru: FD

« Cislo modelu adaptéru: DK15-050-1000-EU

* Vstupni napéti a frekvence: 100 - 240 V~ 50 - 60 Hz, 0,2 A
* VVystupni napéti, proud a vykon 5,0 V---1,0 A, 5,0 W

Ochrana zivotniho prostredi

I3 &5

Dalsi informace

Va$ vyrobek byl navrzen a vyroben z vysoce kvalitnich materialt a soucasti,
které Ize recyklovat a znovu pouzit.
Je tfeba vénovat pozornost ekologickym aspektum likvidace baterii.

Je-li na vyrobku uveden tento symbol preskrtnuté popelnice, znamena to,
Ze se na vyrobek vztahuje evropska smérnice 2002/96/ES. Informujte se
o mistnim zpUsobu tfidéni sbéru elektrickych a elektronickych zafizeni.
Jednejte v souladu s mistnimi pfedpisy a nevyhazujte staré vyrobky do
domovniho odpadu. Zajisténim likvidace tohoto vyrobku rovnéz pomuzete
predchazet potencialnim negativnim dopadim na Zivotni prostfedi a lidské
zdravi.

« THOMSON je ochranna znamka spole¢nosti Talisman Brands, Inc. pouzivana na zakladé
licence spolecnosti Bigben Interactive.

prodej.

Tento vyrobek byl vyroben Bigben Interactive, ktera rovnéz nese odpovédnost za jeho

THOMSON a logo THOMSON jsou ochranné znamky pouzivané na zakladé licence

spole¢nosti Bigben Interactive — vice informaci: www.thomson-brand.com.

Veskeré ostatni vyrobky, sluzby, nazvy spoleénosti, ochranné znamky, obchodni nazvy,

nazvy vyrobku a loga zde uvedené jsou majetkem prislusnych vlastniku.
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Prohlaseni o shodé

» Spole¢nost Bigben Interactive timto prohlasuje, ze radioelektrické zafizeni typu
RT350DAB/RT353DAB vyhovuje smérnici 2014/53/EU. Uplné znéni EU prohlageni o
shodé je k dispozici na nasledujici internetové adrese: www.bigben.fr/support

Zaruka

Spolecnost Bigben na tento vyrobek poskytuje 2letou zaruku pocinajici datem nakupu s
vyjimkou zemi Evropského hospodaiského prostoru, které nabizeji delSi zaru¢ni dobu.
Pro pfipadné reklamace doporucujeme uschovat uctenku. Zaruka se vztahuje na poruchy
vyplyvajici z vadného materiélu, chybé&jiciho prvku nebo vyrobni vady. V takovém pfipadé
kontaktujte nasSi technickou podporu. V pfipadé jakéhokoli problému s vadnym vyrobkem
se obratte na své nakupni misto a predlozte u¢tenku. Zaruka se nevztahuje na problémy

zpUsobené nespravnym pouzivanim.

Technicka podpora

V pripadé jakychkoli technickych problémU se obratte na nase oddéleni technické podpory.
Od pondéli do patku (kromé svatki) - od 9h do 18h: support@bigben.fr /

- www.bigben.fr/support/ (Chatbot)

Vyrobeno v Ciné

Vyrobce BIGBEN INTERACTIVE SA
396-466, Rue de la Voyette-CRT2
59273 Fretin - Francie
www.bigben.eu

ZANESTE ZANESTE DO
DO PRODEJNY SBERNEHO DVORU

Tento vyrobek je

recyklovatelny I@
(e CE X &

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396-466, rue de la Voyette - CRTZ

b9273 Fretin, France

Vertriehen von Bighen Interactive DEUTSCHLAND GmbH
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Distribué par Bigben Interactive Belgium s.a./n.v.
Boulevard d'Angleterre 2 / Bte 4

1420 Braine UAlleud, Belgium

Gedistribueerd door Bighen Interactive NEDERLAND b.v.
's-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Distribuido por Lineas Omenex Metronic S.L.

Pol. Ind. Can Salvatella - Avda. Arraona b4-56

08210 Barbera del Valles (BCN) - Espaiia

Distribuito da Metronic Halia s.r.l

via Marconi 31, 20071 Vermezzo con Zelo (M), Italia

FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE

FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés)
9h-12h / 14h-17h - 02 47 34 63 38

9h-18h : www.bigben.fr/support (Chatbot)

ou support@bigben.fr

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 URr (auer an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA / PORTUGAL, soporte@metronic.com Tel.:
+3493713 26 25

ITALIA, tecnico@metronic.

OTHERS, from monday to friday (except on public holidays)
9.00 am - 6.00 pm: www.bigben.fr/support (Chatbot)

or support@bigben.fr

www.highen.eu
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THOMSON

RADIO FM/DAB

RT350DAB
RT353DAB

HASZNALATI UTMUTATO

HU

A KESZULEK HASZNALATA ELOTT KERJUK, FIGYELMESEN
OLVASSA EL EZT AZ UTMUTATOT ES ORIZZE MEG KESOBBI
HASZNALATRA.
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Bekapcsolas

*  Vegye ki a készléket a dobozbdl.

»  Tavolitson el minden csomagoléanyagot a termékrél.

» Tegye vissza a csomagoloanyagokat a dobozba vagy dobja ki 6ket biztonsagos médon,
a készulék csomagolasan feltlintetett szelektiv hulladékgyUjtési eldirasok szerint.

Figyelmeztetések és biztonsagi eldirasok

A készllék hasznélata el6tt el kell olvasnia és meg kell értenie minden el6irast. Az eldirasok
be nem tartasabdl eredd karokra a jotallas nem vonatkozik.

1. Soha ne tavolitsa el a készulék hazat.

2. Soha ne tegye ezt a készliléket masik elektromos készilékre.

3. Védje atapkabeltaralépéstél vagy becsipddéstél, kiléndsen a dugaszoknal,
az aljzatoknal és a készullékbdl vald kilépési ponton. Ellenérizze, hogy
a tapfesziltség megfelel a készulék hatoldalan lévd tablan feltlintetett
értéknek. A haldzati csatlakoz6 kihuzasakor mindig a dugasznal fogva
hdzza ki a konnektorbdl. Soha ne huzza meg a vezetéket. A halézati
csatlakoz6 csatlakoztatasa el6tt gy6z6djon meg réla, hogy az ésszes tobbi
csatlakoztatast végrehaijtotta.

4. Csak a gyarto altal ajanlott felszereléseket/tartozékokkal hasznélja.

5. A készilék minden javitasat bizza szakemberre. Javitasra van sziikség, ha

a készulék valamilyen médon karosodott, példaul:

- ha a tapkabel sérlilt;

- ha folyadék 6mlétt a készilékre, vagy targy kertlt bele;
- ha a késziiléket es6 vagy nedvesség érte;

- ha a készilék nem mikddik megfeleléen;

- vagy ha a késziilék leesett vagy utés érte.

A gyartoi adattabla a készllék aljan talalhato.

Soha ne takarja el a szell6z6nyilasokat.

Gy6z6djon meg réla, hogy elegendd hely all rendelkezésre a szell6zés biztositasahoz.

Helyezze a terméket egy stabil fellletre.

9. A késziléket temperalt hémérsékletl kérnyezetben, kdzvetlen napfénytdl, nyilt langtol
vagy hétél, fitétestektdl, tlizhelyektél vagy mas hét termeld készilékektél (beleértve az
erésitéket is) tavol kell hasznalni. Ne telepitse héforrasok kdzelébe.

10. Az akkumulatorokat (blokkelemek vagy beépitett elemek) nem szabad tulzott hének,
pl.napfénynek, tliznek stb.kitenni.

© N
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11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

Tisztitas el6tt mindig huzza ki a késziiléket. A késziilék egyetlen része sem igényel kenést.
Puha ronggyal tisztitsa. Ne hasznaljon surolészert vagy maro hatasu tisztitészereket.
Gondoskodjon réla, hogy mindig kénnyen elérhetd legyen a tapkabel, a dugasz vagy az
adapter, hogy sziikség esetén ki tudja huzni a halézati aljzatbdl.

Ne haszndlja a készlléket vizvételi hely kdzelében. Nem érhetik rafroccsend vizeseppek.
Ne hasznalja a késziléket nedves vagy vizes kérnyezetben.

Zivatar estén, vagy ha hosszabb ideig nem hasznalja, huzza ki az aljzatbdl a késziléket.
A készuléket 8 éven feluli gyermekek, vagy csokkent fizikai, érzékszervi vagy mentalis
képességl, illetve tapasztalatokkal és ismeretekkel nem rendelkezd személyek csak
feligyelet mellett hasznalhatjak, vagy akkor, ha a készullék biztonsagos hasznalatara
megtanitottak 6ket, és megértették az ezzel jaro kockazatokat. A gyermekek ne jatsszanak
a készulékkel, sem a tapkabellel (fulladasveszély). A tisztitast és karbantartast feligyelet
nélkul 1évé gyermekek nem végezhetik.

A késziléket csak a készilék jeldléesének megfeleld nagyon alacsony fesziltségen
szabad hasznalni.

A készllék otthoni hasznalatra szolgal; ne hasznalja kiltéren.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
A ATTENTION A

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

Az egyenl6 oldalu haromszdgben Iévd villam szimbolum arra figyelmezteti a
felhasznalot, hogy a késziilék belsejében veszélyes feszlltség van, amely
elegendd nagysagu lehet ahhoz, hogy aramuitésveszélyt jelentsen.

A haromszogben [évo felkialtdjel a készilékhez mellékelt dokumentacidban
talalhatd, a késziilék hasznalataval és karbantartasaval (javitasaval)
kapcsolatos fontos informaciokat jelzi.

Osztalyu anyag I

=

Egyenaram

Valtakozé aram

Csak beltéri hasznalatra

(¢
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A doboz tartalma

Ellendrizze és azonositsa a doboz tartalmat:
o Készlilék

. Hasznalati utmutato

*  Halozati adapter

Az alkatrészek leirasa

®
@
®
@
®
®
@
1. Frekvenciavalaszté 5. Informaciok
(I:ﬂ) korong @
2. </1 El6z6/Kedvelt allomas 6. O Meni
1
3. OK/2 OK/Kedvelt allomas 2 6. g Automatikus keresés
4. >/3 Kovetkezd/Kedvelt 7. I Bekapcsolo/
allomas 3 O//n)) hanger&szabalyozo
gomb
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8. Uzemmodvalasztd (DAB/FM)
9. Tapegység bemenet

10. Az elemtart6 rekesz fedele
11. Teleszkdpos antenna

Ismerkedés a késziilékkel

Tapegység bemenet

Helyezze a késziléket a kivant helyre.

» Csatlakoztassa a halozati adaptert a radié halézati bemenetéhez.
» Csatlakoztassa ezutan a halézati adaptert egy halozati aljzathoz.

Hasznalat elemekkel

*  Vegye le az elemtarto rekesz fedelét lefelé csusztatva.

*  Helyezzen be 4 db 1,5 V-0s LR6 (AA/UMB3) elemet, Ugyelve a jelzett polaritas
betartasara.

» Tegye vissza a fedelet a helyére.

Miikodés

* A radio bekapcsolasahoz forditsa el jobbra a Bekapcsold/hangerészabalyzé gombot.
Halk kattanast fog hallani, amikor bekapcsolja a radioét.

*  Aradio kikapcsolasahoz forditsa a Bekapcsold/hangerdszabalyzé gombot balra, amig
egy halk kattanast nem hall.

«  Allitsa be a hangerét a Bekapcsold/hangerészabalyzé gombbal.

DAB radié lizemmod

«  Aradi6 vételének javitasa céljabol huzza ki a teleszképos antennat. Allitsa be a
helyzetét, hosszusagat és dblésszdgét ugy, hogy a legjobb vételi minéséget kapja.

« Az Uzemmodvalasztot allitsa DAB+ allasba, és a radio kijelzéjén DAB (izemmad jelenik
meg.
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Radiéallomasok automatikus keresése

1. Az Uzemmoédvalaszté segitségével valassza ki a DAB lizemmddot (ha a késziilék
még nincs ebben az tzemmaodban). Ha elészor allitja a készuléket DAB tizemmaodba,
automatikusan keresni kezdi az elérhet6 radidallomasokat. (Ha mar hasznalta a DAB
lizemmodot, a készulék automatikusan kivalasztja a legutdbb hallgatott radidéallomast.)

2. Tartsalenyomva a g gombot az elérhetd radidallomasok automatikus keresésének
inditasahoz. A keresés kdzben egy allapotsav mutatja a folyamat elérehaladasat.

3. Az automatikus keresés befejezése utan az elsé harom DAB-allomast automatikusan
tarolja a P1, P2 és P3 gombokon. A frekvenciavalaszto korong elforgatasaval mas
radidallomasokat is hallgathat.

Radidallomasok kézi keresése

1. DAB lizemmddban nyomja meg a késziiléken a Q gombot.
Nyomja meg a < vagy > gombot a ,Manual tune” (Kézi beallitas) kivalasztasahoz, majd
nyomja meg az OK gombot a szolgaltatdsok menube val6 belépéshez.

3. A <vagy > gomb megnyomasaval valassza ki a kivant radioallomast. A jelerésseg
megjelenik a kijelzén.

&

Nyomja meg a gombot a keresési médbol valod kilépéshez.
Ha nem talalt allomast, ellendrizze, hogy az antenna teljesen ki van-e huzva, és
tesztelje a vételt egy masik helyrdl inditott Uj automatikus kereséssel.

o

Kézi rogzités
Egy radiéallomas hallgatasakor, ha kedveli az allomast, elegendd hosszasan megnyomni az
1-es, 2-es vagy 3-as gombot, hogy az adott elére beallitott csatornan régzitse.

DRC-funkcié (Dynamic Range Control)

A DRC vagy Dynamic Range Control funkcié olyan technolégia, amelynek hasznalataval
zajos kornyezetben a gyenge hangok tisztabban hallhatok.

1. DAB lizemmaoddban nyomja meg a < vagy > gombot a ,DRC” kivalasztasahoz. Nyomja
meg az OK gombot, ekkor a képernyé jobb felsé részén , * ” jelenik meg.
,DRC OFF”: a DCR funkcio ki van kapcsolva; nem térténik DRC kezelés.
,DRC LOW”: a DRC funkcioé beallitasa a kimeneti szint felének felel meg.
,DRC HIGH”: a DRC funkcié beallitasa a maximalis kimeneti szintnek felel meg.

2. Nyomja meg a O gombot a beallitas megerdsitéséhez. A kijelzd visszatér a normal
allapotba.
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A listaban szerepld, de mar nem elérhet6 radidéallomasok torlése

DAB lGzemmaodban nyomja meg a < vagy > gombot a ,Prune” (tisztitas) almenu
megjelenitéséhez. Az OK gomb megnyomasaval valassza ki a « Prune » (tisztitas)
menupontot.

Rendszer (DAB/FM)

DAB lizemmddban nyomja meg a < vagy > gombot a ,System” (rendszer) almeni
megjelenitéséhez. Nyomja meg az OK gombot a rendszerbeallitdsok almenube valo
belépéshez.

Idé/datum

1. Nyomja meg a < vagy > gombot és valassza ki a ,Set Time/Date” (idé6/datum
beallitasa) menipontot, majd nyomja meg az OK gombot a megerdsitéshez, az éra
szamjegye villogni kezd.

2. Nyomja meg a < vagy > gombot az 6rak beallitdsahoz, majd nyomja meg az OK
gombot a megerésitéshez, a percek szamjegye villogni kezd.

3.  Nyomja meg a < vagy > gombot a percek beallitasahoz, majd nyomja meg az OK
gombot a megerésitéshez, és a nap szamjegye villogni kezd.

4. Nyomja meg a < vagy > gombot a nap beallitasahoz, majd nyomja meg az OK gombot
a megerdsitéshez, és a honap szamjegye villogni kezd.

5.  Nyomja meg a < vagy > gombot a hénap beallitdsahoz, majd nyomja meg az OK
gombot a megerdsitéshez, és az év szamjegye villogni kezd.

6. Nyomja meg a < vagy > gombot az év beadllitasahoz, majd nyomja meg az OK gombot
a megerdsitéshez. Az idd és a datum rogzitésre kerdlt.

Hattérvilagitas

1. Nyomja meg a gombot a , Time out/on level" (funkcié kikapcsolva/funkcié bekapcsolva),
majd nyomja meg az OK gombot a megerdsitéshez.
»Time out” (Funkcioé kikapcsolva): 180-120-90-60-45-30-20-10-,0n” (funkcio
bekapcsolva)
A vilagitas intenzitasa: High-Medium-Low (erés - kbzepes - gyenge)

Nyelv

Nyomja meg az OK gombot a Nyelvek szakasz megnyitdsahoz. Az alapértelmezett nyelv az
angol; egy ,*” jelenik meg a kivalasztott nyelv megjelenésekor.

A felhasznaldk ,English”, ,Deutsch”, ,ltaliano”, ,Frangais”, ,Nederlands”, ,Espanol”, ,Polski”
nyelvek koézul valaszthatnak.
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A gyari beallitasok visszaallitasa

A DAB rendszerbeallitdsokban nyomja meg a < vagy > gombot a <Factory Reset> (Gyari
bedllitasok visszaallitasa) menlpont eléréséhez. Ha visszaallitast szeretne végrehaijtani,
nyomja meg a < vagy > gombt. Ekkor ,YES” (igen) jelenik meg, majd erésitse meg az OK
gombbal. A radié alapbedllitasai teljesen visszaallnak. Minden elébeallitas és allomaslista
torlédik. A kijelzé visszatér a normal allapotba.

A késziilék szoftververziéjanak megjelenitése

A DAB rendszerbeallitdsokban nyomja meg a < vagy > gombot a <SW verzié>
(szoftververziod) kivalasztasahoz, majd nyomja meg az OK gombot a szoftververzio
megtekintéséhez.

FM radio
Huzza ki teljesen és dvatosan a teleszképos antennat, és keresse meg az optimalis
poziciot.

Automatikus keresés
A hatlapon talalhaté lzemmaodvalasztéval valassza ki az FM lizemmodot.

1. Tartsa lenyomva a g gombot. A készlilék pasztazza a frekvenciakat és automatikusan
megall, amikor elegendd jelerésségi allomast talal.

2. Az automatikus keresés befejezése utan az elsd harom els¢ FM-allomast automatikusan
tarolja a P1, P2 és P3 gombokon. A frekvenciavalaszto korong elforgatasaval mas
radidallomasokat is hallgathat.

Menii

FM Gzemmaoédban nyomja meg a O gombot az FM-beallitdsok meni eléréséhez. Nyomja
meg a < /> gombot az allomasok keresési beallitasainak kivalasztasahoz, majd nyomja
meg az "Enter" gombot az érzékenység bedllitdsanak kivalasztdsahoz:

Csak er6s jellel ado allomasok: ~19 dB
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Az elemekre vonatkozé figyelmeztetés

A Tlz- vagy robbanasveszélyes, ha az elemeket nem megfeleld tipusra cserélik.
Az elemek tlizben vagy forré sitében valé megsemmisitése, illetve az elemek mechanikus
felvagasa vagy 6sszetorése robbanast okozhat.

Ha az elemeket rendkivil magas hdmérsékleten hagyjak, az robbanast, vagy gyulékony
folyadék vagy gaz kidramlasat okozhatja.

A rendkivil alacsony Iégnyomasnak kitett akkumulatorok robbanast, vagy gyulékony
folyadék vagy gaz kidramlasat okozhatja.

A termék maximalis izemi hémérséklete 40°C.

A készilék elhelyezése vagy hasznalata el6tt kérjlk, olvassa el a készllék hatlapjanak
kllsé oldalan talalhatd, elektromossagra és biztonsagra vonatkozé informaciokat.

Ez a termék egy vagy tébb elemet tartalmaz.

* Hasznalja helyesen az elemeket, hogy elkerllje a szivargas, tulmelegedés, robbanas,
maras vagy egyeb karosodas altal okozott sérlléseket vagy tiizet.

Az Uj és a hasznalt elemeket gyermekekidl vagy mas veszélyeztetett személyektdl
elzarva tarolja és tartsa. Ha az elemtartd rekesz mar nem zarédik megfeleléen, ne
hasznalja tovabb a terméket.

* Ha az alkali elembdl szarmazo6 folyadék a bérére és/vagy a szemébe kerll, azonnal
Oblitse le tiszta vizzel és forduljon orvoshoz.

* Ha az alkéli elembdl folyadék szivarog, térdlje le a folyadékot egy ronggyal és cserélje
Ujra az elemet.

* Az elemeket tilos lenyelni. Az elem lenyelése akar 2 6ra alatt sulyos belsé égéseket
és halalt okoz. Elem lenyelése esetén azonnal forduljon egy toxikoldgiai kézponthoz és
orvoshoz.

*  AA Ni-MH, alkali vagy litium elemeket hasznaljon.

»  Ezeket az elemeket nem szabad tolteni. A nem tolthetd elemek téltése soran robbanast
és/vagy tlizet okozo gazok és/vagy hé keletkezik.

*  Ne hasznaljon kilénbdz6 tipusu, vagy Uj és régi elemeket egyszerre.

* Az elemeket a megfeleld polaritassal (+ és —) helyezze be.

*  Ne érintse egymashoz az elemek azonos poélusait.

* Gyorsan tavolitsa el a lemerult elemeket. Az elem felrobbanhat, ha nem megfelelen
cserélik ki, vagy ha a készuléket hosszabb ideig nem hasznaljak.

Az elemet azonos tipusu vagy azzal egyenértékd tipusra cserélje.

Az elemeket (elem- vagy akkumulatorcsomagokat) nem szabad tulzott héhatésnak,
példaul napsitésnek, tiznek stb. kitenni.

* Ne melegitse az elemeket, és ne dobja Oket tlizbe vagy vizbe.
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Ne vegye ki az elemeket fémbdl készilt fogoval, és ne hasznaljon fémtargyakat, példaul
golyostoll hegyét vagy csipeszt. Kerllje az elemek deformalodasat, 6sszetdorését és
kilyukasztasat.

Ne szedje szét az elemeket.

Amikor eldobja 6ket, takarja le az elemek végeit ragasztoszalaggal, hogy elkerilje a
robbanast és az égést.

Az elemek artalmatlanitasakor kérjik, kimélje a kérnyezetet

Ne dobja ki az elemeket a kdzonséges haztartasi hulladékok kdzé.

Az elemek artalmatlanitasakor tartsa be az artalmatlanitasra vonatkozo helyi el6irasokat.

AKKUMULATORRA VONATKOZO
FIGYELMEZTETES

TARTSA TAVOL GYERMEKEKTOL

Ne nyelje le az akkumulatort, vegyi égési sérilés
veszélye all fenn. Ha lenyeli, akar 2 éran belll a
gombelem sulyos belsé égési séruléseket okozhat,
amelyek akar végzetesek is lehetnek. Ha gyanithato,
hogy egy elemet lenyelnek, vagy a test barmely
részébe kerll, azonnal forduljon orvoshoz.
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A késziilék miiszaki jellemzdi

Tipus Miiszaki adatok Tipus Miszaki adatok
Hangszé6ré
Hangszoré 3w A hangszoro | 4 Q
impedanciaja
Csucsteljesitmény 9W RMS-teljesitmény 3W
Energiafogyasztas 3,2W B e meneti|CA230V50Hzvagy
teljesitmény 4 db 1,5 V-0s LR6
elem
(AA/UM3)
S/B arany 60 dB FM/DAB frekvencia | 88,8 - 108 MHz
DAB: 174,928 -
239,200 MHz
Méretek 222 x 147 x 63 mm Suly 0,6 kg

Az adapter miiszaki jellemzgi

» Az adapter gyartéjanak vagy védjegyének neve: FD

» Az adapter modellszama: DK15-050-1000-EU

» Bemeneti feszliltség és frekvencia: 100 - 240 V~ 50 - 60 Hz, 0,2 A

* Kimeneti feszlltség, aramerdsség és teljesitmény: 5,0 V---1,0 A, 5,0 W

Kornyezetvédelem

I3 &5

A terméket kivalé minéségl anyagokbdl és alkatrészekbdl tervezték és
gyartottak, amelyek Ujrahasznosithatok és ujrafelhasznalhatok.

Szeretnénk felhivni a figyelmet az akkumulatorok artalmatlanitdsanak
kérnyezetvédelmi szempontjaira.

Ha egy terméken athuzott kerekes kukat abrazolé szimbolum talalhato, ez
azt jelenti, hogy a termék a 2002/96/EK eurdpai iranyelv hatélya ala tartozik.
Keérjuk, tajékozddjon az elektromos és elektronikus termékek helyi szelektiv
gyUjtésérdl. Kérjuk, jarjon el a helyi eléirasoknak megfeleléen, és ne dobja ki
a régi termékeit a haztartasi hulladékok kézé. A termék artalmatlanitasanak
biztositasaval On hozzajarul a kérnyezetre és az emberi egészségre
gyakorolt potencidlisan karos hatasok megel6zéséhez.

Kiegészité informaciok

e A THOMSON a Talisman Brands, Inc.védjegye, amelyet a Bigben Interactive licenc
alapjan hasznal.

»  Ezt a terméket a Bigben Interactive gyartotta és értékesitette.

e A THOMSON és a THOMSON logé a Bigben Interactive altal licenc alapjan hasznalt
védjegyek — tovabbi informaciok: www.thomson-brand.com.

*  Minden egyéb itt hivatkozott termék, szolgaltatas, cégnév, védjegy, kereskedelmi név,
terméknév és logod, a megfeleld tulajdonosok tulajdonat képezi.
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Megfeleléségi nyilatkozat

A Bigben Interactive kijelenti, hogy a RT350DAB/RT353DAB tipusu radidelektromos
berendezés megfelel a 2014/53/EU iranyelvnek. Az EU-megfelel6ségi nyilatkozat teljes
szovege elérhet6 a kdvetkezd internetes cimen: www.bigben.fr/support

Jotallas

Erre a termékre a Bigben a vasarlastél szamitott 2 év jotallast vallal, kivéve az Eurdpai
Gazdasagi Térség orszagait, ahol a jotéllasi idé hosszabb. Javasoljuk, hogy 6rizze meg a
vasarlasi bizonylatot barmilyen reklamacio esetére. A jotalldas a hibas anyagbdl, hianyzé
alkatrészbdl vagy gyartasi hibabdl eredé6 meghibasodasokra terjed ki. Ebben az esetben
forduljon miszaki tdamogatd szolgalatunkhoz. Hibas termékkel kapcsolatban felmerdlt
barmilyen problémaval forduljon a vasarlas helyére, a vasarlasi bizonylattal egytt. A jotallas

nem vonatkozik a nem rendeltetésszerl hasznalatbol eredd hibakra.

Miszaki tamogatas

Ha barmilyen miszaki problémaja van, forduljon a segitségnyuijtd szolgalatunkhoz.
Hétf6tdl péntekig (Unnepnapok kivételével): 9-t8l 18 oraig: support@bigben.fr/

- www.bigben.fr/support/ (Chatbot)

Gyartasi hely: Kina

Gyartotta a BIGBEN INTERACTIVE SA
396-466, Rue de la Voyette-CRT2
59273 Fretin - Franciaorszag
www.bigben.eu

ADJA LE AZ ADJALE

UZLETBEN HULLADEKGYUJTOBEN

Ez atermék

(e CE X &

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396-466, rue de la Voyette - CRTZ

b9273 Fretin, France

Vertriehen von Bighen Interactive DEUTSCHLAND GmbH
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Distribué par Bigben Interactive Belgium s.a./n.v.
Boulevard d'Angleterre 2 / Bte 4

1420 Braine UAlleud, Belgium

Gedistribueerd door Bighen Interactive NEDERLAND b.v.
's-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Distribuido por Lineas Omenex Metronic S.L.

Pol. Ind. Can Salvatella - Avda. Arraona b4-56

08210 Barbera del Valles (BCN) - Espaiia

Distribuito da Metronic Halia s.r.l

via Marconi 31, 20071 Vermezzo con Zelo (M), Italia

FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE

FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés)
9h-12h / 14h-17h - 02 47 34 63 38

9h-18h : www.bigben.fr/support (Chatbot)

ou support@bigben.fr

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 URr (auer an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA / PORTUGAL, soporte@metronic.com Tel.:
+3493713 26 25

ITALIA, tecnico@metronic.

OTHERS, from monday to friday (except on public holidays)
9.00 am - 6.00 pm: www.bigben.fr/support (Chatbot)

or support@bigben.fr

www.highen.eu
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Pokretanje

* lzvadite uredaj iz kutije.

»  Uklonite sav materijal za pakiranje s proizvoda.

»  Stavite materijale za pakiranje u kutiju ili ih odlozite na siguran nacin prema uputama za
recikliranje naznacenim na pakiranju uredaja.

Upozorenja i sigurnosne upute

Morate procitati i razumjeti sve upute prije koriStenja ovog uredaja. U slucaju oStecenja zbog
nepostivanja uputa, jamstvo ne vrijedi.

1. Nikada nemoijte uklanjati kuciSte ovog uredaja.
2. Nikada nemoijte postavljati ovaj uredaj na drugu elektricnu opremu.
3. Zastitite kabel za napajanje kako biste izbjegli da ga zgazite ili prikljestite,
posebno na razini utikaca, uti¢nica i na mjestu gdje kabeli izlaze iz uredaja.
Provjerite odgovara li napon napajanja naponu nazna¢enom na ploc€ici na
straznjoj strani uredaja. Kada iskop&avate kabel iz utiCnice, uvijek povlacite
utika€. Nikada nemojte povlaciti kabel. Prije ukop&avanja u uti¢nicu,
provjerite jeste li povezali sva ostala ukop&avanja.
4. Koristite samo dodatke/pribore koje preporucuje proizvodac.
5. Prepustite sve popravke uredaja kvalificiranim serviserima. Popravak je
neophodan kada je uredaj na bilo koji nacin ostecen, narocito:
- ako je strujni kabel ostecen;
- u slu€aju prolijevanja tekucine ili umetanja predmeta u uredaj;
- ako je uredaj izlozen kisi ili vlazi;
- ako uredaj ne radi normalno;
- ili ako je uredaj pao ili je udaren.
Tipska ploCica nalazi se na donjoj strani uredaja.
Nikada nemoijte blokirati otvore za ventilaciju.
Provjerite imate li dovoljno prostora za ventilaciju. Postavite proizvod na stabilnu povrSinu.
Ovaj se uredaj treba koristiti u umjerenom okruzenju, daleko od izravnhog suncevog
svjetla, otvorenog plamena ili topline, grijaca, peci ili bilo kojeg drugog uredaja (ukljuCujuci
pojacala) koji proizvodi toplinu. Nemojte ga postavljati u blizini izvora topline.
10. Baterije (paket baterija ili instalirane baterije) ne smiju se izlagati prekomjernoj toplini,
poput izravne sunceve svjetlosti, vatre itd.

© N
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Uvijek iskljucite uredaj iz struje prije CiS¢enja. Nemojte podmazivati niti jedan dio ovog
uredaja. Ocistite ga mekom krpom. Nemojte koristiti abrazivna sredstva ili gruba sredstva
za Cisc¢enje.

Pobrinite se da uvijek imate lak pristup kabelu za napajanje, utikacu ili adapteru, tako da
mozete iskljuciti ovaj uredaj iz AC utiCnice ako je potrebno.

Nemojte koristiti ovaj uredaj u blizini vode. Ne smije doci u dodir s kapljicama ili prskanjem.
Nemojte koristiti ovaj uredaj u vlaznom ili mokrom okruzenju.

Iskljucite ovaj uredaj iz struje tijekom oluja s grmljavinom ili kada ga ne koristite dulje
vrijeme.

Ovaj uredaj mogu koristiti djeca u dobi od 8 godina i viSe, kao i osobe sa smanjenim
fiziCkim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima ili nedostatkom iskustva i znanja, pod
uvjetom da su pod nadzorom ili su dobili upute o tome kako sigurno koristiti uredaj i
razumijeli uklju€ene rizike. Djeca se ne smiju igrati s uredajem ili s kabelom (opasnost od
davljenja). Ciséenje i odrzavanje ne smiju obavljati djeca bez nadzora.

Ovaj uredaj smije se napajati samo s vrlo niskim sigurnosnim naponom koji odgovara
oznaci na uredaju.

Ovaj uredaj je namijenjen samo za kuénu upotrebu; nemojte ga koristiti na otvorenom.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
A ATTENTION A

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

Simbol munje u jednakostraniénom trokutu upozorava korisnike na prisutnost
opasnih neizoliranih elektri¢nih napona unutar uredaja koji su dovoljno jaki
da predstavljaju opasnost od strujnog udara.

Uskli¢nik unutar trokuta oznacava prisutnost vaznih uputa za rad i odrzavanje
(popravak) u dokumentaciji koja ide uz uredaj.

Materijal 1l klase

=

Istosmjerna struja

Naizmjeni¢na struja

Samo za unutarnju
upotrebu

(¢
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Sadrzaj pakiranja

Provjerite i identificirajte sadrzaj paketa:
*  Uredaj

*  Upute za uporabu

e Strujni adapter

Opis dijelova

@

CICICICAC)

S

Kotaci¢ za odabir 5. Informacije
(I:ﬂ) frekvencije @

2. </ Prethodna/omiljena 6. O Izbornik
postaja 1

3. OK/2 OK/Omiljena postaja 2 6. g Automatsko

pretrazivanje

4. >/3 Sljede¢a/omiljena 7. I Gumb za napajanje/

postaja 3 O// ﬂ’) glasnocu
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8. Izbornik nacina rada (DAB/FM)
9. Mrezna utinica

10. Pretinac za baterije

11. Teleskopska antena

Pocetak rada

Elektri€no napajanje

Postavite uredaj na Zeljeno mjesto.

*  Umetnite strujni adapter u utinicu radija.

«  Zatim prikljucite strujni adapter u strujnu uti¢nicu.

Napajanje na baterije

«  Uklonite poklopac pretinca za baterije kliznim pokretom prema dolje.

*  Umetnite 4 LR6 (AA/UM3) baterije od 1,5V, pazeéi na naznaceni polaritet.
*  Vratite poklopac.

Funkcioniranje

»  Okrenite gumb za napajanje/glasnoc¢u udesno da biste ukljucili radio. Kada ukljucite
radio, Cut cete lagani ,klik".

«  ZaiskljuCivanje radija, okrenite gumb za napajanje/glasnocu ulijevo dok ne Cujete lagani
HKIiK".

*  Podesite glasno¢u pomocu tipke za napajanje/glasnocu.

DAB radio nac¢in rada

»  Kako biste poboljsali radio prijem, izvucite teleskopsku antenu. Podesite njezin polozaj,
duljinu i kut za postizanje najbolje kvalitete prijema.

*  Prebacite izbornik nacina rada na DAB+ i DAB nacin rada pojavit ¢e se u prozoru
zaslona radija.
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Automatsko trazenje radijskih postaja

1.

Pomocu izbornika nacina rada odaberite DAB nacin rada (ako uredaj vec¢ nije u ovom
nacinu rada). Ako prvi put postavljate uredaj na DAB nacin rada, uredaj ¢e zapoceti
automatsku pretragu dostupnih radijskih postaja. (Ako ste ve¢ koristili DAB nacin rada,
uredaj ¢e automatski odabrati postaju koju ste slusali posljednji put.)

Drzite gumb g za pokretanje automatskog trazenja dostupnih postaja. Tijekom
pretrazivanja prikazat ¢e se traka napretka koja ozna¢ava napredak procesa.

Nakon zavrSetka automatskog pretrazivanja, prve tri DAB postaje automatski ¢e se
pohraniti na gumbe P1, P2 i P3. Mozete sluSati druge postaje okretanjem kotaci¢a za
odabir frekvencije.

Ruéno trazenje radijskih postaja

1.

Pritisnite tipku uredaja.
Pritisnite tipke < ili > za odabir ,Manual tune“ (Ru¢no podeSavanje), zatim pritisnite
tipku OK za ulazak u servisni izbornik.

3. Pritisnite < ili > za odabir zeljene postaje. Prikazat ¢e se jacCina signala.

4.  Pritisnite O za izlaz iz nacina Pretrazivanja.

5.  Ako niste pronasli nijednu postaju, provijerite je li antena potpuno izvucena i testirajte
prijem pokretanjem nove automatske pretrage s drugog mjesta.

Snimanje

Kada slusate radio stanicu koja vam se svida, samo dugo pritisnite gumb 1, 2 ili 3 da biste je
spremili na odgovarajuéi unaprijed postavljeni kanal.

DRC (Dynamic Range Control) funkcija
DRC (ili kontrola dinamickog raspona) je tehnologija koja se koristi za jasnije sluSanje tihih

1.

zvukova u buénom okruzenju.

U DAB izborniku pritisnite tipke < ili > za odabir ,DRC". Pritisnite gumb OK za prikaz ,*“
u gornjem desnom kutu zaslona.

,DRC OFF*“: DRC funkcija je onemogucena; nece se izvrsiti DRC obrada.

,DRC LOW*: Postavka funkcije DRC je pola izlazne razine.

,DRC HIGH": Postavka funkcije DRC odgovara maksimalnoj izlaznoj razini.

Pritisnite O za potvrdu ove postavke. Zaslon ¢e se vratiti u normalu.

- HR 180 -



Uklanjanje postaja koje su navedene, ali viSe nisu dostupne
U DAB izborniku pritisnite < ili > za prikaz podizbornika ,Prune” (Eliminacija). Pritisnite gumb
OK za odabir opcije ,Prune (Eliminacija)

Sustav (DAB/FM)
U DAB izborniku pritisnite < ili > za prikaz podizbornika ,System” (Sustav). Pritisnite gumb
OK za ulazak u podizbornik postavki sustava.

Vrijeme/datum

1. Pritisnite tipke < ili > za odabir ,Set Time/Date" (Postavi vrijeme/datum), zatim pritisnite
tipku OK za potvrdu i znamenka sati ¢e poceti treperiti.

2. Pritisnite < ili > za postavljanje sati, zatim pritisnite OK za potvrdu i znamenka minuta
Ce poceti treperiti.

3.  Pritisnite < ili > za postavljanje minuta, zatim pritisnite OK za potvrdu i broj dana ce
poceti treperiti.

4. Pritisnite < ili > za postavljanje dana, zatim pritisnite OK za potvrdu i broj mjeseca ¢e
poceti treperiti.

5.  Pritisnite < ili > za postavljanje mjeseca, zatim pritisnite OK za potvrdu i znamenka
godine ¢e poceti treperiti.

6. Pritisnite < ili > za postavljanje godine, zatim pritisnite OK za potvrdu. Vrijeme i datum
su sacuvani.

Osvjetljenje

1. Pritisnite gumb za odabir ,Time out/on level (Funkcija onemogucena/Funkcija
omogucena), zatim pritisnite gumb OK za potvrdu.
»Time out” (funkcija onemogucéena): 180-120-90-60-45-30-20-10-«on» (funkcija
omogucena)
Razina intenziteta osvjetlienja: High-Medium-Low (Visoko-srednje-nisko)

Jezik

Pritisnite gumb OK za ulazak u odjeljak Jezici. Zadani jezik je engleski; ,*“ ¢e se pojaviti na
mjestu prikaza odabranog jezika.

Korisnici mogu birati izmedu ,English®, ,Deutsch®, ,ltaliano®, ,Frangais®, ,Nederlands®,
.Espanol® i ,Polski“.
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Vracéanje na tvorni¢ke postavke

U postavkama DAB sustava pritisnite < ili > za ulazak u <Factory Reset> (Vra¢anje na
tvorniCke postavke). Ako zelite izvrsiti resetiranje, pritisnite < ili > za prikaz ,YES" (Da), zatim
pritisnite OK za potvrdu. Vas$ ¢e radio biti potpuno resetiran. Sve memorirane postavke i
popisi postaja bit ¢e izbrisani. Zaslon ce se vratiti u normalu.

Prikaz verzije softvera uredaja
U postavkama DAB sustava pritisnite < ili > za odabir <SW verzija> (Verzija softvera), zatim
pritisnite OK za provjeru verzije softvera.

FM radio
Izvucite teleskopsku antenu do kraja i paZljivo kako biste pronasli njezin optimalan polozaj.

Kontakt za automatsko punjenje:
Pomocu izbornika nacina rada na straznjoj plo¢i odaberite FM nacin rada.

1. Drzite gumb g pritisnut. Uredaj ¢e skenirati frekvencije i automatski se zaustaviti kada
pronade stanicu s dovoljno jakim signalom.

2. Nakon zavrSetka automatskog pretrazivanja, prve tri FM postaje automatski ce se
pohraniti na gumbe P1, P2 i P3. Mozete sluSati druge postaje okretanjem kotaci¢a za
odabir frekvencije.

Izbornik

U FM nacinu rada pritisnite O i pristupite izborniku FM postavki. Pritisnite </ > za odabir
postavki trazenja postaja, zatim pritisnite ,Enter” za odabir postavke osjetljivosti:
Samo postaje s jakim signalom: ~19 dB
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Upozorenje o baterijama

A Opasnost od pozara ili eksplozije ako se baterije zamijene neodgovarajuc¢im
modelom.

Odlaganje baterija u vatru ili vrucu pecnicu ili mehanicko drobljenje ili rezanje baterije moze
izazvati eksploziju

Ostavljanje baterija u okruzenju s ekstremno visokim temperaturama moze rezultirati
eksplozijom ili ispustanjem zapaljive tekucine ili plina;

Baterije izlozene ekstremno niskom atmosferskom tlaku mogu uzrokovati eksploziju ili
curenje zapaljive tekucine ili plina.

Maksimalna temperatura okoline za pravilan rad proizvoda je 40°C.

Prije postavljanja ili koriStenja uredaja, molimo pogledajte elektricne i sigurnosne informacije
na vanjskoj strani dna ormarica.

Ovaj proizvod sadrzi bateriju ili baterije.

Ispravno koristite baterije kako biste izbjegli ozljede ili pozar uzrokovan curenjem,
pregrijavanjem, eksplozijom, erozijom ili drugim oStecenjima.

Spremite i drzite nove i rabljene baterije izvan dohvata djece ili osjetljivih osoba. Ako se
pretinci za bateriju(e) viSe ne zatvaraju ispravno, prestanite koristiti proizvod.

Ako tekucina iz alkalne baterije dode u dodir s kozom i/ili o€ima, odmah ih isperite Cistom
vodom i obratite se lijeCniku.

Ako dode do curenja tekucine iz alkalne baterije, obriSite tekucinu krpom i zamijenite
bateriju novom.

Nemojte progutati bateriju(e). Ako se baterija proguta, moze izazvati ozbiljne unutarnje
opekline za samo 2 sata i uzrokovati smrt. Ako se baterije progutaju, odmah kontaktirajte
centar za kontrolu otrovanja i potrazite lijecnicku pomo¢.

Koristite AA Ni-MH, alkalne ili litijeve baterije.

Ne punite ove baterije. Punjenje nepunjivih baterija oslobada plinove i/ili toplinu koji mogu
uzrokovati eksplozije i/ili pozare.

Nemojte koristiti razliCite vrste baterija ili nove i stare baterije u isto vrijeme.

Umetnite baterije s ispravnim (+ i —) polaritetom.

Ne stavljajte iste polove baterija zajedno.

Odmah uklonite istroSene baterije. Opasnost od eksplozije baterije ako se nepravilno
zamijeni ili ako se uredaj ne koristi dulje vrijeme.

Zamijenite bateriju istim ili ekvivalentnim modelom.

Baterije (ili blok baterija) ne smiju se izlagati prekomjernoj toplini, poput izravne sunceve
svjetlosti, vatre itd.

Ne zagrijavajte baterije i ne bacajte ih u vatru ili vodu.
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Nemojte vaditi baterije metalnom pincetom ili koristiti metalne predmete kao Sto je vrh
olovke ili pincete. I1zbjegavajte deformiranje, gnjeCenje i buSenje baterija.

Nemojte rastavljati baterije.

Pokrijte krajeve baterija ljepljivom trakom kako biste sprijeCili eksploziju i izgaranje
prilikom odlaganja.

Obratite paznju na okoli$ kada odlazete baterije

Nemojte odlagati baterije s obi¢nim ku¢nim otpadom.

Prilikom odlaganja baterija, pridrzavajte se lokalnih propisa o odlaganju.

/" UPOZORENJE O BATERIJAMA

CUVATI IZVAN DOHVATA DJECE

Nemojte gutati bateriju, opasnost od kemijskih
opeklina. Ako se proguta, u roku od samo 2 sata,
gumbasta baterija moze uzrokovati ozbiljne unutarn-
je opekline koje mogu biti smrtonosne. Ako se
sumnja da je baterija progutana ili da je usla u bilo
koji dio tijela, odmah potrazite lijecnicki savjet.

-HR 184 -



Tehnicke karakteristike uredaja

Tip Tehnicke Tip Tehnicke
karakteristike karakteristike

Zvucnik

Zvucnik 3W Impendancijal|4Q

zvucnika

Maksimalna snaga 9W RMS snaga 3W

Potrosnja energije 3.2W Ulazna snhaga AC 230V 50 Hz ili
4 LR6 baterije
(AA/UM3) 1,5V

S/B omijer 60 dB Bezi¢na frekvencija | 88,8 - 108 GHz
DAB: 174,928 -
239,200 MHz

Dimenzije 222 x 147 x 63 mm | Neto tezina 0,6 kg

Tehnicke karakteristike adaptera

* Naziv proizvodaca adaptera ili registrirani zastitni znak: FD
Broj modela adaptera: DK15-050-1000-EU

* Ulazni napon i frekvencija: 100 - 240 V~ 50 - 60 Hz, 0,2 A
* Izlazni napon, struja i snaga: 5,0 V---1,0 A, 5,0 W

Zastita okoliSa

Va$ je proizvod dizajniran i proizveden od visokokvalitetnih materijala i
komponenti, koji se mogu reciklirati i ponovno koristiti.
Treba obratiti pozornost na ekoloSke aspekte zbrinjavanja baterija.

Kada se ovaj simbol prekrizene kante za smece na kota¢ima nalazi na
proizvodu, to znaci da je proizvod obuhvacen europskom direktivom 2002/96/
EZ. Raspitajte se o lokalnom sustavu odvojenog prikupljanja elektri¢nih i
elektroni¢kih proizvoda. Postupajte u skladu s lokalnim propisima i ne
bacajte svoje stare proizvode s ku¢nim otpadom. Osiguravanjem odlaganja
ovog proizvoda, takoder pomazete u sprjeCavanju potencijalno negativnih
posljedica za okoli$ i ljudsko zdravlje.

I3 &5

Dodatne informacije

« THOMSON je zastitni znak tvrtke Talisman Brands, Inc. koju pod licencom koristi Bigben
Interactive.

*  Ovaj proizvod je proizveden i prodan pod odgovorno$c¢u tvrtke Bigben Interactive.

« THOMSON i logotip THOMSON zastitni su znaci koje pod licencom koristi Bigben
Interactive — za viSe informacija: www.thomson-brand.com.

. Svi ostali proizvodi, usluge, nazivi tvrtki, zastitni znakovi, trgovacka imena, nazivi
proizvoda i logotipi koji se ovdje spominju vlasni$tvo su svojih viasnika.
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Izjava o sukladnosti

« Bigben Interactive izjavljuje da je radijska oprema tipa RT350DAB/RT353DAB u skladu
s Direktivom 2014/53/EU. Cijeli tekst EU izjave o sukladnosti dostupan je na sljedecoj
internetskoj adresi: www.bigben.fr/support

Jamstvo

Bigben daje jamstvo za ovaj proizvod u trajanju od 2 godine od datuma kupnje, osim u
zemljama Europskog gospodarskog prostora koje nude dulje razdoblje jamstva. Preporuéamo
da saCuvate svojracun za eventualna potrazivanja. Jamstvo pokriva kvarove zbog neispravnog
materijala, elementa koji nedostaje ili greSke u proizvodnji. U tom slu€aju kontaktirajte nasu
tehni¢ku podrsku. Za bilo kakav problem s neispravnim proizvodom, obratite se prodajnom

mjestu s raCunom. Jamstvo ne pokriva probleme nastale nepravilnom uporabom.

Tehni¢ka podrska

Za sve tehniCke probleme mozete se obratiti nasoj sluzbi za podrsku.
Od ponedjeljka do petka (osim drzavnih praznika) — od 9 do 18 sati: support@bigben.fr /

www.bigben.fr/support/ (Chatbot)

Proizvedeno u Kini

Proizvedeno od strane BIGBEN INTERACTIVE SA

396-466, Rue de la Voyette-CRT2
59273 Fretin - Francuska
www.bigben.eu

DONIJETI 0DLOZITI
U TRGOVINU NA OTPAD

Ovaj se proizvod

recikiira %
(e CE X &

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396-466, rue de la Voyette - CRTZ

b9273 Fretin, France

Vertriehen von Bighen Interactive DEUTSCHLAND GmbH
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Distribué par Bigben Interactive Belgium s.a./n.v.
Boulevard d'Angleterre 2 / Bte 4

1420 Braine UAlleud, Belgium

Gedistribueerd door Bighen Interactive NEDERLAND b.v.
's-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Distribuido por Lineas Omenex Metronic S.L.

Pol. Ind. Can Salvatella - Avda. Arraona b4-56

08210 Barbera del Valles (BCN) - Espaiia

Distribuito da Metronic Halia s.r.l

via Marconi 31, 20071 Vermezzo con Zelo (M), Italia

FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE

FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés)
9h-12h / 14h-17h - 02 47 34 63 38

9h-18h : www.bigben.fr/support (Chatbot)

ou support@bigben.fr

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 URr (auer an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA / PORTUGAL, soporte@metronic.com Tel.:
+3493713 26 25

ITALIA, tecnico@metronic.

OTHERS, from monday to friday (except on public holidays)
9.00 am - 6.00 pm: www.bigben.fr/support (Chatbot)

or support@bigben.fr

www.highen.eu
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